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Η αντιπαράθεση συνεχίζεται μετά 
από ένα Σαββατοκύριακο χάους στο 
Ντόβερ, κατά την έξοδο των εκδρο-
μέων για το Καθολικό Πάσχα. Χιλιά-
δες επιβάτες ακινητοποιήθηκαν από 
την Παρασκευή... 

σελ 4

Εnglish Section 17-28

Ε/Κ ΚΑΙ Τ/Κ ΜΑΖΙ, ΤΙΜΗΣΑΝ ΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΩΝ ΗΡΩΩΝ ΜΙΣΙΑΟΥΛΗ ΚΑΙ ΚΑΒΑΖΟΓΛΟΥ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

Στο μικροσκόπιο της Ευρωπαϊκής 
Εισαγγελίας (ΕΡΡΟ) έχει μπει το 
σκάνδαλο υποκλοπών στην Ελ-
λάδα, σύμφωνα με αποκλειστικό 
δημοσίευμα του Euractiv.Όπως 
αναφέρει το δημοσίευμα... 

σελ 7

Boulter & Co LLP, a well-estab-
lished law firm based in North Lon-
don, celebrated their 25th anniver-
sary on Friday 31st March with an 
event held at their offices in Park 
Road, Crouch End... 

σελ 22 & 23

25 years anniversary Brexit και χάος... «Predatorgate»

ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΗΣ «ΟΡΓΗΣ» ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΕΝΟΙΚΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟΥ ΚΑΙ TA ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΕΞΟΥΣΙΑΣ ΜΕ ΡΟΥΣΦΕΤΟΛΟΓΙΑΚΥΠΡΟΣ

Ηχηρό 
μήνυμα

COMMUNITY

Η ΘΕΛΗΣΗ ΓΙΑ ΕΙΡΗ�ΝΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΝΩΣΗ, ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΙΣ ΜΕΘΟΔΕΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΔΥΟ ΚΡΑΤΗ

σελ 2, 9 & 21

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

ΞΕΚΑΘΑΡΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟΝ ΤΑΤΑΡ ΓΙΑ ΤΑ ΠΕΡΙ ΔΥΟ ΚΡΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΑΤΟ ΑΡΜΟΣΤΗ ΣΕ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΗ ΕΚΠΟΜΠΗ

ΠΑΡΟΙΚΙΑ
σελ 10  &  19

Η παροικία γιόρτασε 
τις εθνικές επετείους

ΠΑΡΟΙΚΙΑ
σελ 5 & 17

Σας ενημερώνουμε ότι τα γραφεία 
της «ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΗΣ» θα λειτουργούν κανονικά 

κατά τη διάρκεια του Πάσχα των Καθολικών. 
Τα γραφεία μας θα παραμείνουν κλειστά  
τη Μεγάλη Παρασκευή 14 Απριλίου και 

τη Δευτέρα του Πάσχα 17 Απριλίου, 
για το Πάσχα της Ορθοδοξίας

Απέρριψε και 
η Ντάουνινγκ Στριτ 
τα περί λύσης δύο κρατών

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
σελ  3 & 8

Αποκαλύψεις 
και αναπάντητα ερωτήματα

ΠΑΡΟΙΚΙΑ

Η παροικία γιόρτασε 
τις εθνικές επετείους

Απέρριψε και 
η Ντάουνινγκ Στριτ 
τα περί λύσης δύο κρατών

Αποκαλύψεις 
και αναπάντητα ερωτήματα

Ηχηρό 
μήνυμα



«Είμαστε αντιμέτωποι με μια νοοτροπία που δεν 
επιθυμεί να ακούσει την κυριαρχική ισότητα μας», 
είπε, με αφορμή το επεισόδιο με τους Κύπριους 
φοιτητές στο Λονδίνο και ισχυρίστηκε προκλητικά 
ότι πρόκειται για «μια επίθεση κατά του τ/κ λαού».  
Ο Τατάρ αναφέρθηκε σε «επεισόδιο» με Κύπρι-
ους φοιτητές και στις επαφές που είχε στο Λονδίνο, 
κατά την επιστροφή του στα κατεχόμενα από το 
Λονδίνο, όπου είχε επαφές με βρετανούς βουλευ-
τές, κομματικούς αξιωματούχους και βρετανούς δη-
μοσιογράφους στο πλαίσιο των αξιώσεών του για 
λύση δύο κρατών, την αναγνώριση του ψευδοκρά-
τους και τις απευθείας πτήσεις από τη Βρετανία.  
Επίσης, στο πλαίσιο των επαφών του, ο Τατάρ 
συναντήθηκε στην «αντιπροσωπεία» του ψευδο-
κράτους με εκπροσώπους οργανώσεων και νεο-
λαίας από την τουρκοκυπριακή κοινότητα. Ακόμα, 
ο Ερσίν Τατάρ είχε συνάντηση στο κτίριο της «αντι-
προσωπείας» του ψευδοκράτους με εκπροσώπους 

της Τουρκικής Αστυνομικής Ένωσης (ΤΡΑ), 
της Μητροπολιτικής Αστυνομίας του Λονδί-
νου και τον πρόεδρο της ένωσης, Ερέν Εμίν. 
Οι Τ/κ, είπε ο Τατάρ, δραστηριοποιούνται με 
επιτυχία σε κάθε τομέα και σε διάφορους 
επιχειρηματικούς κλάδους στον κόσμο και 
επέστησε την προσοχή στη σημασία της 
προβολής των Τουρκοκυπρίων σε επιχειρη-
ματικούς τομείς και διοικητικές θέσεις στο 
ΗΒ. 
Επίσης, ήταν κύριος ομιλητής σε εκδήλωση 
που πραγματοποιήθηκε στο King's College, 
όπου υποστήριξε ότι «ο τ/κ ‘λαός’ δεν θα 
αποδεχθεί ποτέ την ‘ε/κ διοίκηση’ και θα συνεχίσει 
με αποφασιστικότητα τον νέο ‘πολιτικό του αγώνα’ 
μέσα σε αυτό το πλαίσιο», υποστηρίζοντας ότι ‘στο 
νησί υπάρχουν δύο κράτη και δύο λαοί». 
Είχε προηγηθεί η εκδήλωση διαμαρτυρίας των 
φοιτητών της Πρωτοπορίας ΗΒ και του Μετώπου 

με ελληνικές σημαίες, όπου φέρονται να ακούστη-
καν συνθήματα όπως «Η Κύπρος είναι ελληνική» 
και «Θάνατος στον Τατάρ» προκαλώντας ποικίλες 
αντιδράσεις τόσο στην Κύπρο, όσο και στην πα-
ροικία μας, καθώς, έστειλε λανθασμένα μηνύματα 
για τις επιδιώξεις της πλευράς μας στο Κυπριακό. 

  2      | Πέμπτη 6 Απριλίου 2023

ΛΑΝΘΑΣΜΕΝΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΟΙΚΙΛΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ Ε/Κ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΟ KING’S COLLEGE ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

Τατάρ | «Επίθεση κατά του τ/κυπριακού λαού» το συμβάν με τους Ε/κ φοιτητές

«Η θέληση Ε/κ και Τ/κ για ειρηνική συνύπαρξη 
και επανένωση της Κύπρου, είναι το αληθινό μή-
νυμα που πρέπει να σταλεί σε όλους, σε σχέση με 
το Κυπριακό και τη συμβίωση των δύο κοινοτήτων, 
ειδικότερα εδώ, στο Λονδίνο, που είναι και το κέντρο 
λήψης των μεγάλων πολιτικών αποφάσεων». Αυτό 
ανέφερε από το βήμα της ετήσιας, δικοινοτικής εκ-
δήλωσης μνήμης και τιμής των δολοφονηθέντων 
Μισιαούλη και Καβάζογλου, ο επαρχιακός γραμ-
ματέας του ΑΚΕΛ Βρετανίας, Ανδρέας Γρηγορίου, 
με αφορμή τα όσα προηγήθηκαν τις τελευταίες μέ-
ρες στη βρετανική πρωτεύουσα, με τις δημόσιες 
τοποθετήσεις Τατάρ περί «επίθεσης» των Ε/κ στους 
Τ/κ - μετά τον προπηλακισμό του από ομάδα φοι-
τητών της Πρωτοπορίας ΗΒ – και τα περί λύσης 
δύο κρατών, καθώς και τις αξιώσεις του για απευ-
θείας πτήσεις και αναγνώριση του ψευδοκράτους 
(αναλυτικό ρεπορτάζ πιο κάτω). 
Κύριοι ομιλητές στην εκδήλωση, την οποία διορ-
γάνωσαν από κοινού την περασμένη Δευτέρα στο 
Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο στο Wood Green, το 
ΑΚΕΛ Βρετανίας και ο Τουρκοκυπριακός Σύνδε-
σμος για Δημοκρατία (Turkish Cypriot Association 
for Democracy) με τη συμμετοχή δεκάδων Ε/κ και 
Τ/κ της Βρετανίας, ήταν ο ευρωβουλευτής του 
ΑΚΕΛ, Γιώργος Γεωργίου και ο Γενικός Γραμματέας 
του Ρεπουμπλικανικού Τουρκικού Κόμματος, Ασίμ 
Ακάνσοϊ, οι οποίοι τόνισαν την τεράστια σημασία 
που έχει στις μέρες μας η θυσία των δύο αγωνι-
στών, οι οποίοι δολοφονήθηκαν από την τουρκική 
ΤΜΤ, στις 11 Απριλίου του 1965. 

Οι δύο φίλοι υπήρξαν μάχιμοι υπο-
στηρικτές της φιλίας μεταξύ Ε/κ και Τ/κ και πολέμιοι 
της διχόνοιας και της διαίρεσης που προωθούσαν 
οι εξτρεμιστές και από τις δύο κοινότητες. Συνδικα-
λιστές και οι δύο, με τον Καβάζογλου να καταφέρνει 
να δημιουργήσει πολλές ομάδες Τουρκοκύπριων 
που μάχονταν ενάντια στην πολιτική του διαχωρι-
σμού. Ωστόσο οι πολιτικοί του αντίπαλοι, τον χα-
ρακτήρισαν προδότη και οργάνωσαν την εκτέλεσή 
του, στήνοντάς του ενέδρα, στον κύριο δρόμο Λευ-
κωσίας – Λάρνακας. 
Ο ευρωβουλευτής του ΑΚΕΛ, Γιώργος Γεωργίου, 
τόνισε στην ομιλία του ότι «ο Ντερβίς Αλί Καβάζο-
γλου και ο Κώστας Μισιαούλης, εκείνο τον Απρίλη 
του 1965, υπέγραψαν με το αίμα τους την αιώνια 
παρακαταθήκη: ‘’Η Κύπρος ανήκει στο λαό της…’’ 

Ούτε στους γκρίζους, ούτε στους γαλάζιους λύκους 
του εθνικισμού και του φασισμού. Ούτε στο ΝΑΤΟ 
και στις μητέρες πατρίδες… Όπως το υπέγραψαν 
πιο πριν και ύστερα, ο Μένοικος και ο Φαζίλ Οντέρ, 
ο Χικμέτ και ο Γκιουρκάν, ο Πέτρου και ο Ττοφαρής, 
ο Παπαλάζαρος και ο Σωτήρης Αδάμου, θύματα 
των σοβινιστών του Γρίβα και του Ντενκτάς, γιατί 
ένωναν τον λαό στον αγώνα για ψωμί και λευτε-
ριά…». 
Ο κ. Γεωργίου υπογράμμισε ακόμα ότι «ως 
ΑΚΕΛ, δεν θα αποδεχτούμε ποτέ τη διχοτόμηση με 
όποια μορφή κι αν προταθεί κι ούτε την όποια λύση 
δεν θα είναι βιώσιμη και λειτουργική. Δεν είναι εύ-
κολος ο δρόμος μας. Θα τον βαδίσουμε, όμως, για 
να δικαιωθεί το αίμα και η θυσία των ακριβών συ-
ντρόφων μας. Για να παραμείνει η Κύπρος μας μια 

πατρίδα και οι άνθρωποί μας ένας λαός». 
Ο Γενικός Γραμματέας του Ρεπουμπλικανικού 
Τουρκικού Κόμματος, Ασίμ Ακάνσοϊ, ανέφερε (με-
ταξύ άλλων) ότι «το 2004 και το 2017 χάθηκαν δύο 
ιστορικές ευκαιρίες και ότι οι τουρκοκυπριακές και 
ελληνοκυπριακές αριστερές δυνάμεις έχουν την ευ-
θύνη να αξιολογήσουν γιατί χάθηκαν αυτές οι ευ-
καιρίες».  
Ακόμη, ο Τ/κ πολιτικός σημείωσε ότι υπάρχει «σο-
βαρή οπισθοδρόμηση όσον αφορά τη δημοκρατία 
και την κοινωνική δομή στη βόρεια Κύπρο και είπε 
ότι το ΡΤΚ αγωνίζεται μαζί με άλλες τουρκοκυπρια-
κές δυνάμεις της δημοκρατίας και της λύσης».  
Ο πρόεδρος του Turkish Cypriot Association for 

Democracy, Ντερμάς Σαράκογλου, ξεκίνησε την 
ομιλία του με τα λόγια του Ντερβίς Αλί Καβάζογλου, 
ο οποίος είχε πει ότι «η συντριπτική πλειοψηφία 
των Τ/κ επιζητά την πρόοδο του νησιού σε συνθή-
κες Δημοκρατίας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, 
απορρίπτοντας κατηγορηματικά τις οποιεσδήποτε 
εθνικιστικές σκέψεις για διαχωρισμό των δύο κοι-
νοτήτων». Υπενθύμισε ότι ο Καβάζογλου, περιό-
δευε σε χωριά και πόλεις για να αποκαλύψει τις 
τότε ενέργειες και τις μεθοδεύσεις των εθνικιστών 
και των εξτρεμιστικών ομάδων, προειδοποιώντας 
τότε την Τ/κ κοινότητα να μην πέσει στην πολιτική 
παγίδα που έστηναν με προβοκάτσιες και άλλες 
ενέργειες. «Δυστυχώς, οι άνθρωποι δεν αντιστά-
θηκαν στις αιματηρά γεγονότα που ακολούθησαν, 
και τα οποία επισκιάζουν... 

συνέχεια σελ 9

ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΔΕΚΑΔΩΝ Ε/Κ ΚΑΙ Τ/Κ Η ΔΙΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΙΜΗΣ ΤΩΝ ΜΙΣΙΑΟΥΛΗ ΚΑΙ ΚΑΒΑΖΟΓΛΟΥ ΣΤΟ HB

Ο Τούρκος αντιπρόεδρος Φουάτ Οκτάι εκμε-
ταλλεύθηκε τη διαμαρτυρία Ε/κ φοιτητών λέ-
γοντας, κατά τη διάρκεια συνάντησής του με 
τον Τατάρ, ότι «αυτό είναι μια σαφής ένδειξη 
του πόσο δύσπεπτοι είναι οι Έλληνες, ότι 
δεν θέλουν λύση, ότι δεν μπορούν να ανε-
χθούν καν μια συζήτηση σε ένα κολέγιο. 
Πόσω μάλλον να μιλάμε στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσεων». 
Επίσης, λόγο για «επίθεση» έκανε ο Υπουρ-
γός Εξωτερικών της Τουρκίας Μεβλούτ Τσα-
βούσογλου και ο εκπρόσωπος του κυβερνώ-
ντος κόμματος ΑΚΡ Ομέρ Τσελίκ. Ο Τούρκος 
ΥΠΕΞ αναφέρει ότι «μη μπορώντας να χωνέ-
ψουν την αυξανόμενη προβολή της τδβκ, ιδίως 
την ιδιότητα του παρατηρητή στον Οργανισμό 
Τουρκικών Κρατών, οι Έλληνες άρχισαν να γί-
νονται επιθετικοί».

«Γίνονται πλέον επιθετικοί»

«Η θέληση για ειρήνη και επανένωση, απάντηση στις μεθοδεύσεις για δύο κράτη»

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΜΕ ΤΑΤΑΡ ΚΑΙ ΚΑΚΟΥΡΗ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΦΙΛΟΥΣ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΤΟΥ ΛΟΝΔΙΝΟΥ

Στο Κυπριακό αφιέρωσε μία ώρα προγράμματος το βράδυ της πε-
ρασμένης Τετάρτης ο δημοφιλής ραδιοφωνικός σταθμός του Λονδί-
νου LBC, με αφορμή την πενθήμερη επίσκεψη στη βρετανική 

πρωτεύουσα του Τ/κ ηγέτη, με τον 
Ερσίν Τατάρ να χαρακτηρίζει κρί-
σιμη για τους Τ/κ την επιδιωκό-
μενη «λύση δύο κρατών». Στην 
εκπομπή φιλοξενήθηκε τηλεφω-
νικά και ο Ύπατος Αρμοστής της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στο HB 

Ανδρέας Κακουρής, ο 
οποίος είπε ότι δεν γίνονται 
αποδεκτά τα δύο κράτη, 
ενώ σημείωσε ότι «η τουρ-

κική πλευρά δε θέλει να εργαστεί για την επανένωση του νησιού». 
Ο παρουσιαστής της εκπομπής Ίαν Ντέιλ, γνωστός δημοσιογρά-

φος και πολιτικός σχολιαστής στη Βρετανία, φιλοξένησε αρχικά στο 
στούντιο τον κ. Τατάρ, τον οποίο σύστησε ως «πρόεδρο της Βόρειας 
Κύπρου», σπεύδοντας όμως να διευκρινίσει ότι ηγείται μιας οντότη-
τας που δεν αναγνωρίζεται διεθνώς παρά μόνο από την Τουρκία. Ο 
κ. Τατάρ εξέθεσε τις γνωστές θέσεις του, καθώς αναφέρθηκε σε «δύο 
κυρίαρχους λαούς» στο νησί της Κύπρου και σε συνιδιοκτήτες της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. Κατηγόρησε τους Ε/κ για την απόρριψη του 
σχεδίου Ανάν και είπε πως οι Τ/κ έχουν «τη δική τους κυριαρχία και 
το δικό τους κράτος». 
Όπως συνέχισε, η πρότασή του αφορά δύο κράτη που θα συνυ-

πάρχουν το ένα δίπλα στο άλλο και θα συνεργάζονται σε μια σειρά 
τομέων. Χαρακτήρισε τη «λύση δύο κρατών» κρίσιμη για την ύπαρξη 

και την ευημερία των Τ/κ. Στο ερώτημα αν η λύση ενός ενιαίου κρά-
τους είναι «νεκρή», ο κ. Τατάρ ισχυρίστηκε ότι οι Τουρκοκύπριοι 
«έχουν υποφέρει πολύ στο παρελθόν λόγω της επιδίωξης ένωσης 
με την Ελλάδα». Ο Ίαν Ντέιλ παρενέβη για να σχολιάσει ότι κάτι τέτοιο 
δεν ισχύει σήμερα και ο Τουρκοκύπριος ηγέτης αντέτεινε πως η λύση 
πρέπει να είναι «πρακτική, λειτουργική και ρεαλιστική».  
Ο κ. Τατάρ αντέδρασε δε στην επανειλημμένη χρήση της λέξης «ει-

σβολή» από τον παρουσιαστή για το 1974, προβάλλοντας τον ισχυ-
ρισμό ότι οι Τ/κ κάλεσαν την Τουρκία να επέμβει για να τους 
προστατεύσει. 
Ο Ανδρέας Κακουρής, διευκρίνισε για το ακροατήριο της εκπομπής 

που ενδεχομένως δε γνωρίζει τις λεπτομέρειες πως «το νησί της Κύ-
πρου είναι διαιρεμένο λόγω της συνεχιζόμενης... 

συνέχεια σελ 10

LBC | Ξεκάθαρη απάντηση στον Τατάρ για τα περί λύσης δύο κρατών απο τον Ύπατο Αρμοστή
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Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Απαγορεύτηκαν οι τηλεοπτικές κάμερες και οι φο-
ρητοί υπολογιστές στη δικαστική αίθουσα, όπου 
παρουσίαασθηκε προχθές ο Ντόναλντ Τραμπ, 
προκειμένου να του απαγγελθούν κατηγορίες, κάτι 
που συμβαίνει για πρώτη φορά στην ιστορία με 
κάποιον πρώην πρόεδρο των ΗΠΑ. 
Ειδικότερα, κατόπιν σχετικής απόφασης του δι-
καστή, στην αίθουσα επιτράπηκε η είσοδος σε πέ-
ντε φωτογράφους, αλλά οι τηλεοπτικές κάμερες 
έμειναν εκτός, ενώ οι δημοσιογράφοι που παρα-
κολούθησαν τη διαδικασία δεν μπορούσαν να 
έχουν μαζί τους ούτε καν φορητό υπολογιστή.  
Στα πρωτοσέλιδα της Τετάρτης 05/04 κυριαρχεί 

η ιστορική σύλληψη και προσαγωγή του Ντόναλντ 
Τραμπ - η πρώτη φορά που πρώην πρόεδρος των 
ΗΠΑ αντιμετωπίζει ποινικές κατηγορίες. Ο κ. Τραμπ 
δήλωσε αθώος για την παραποίηση επιχειρηματι-
κών αρχείων για τον φερόμενο ρόλο του στην κα-
ταβολή χρημάτων για την απόκρυψη επιζήμιων 
προσωπικών ιστοριών κατά τη διάρκεια της προ-
εκλογικής εκστρατείας του 2016. Στη μέση του πρω-
τοσέλιδου με τίτλο "Ο Τραμπ στο εδώλιο", οι Times 
παρουσιάζουν μια εικόνα του πρώην προέδρου 
καθώς εισέρχεται σε δικαστική αίθουσα της Νέας 
Υόρκης την Τρίτη -που περιγράφεται από την εφη-
μερίδα ως μια σημαδιακή ημέρα για την αμερικα-
νική δημοκρατία. Η εφημερίδα ξεκινά με την προ-
ειδοποίηση του δικαστή προς τον κ. Τραμπ να 
"απέχει από δηλώσεις που είναι πιθανό να υποκι-
νήσουν βία ή πολιτική αναταραχή" μετά την 
αθώωση του. 
Ήταν "μια μέρα που συγκλόνισε την Αμερική", 
σύμφωνα με την εφημερίδα Independent η οποία, 
όπως και οι περισσότερες εφημερίδες, κυκλοφό-
ρησε χθες Τετάρτη με μια φωτογραφία του Τραμπ 
να κάθεται ανάμεσα στους δικηγόρους του σε δι-
καστήριο της Νέας Υόρκης. 
Οι Financial Times περιγράφουν τον κατηγο-
ρούμενο  ως "σταχτοπρόσωπο". Ο Ντέιβιντ Σμιθ 
του Guardian γράφει ότι το πιο εντυπωσιακό στην 
εικόνα είναι ότι ενώ όλοι οι άλλοι είναι προσηλωμέ-
νοι στην έδρα του δικαστηρίου, ο πρώην οικοδε-
σπότης του τηλεοπτικού προγράμματος The Ap-
prentice κοιτάζει την κάμερα. 
Τόσο η Metro όσο και η Sun αστειεύονται με τον 

πρώην πρόεδρο που τον αποκαλούν "Ντόναλντ 
Ντοκ", ενώ η Daily Mirror γράφει ότι ο πρώην 
πρόεδρος "στο μάτι της Στόρμι". 

 
Πέθανε ο Νάιτζελ Λόσον, 
πρώην Υπουργός στις κυβερνήσεις Θάτσερ 
Έφυγε από τη ζωή τη Δευτέρα, σε ηλικία 91 ετών, 

ο πρώην υπουργός Οικονομικών της Βρετανίας 
Νάιτζελ Λόσον. Στέλεχος του Συντηρητικού Κόμ-
ματος, ο Λόσον είχε διατελέσει υπουργός επί των 
ημερών της «σιδηράς κυρίας» Μάργκαρετ Θάτσερ 
στην πρωθυπουργία του Ηνωμένου Βασιλείου. 

Ο πρωθυπουργός 
Ρίσι Σουνάκ δημοσί-
ευσε μια φωτογραφία 
του με τη λεζάντα: 
«Ένα από τα πρώτα 
πράγματα που έκανα 
ως Υπουργός ήταν να 

κρεμάσω μια φωτογραφία του πάνω από το γρα-
φείο μου». Ο πρώην πρωθυπουργός Μπόρις Τζόν-
σον αποκάλεσε τον Λόσον μια «ατρόμητη και πρω-
τότυπη φλόγα του συντηρητισμού της ελεύθερης 
αγοράς που βοήθησε εκατομμύρια Βρετανούς να 
πραγματοποιήσουν τα όνειρά τους». 
Ο θάνατος του Νάιτζελ Λόσον προβάλλεται σε 

πολλές από τις πρώτες σελίδες των εφημερίδων 
της Τρίτης (04/04), συμπεριλαμβανομένης της 
Daily Telegraph - η οποία τον περιγράφει ως "τον 
φοροσφαγέα της Θάτσερ". Η εφημερίδα φιλοξενεί 
αφιέρωμα από τον πρώην συντάκτη της Tσαρλς 
Μουρ, ο οποίος λέει ότι οι θαρραλέες μεταρρυθμί-
σεις του Λόουσον επέτρεψαν στη ΜΒ να ανθίσει. 
Οι Times απεικονίζουν τον λόρδο Λόσον να κρατά 
ένα κόκκινο κουτί και λένε ότι ήταν αναμφισβήτητα 
ο πιο επιδραστικός από τους μεταπολεμικούς 
υπουργούς των Οικονομικών της Βρετανίας - μια 
άποψη που επαναλαμβάνεται στην εφημερίδα i. Η 
Daily Express τον θυμάται ως έναν "ατρόμητο γί-
γαντα της ελεύθερης αγοράς". 

 
Πληθαίνουν οι καταγγελίες για σεξουαλική 
παρενόχληση σε χώρους εργασίας 
Ο Guardian (04/04) προβάλλει τη συνεχιζόμενη 

έρευνά του σχετικά με τους ισχυ-
ρισμούς για σεξουαλική ανάρ-
μοστη συμπεριφορά στο CBI - 
και αναφέρει ότι ο επιχειρηματι-
κός όμιλος βρίσκεται πλέον σε 
"αναταραχή". 
Η εφημερίδα έχει ακούσει πε-

ρισσότερες από δώδεκα γυναί-
κες που είτε εργάζονται στον ορ-
γανισμό τώρα, είτε εργάζονταν 
τα τελευταία χρόνια. Μία από 
αυτές ισχυρίστηκε ότι βιάστηκε 
σε πάρτι του προσωπικού σε 
σκάφος στον Τάμεση το 2019. 
Το CBI έχει επεκτείνει την έρευνά 
του σχετικά με τους ισχυρισμούς 
και δηλώνει ότι αντιμετωπίζει 
όλα τα θέματα εργασιακής συ-
μπεριφοράς με τη μεγαλύτερη 
δυνατή σοβαρότητα. 

Οι αποκαλύψεις αυτές δημοσιεύονται λιγότερο 
από έναν μήνα μετά την αποχώρηση του προέδρου 
της CBI, του Τόνι Ντάνκερ, ο οποίος κατηγορήθηκε 
για ανάρμοστη συμπεριφορά που ισοδυναμεί με 
«σεξουαλική παρενόχληση» στον χώρο εργασίας. 
Η CBI ξεκίνησε εσωτερική έρευνα, την οποία ανέ-
θεσε σε ένα δικηγορικό γραφείο, για να ελεγχθούν 
οι κατηγορίες αυτές. 
Επιχειρήσεις εξετάζουν το ενδεχόμενο να απο-
χωρήσουν από το CBI μετά τις καταγγελίες για σε-
ξουαλική ανάρμοστη συμπεριφορά, σύμφωνα με 
την εφημερίδα The Times (05/04). Η εφημερίδα 
γράφει ότι "κανείς δεν θέλει να είναι ο πρώτος που 
θα φύγει" από την ομάδα πίεσης που εκπροσωπεί 
περίπου 190.000 εταιρείες. Αλλά υπάρχει η αί-
σθηση ότι μόλις μια επιχείρηση ακυρώσει δημοσίως 
τη συμμετοχή της "θα ακολουθήσουν πολλές άλ-
λες". Οι Times εκτιμούν ότι κάποιοι μπορεί να δουν 
"την ευκαιρία να εξοικονομήσουν κάποια χρήματα 
για κάτι στο οποίο οι περισσότεροι είναι μέλη μόνο 
επειδή πιστεύουν ότι πρέπει να είναι". 

 
Τα μέτρα για την παράνομη μετανάστευση  
δεν φαίνεται να κερδίζουν ψήφους 
Οι Βρετανοί έχουν λιγότερη εμπιστοσύνη στον 

Ρίσι Σούνακ για τη συγκράτηση των μικρών σκα-
φών που καταφθάνουν στις βρετανικές ακτές με 
παράτυπους μετανάστες απ' ό,τι πριν από ένα 
μήνα, παρά τον καταιγισμό κυβερνητικών ανακοι-
νώσεων για το θέμα. 
Σε δημοσκόπηση που διεξήχθη την περασμένη 

Τετάρτη και Πέμπτη, μόνο το 21% εκτιμά ότι ο Σού-
νακ θα είναι σε θέση να μπορέσει να σταματήσει 
τις βάρκες. Περίπου το 63% ήταν της γνώμης ότι 
δεν πρόκειται να πετύχει στην προσπάθεια του να 
περιοριστεί η παράνομη μετανάσευση. Μεταξύ εκεί-
νων που ψήφισαν τους Τόρις στις τελευταίες εκλο-
γές, το 32% εκτίμησε ότι ο πρωθυπουργός  τελικά 
θα μπορέσει να τα καταφέρει  ενώ το 60% εξέ-
φρασε την άποψη ότι ήταν απίθανο. 
Οι Times (04/04) υποστηρίζουν ότι η υπουργός 

Εσωτερικών, Σουέλα Μπρέιβερμαν, θα μπορούσε 
να ανακοινώσει ότι επιτεύχθηκε συμφωνία για τη 
στέγαση μεταναστών σε φορτηγίδα στα ανοικτά 
των ακτών του Ντόρσετ.

Δίκη Ντόναλτ Τραμπ |  Με περιορισμούς η πρόσβαση των ΜΜΕ στο δικαστήριο

Πρωτοφανές | Τρεις νεκροί από τσίμπημα τσιμπουριών
Μια θανατηφόρα λοίμωξη που εξα-
πλώνεται μέσω τσιμπημάτων κροτώνων 
έχει εντοπιστεί για πρώτη φορά σε διά-
φορα μέρη της Μεγάλης Βρετανίας. 
Μέχρι στιγμής τρία κρούσματα του ιού 
της εγκεφαλίτιδας που προκαλείται από 
τσιμπούρια (TBEV) σε ασθενείς έχουν επι-
βεβαιωθεί σε τρεις διαφορετικές περιοχές, 
το Γιορκσάιρ, το Νόρφολκ και στα σύνορα 
του Χαμπσάιρ και του Ντόρσετ. 
Περαιτέρω εξετάσεις σε τσιμπούρια σε 

ολόκληρη τη χώρα αποκάλυψαν ότι η 
ασθένεια - την οποία μέχρι τώρα συνα-

ντούσαμε συνήθως σε μέρη της Ευρώπης 
και της Ασίας - είναι πλέον ευρέως διαδε-
δομένη στο ΗΒ, με τους ειδικούς να προ-
ειδοποιούν ότι είναι «απίθανο να εξαφα-

νιστεί ο TBEV». Ήδη έχειο δημιουργηθεί 
πρόγραμμα επιτήρησης, με το NHS να 
καλείται να στέλνει δείγματα από ύποπτα 
κρούσματα προς εξέταση. Οι αξιωματού-
χοι δημόσιας υγείας λένε ότι ο κίνδυνος 
είναι χαμηλός, αλλά έχουν παροτρύνει 
τους περιπατητές να παίρνουν προφυλά-
ξεις και να ζητούν ιατρική βοήθεια εάν αρ-
ρωστήσουν μετά από ένα τσίμπημα. 
Ο ιός αν και τυπικά προκαλεί ήπια συ-

μπτώματα που μοιάζουν με γρίπη, μπορεί 
να οδηγήσει σε σοβαρή λοίμωξη του κε-
ντρικού νευρικού συστήματος.

Piccadilly | Νέα τρένα το 2025
Αρχές του 2025 αναμένεται να 

αντικατασταθούν τα τρένα της γραμ-
μής «Piccadilly» σύμφωνα με σχε-
τική ανακοίνωση της Transport for 
London. Τα νέα βαγόνια, θα έχουν 
σύγχρονα κλιματιστικά συστήματα, 
θα αυξήσουν την χωρητικότητα 
κατά 10%, θα έχουν μεγαλύτερες 
εισόδους και θα προσφέρουν πιο 
αθόρυβο, πιο ομαλό και πιο άνετο 
ταξίδι για τους επιβάτες. Ο σημερι-
νός στόλος της TfL στη συγκεκρι-

μένη γραμμή, η οποία θεωρείται ως 
μια από τις πιο σημαντικές του δι-
κτύου, σε βόρειο, δυτικό και κε-
ντρικό Λονδίνο, χρονολογείται στη 
δεκαετία του ‘70. Στο ίδιο πλαίσιο 
προγραμματίστηκαν ήδη μια σειρά 
από αναβαθμίσεις των γραμμών 
της Piccadilly, ενώ, στον μακροχρό-
νιο σχεδιασμό προβλέπεται ότι από 
τα μέσα του ‘27, η συχνότητα των 
τρένων σε ώρες αιχμής θα αυξηθεί 
από 24 σε 27 ανά ώρα.
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ΘΑ ΠΑΡΑΛΥΣΟΥΝ ΞΑΝΑ ΣΧΟΛΕΙΑ, ΔΗΜΟΣΙΟ ΚΑΙ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ

Την πραγματοποίηση νέων απεργιών για ουσια-
στικές αυξήσεις μισθών ανακοίνωσαν οι εκπαιδευ-
τικοί στην Αγγλία, απορρίπτοντας με συντριπτική 
πλειοψηφία την πρόταση της βρετανικής κυβέρνη-
σης που δεν ικανοποιεί τα αιτήματά τους, ενώ προ-
ετοιμάζονται για νέες απεργίες. 

Συγκεκριμένα, η κυβέρνηση Σούνακ πρότεινε την 
εφάπαξ καταβολή 1.000 λιρών (1.137 ευρώ) και 
4,5% αύξηση από την επόμενη σχολική χρονιά, 
ενώ ο πληθωρισμός από πέρσι καλπάζει ξεπερ-
νώντας το 10%! 

Η Εθνική Εκπαιδευτική Ένωση (NEU) ανακοί-
νωσε ότι το 98% των εκπαιδευτικών που ψήφισαν 
απέρριψαν την πρόταση της κυβέρνησης. Η NEU 
ανακοίνωσε ότι οι εκπαιδευτικοί θα απεργήσουν εκ 
νέου στις 27 Απρίλη και στις 2 Μάη. 

Στη Σκοτία, η μεγαλύτερη ένωση εκπαιδευτικών 
αποδέχτηκε μια μισθολογική συμφωνία, η οποία, 

σύμφωνα με την ίδια, θα αναλογεί σε μισθολογική 
αύξηση 14,6% για τους περισσότερους εκπαιδευ-
τικούς ως το 2024. Αντίστοιχη απόφαση πήραν και 
οι εκπαιδευτικοί στην Ουαλία. 

Στο μεταξύ, χτες, ανακοινώθηκε ότι ξεκινούν 10 
μέρες απεργίας περίπου 1.400 εργαζόμενοι στην 
ασφάλεια του αεροδρομίου Χίθροου, εν μέσω των 
διακοπών του Πάσχα, μετά τη στάση της διεύθυν-

Η αντιπαράθεση στη Βρετανία συ-
νεχίζεται μετά από ένα Σαββατοκύ-
ριακο χάους στο Ντόβερ, κατά την 
έξοδο των εκδρομέων για το Καθο-
λικό Πάσχα. 
Χιλιάδες επιβάτες ακινητοποι-

ήθηκαν από την Παρασκευή (31/3) 
στην έναρξη της πασχαλινής από-
δρασης, με κάποιους να έχουν «κολ-
λήσει» σε ουρές στα τρένα του 
Ντόβερ, έως και 18 ώρες. 
Η κατάσταση κηρύχθηκε κρίσιμη 

από τις Αρχές με τις καθυστερήσεις 
να συνεχίζονται όλο το Σαββατοκύ-

ριακο, καθώς οι ισχυροί άνεμοι επη-
ρέασαν και τα δρομολόγια των 
πορθμείων στη Μάγχη. 
Η αντιπολίτευση αλλά και ταξιδιω-

τικοί πράκτορες απέδωσαν τις πο-
λύωρες καθυστερήσεις στις συνέ- 
πειες του Brexit, καθώς από τότε 
που η Βρετανία έφυγε από την ΕΕ, 
κάθε διαβατήριο πρέπει να ελεγχθεί 
και να σφραγιστεί. 
Η υπουργός Εσωτερικών Σουέλα 

Μπράβερμαν αρνήθηκε πως ισχύει 
αυτή την αιτία, ενώ βουλευτές των 
Τόρις επέμειναν ότι οφείλεται στην 

έλλειψη προσωπικού και στις κακές 
καιρικές συνθήκες, όχι το Brexit. 
Εκπρόσωπος του πρωθυπουργού 

αναγνώρισε την καθυστέρηση λόγω 
ελέγχου των διαβατηρίων και είπε 
ότι λαμβάνονται μέτρα για την κορύ-
φωση της εξόδου που αναμένεται τις 
επόμενες ημέρες. Η κυβέρνηση προ-
ειδοποιεί τους ταξιδιώτες να υπολο-
γίζουν περισσότερο χρόνο για το 
ταξίδι του. 

Πηγή: ertnews.gr
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H ΜΒ σχεδιάζει βελτιωμένους συνοριακούς ελέγχους για τη μετά-Brexit περίοδο
Η Βρετανία παρουσίασε τα σχέδιά της για την 

απλούστευση και την επιτάχυνση των μετά το 
Brexit συνοριακών ελέγχων ύστερα από συνε-
χείς καθυστερήσεις, τις οποίες η κυβέρνηση έχει 
στο παρελθόν αποδώσει στην πανδημία της 
COVID-19 και στη συνέχεια στον πόλεμο στην 
Ουκρανία. 

Το νέο μοντέλο που παρουσιάστηκε θα υπο-
στηριχθεί με δαπάνες άνω του 1 δισ. λιρών (1,25 
δισεκ. δολαρίων) και θα περιορίζει την ανάγκη 
για ελέγχους με φυσική παρουσία για «πολλά 
είδη προϊόντων», ανέφερε σε ανακοίνωσή της 
η βρετανική κυβέρνηση, προσθέτοντας ότι απαι-
τούμενοι έλεγχοι θα γίνονται μακριά από τα λι-
μάνια προκειμένου να αποφεύγονται οι καθυ-
στερήσεις στα σύνορα. 

Η Βρετανία, που αποχώρησε από την ενιαία 
αγορά της ΕΕ τον Ιανουάριο του 2021, έχει κα-
θυστερήσει την πλήρη εφαρμογή των συνορια-
κών ελέγχων σε πολλές περιστάσεις λόγω των 
ανησυχιών για διατάραξη στα λιμάνια και την 

COVID-19, ενώ πιο πρόσφατα για τον κίνδυνο 
να ενταθεί η κρίση του κόστους διαβίωσης. 

«Το Επιχειρηματικό Μοντέλο Στόχος για τα 
Σύνορα… παρουσιάζει ένα νέο μοντέλο για την 
εισαγωγή προϊόντων στο Ηνωμένο Βασίλειο 
από χώρες εντός και εκτός της ΕΕ», ανέφερε η 
κυβέρνηση στο εισαγωγικό σημείωμα των προ-
τάσεών της. 

«Θα μας φέρει πιο κοντά στον στόχο μας του 
να δημιουργήσουμε το πιο αποτελεσματικό σύ-
νορο στον κόσμο, με την εισαγωγή ενός βελ-
τιωμένου καθεστώτος υγειονομικών και φυτοϋ-
γειονομικών ελέγχων και ελέγχων ασφαλείας 
στις εισαγωγές». 

Οι κυβερνητικές προτάσεις περιλαμβάνουν 
μια νέα «ενιαία εμπορική πύλη» βάσει της 
οποίας οι έμποροι χρειάζεται να υποβάλλουν 
τις απαραίτητες πληροφορίες μόνο μία φορά 
και σε μία τοποθεσία, η οποία αναμένεται να εί-
ναι πλήρως λειτουργική έως το 2027. 

Οι ρυθμίσεις για τα προϊόντα που μεταφέρο-

νται στη Βόρεια Ιρλανδία από τη Μεγάλη Βρε-
τανία θα ακολουθήσουν τη συμφωνία στην 
οποία κατέληξε ο πρωθυπουργός Ρίσι Σούνακ 
με την ΕΕ τον Φεβρουάριο αναφορικά με τους 
μετά το Brexit εμπορικούς κανόνες για την πε-
ριοχή, όπως ανέφερε η κυβέρνηση. 

Σύμφωνα με τη βρετανική κυβέρνηση, κανέ-
νας από τους επιπρόσθετους ελέγχους που πα-
ρουσιάζονται στο νέο μοντέλο δεν θα εφαρμο-
στεί σε εισαγωγές στη Βόρεια Ιρλανδία από την 
ΕΕ, παρέχοντας στους εμπόρους της Βόρειας 
Ιρλανδίας πλήρη πρόσβαση στην ενιαία αγορά. 

Η κυβέρνηση είπε ότι θα συνεχίσει να συνερ-
γάζεται με εμπόρους, λιμένες, αξιωματούχους 
λιμενικών υγειονομικών υπηρεσιών, εταιρίας 
επιμελητείας, μεταφοράς και τεχνολογίας για την 
εφαρμογή του νέου μοντέλου. Σχεδιάζει να δη-
μοσιεύσει την τελική εκδοχή έως τα τέλη του 
έτους ύστερα από μια δοκιμαστική περίοδο έξι 
εβδομάδων.

ΣΤΟ ΥΨΗΛΟΤΕΡΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ ΤΟΥ ‘22 Η ΣΤΕΡΛΙΝΑ

Η στερλίνα ενισχύθηκε στο υψηλότερο επίπεδο 
από τον Ιούνιο έναντι του δολαρίου, καθώς οι 
traders στοιχηματίζουν ότι η ανθεκτικότητα στην 
οικονομία του Ηνωμένου Βασιλείου μπορεί να 
δώσει στην Τράπεζα της Αγγλίας περιθώριο να 
συνεχίσει να αυξάνει τα επιτόκια. 

Η στερλίνα σημείωσε άνοδο έως και 0,9% στα 
1,2521 δολάρια την Τρίτη. Η άνοδος του βρετανι-
κού νομίσματος τις τελευταίες εβδομάδες ακολού-
θησε μήνες απαισιοδοξίας, με τους επενδυτές να 
έχουν προειδοποιήσει για κίνδυνο στασιμότητας 
καθώς η χώρα αντιμετώπιζε διψήφιο πληθωρι-
σμό και μια ζοφερή προοπτική ανάπτυξης. 

Αλλά οι αγορές έχουν εκπλαγεί από την οικο-
νομία της χώρας, με οικονομολόγους της Deut-
sche Bank μεταξύ εκείνων που δεν προβλέπουν 
πλέον συρρίκνωση του ΑΕΠ φέτος. 

Η πτώση των τιμών του φυσικού αερίου και η 

βελτίωση των όρων εμπορίου ωφέλησαν επίσης 
το ευρώ, ωθώντας τους εμπόρους να γίνουν πιο 
σίγουροι ότι η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα θα 
είναι επίσης σε θέση να συνεχίσει να αυξάνει τα 
επιτόκια ακόμη και όταν η Fed κόβει ταχύτητα. 

Το κοινό νόμισμα σημείωσε άνοδο έως και 
0,4% στα 1,0938 δολάρια, το ισχυρότερο από τις 
αρχές Φεβρουαρίου.

Σε υψηλά 10 μηνών η λίρα έναντι του δολαρίουΝέες μαζικές κινητοποιήσεις εργαζομένων

Το Brexit ξανά στο προσκήνιο μετά το χάος στα σύνορα με την Γαλλία
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ – Ανταπόκριση 
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Καθώς δεν έχουν συμπλη-

ρωθεί καν οι 100 πρώτες μέρες 
της διακυβέρνησης Νίκου Χρι-
στοδουλίδη, η αποτίμηση για 
τα πρώτα δείγματα γραφής 
είναι κάθε άλλο παρά κολακευ-

τικά για τον ίδιο και τους επιτελείς. Απέχει μακράν 
από τις προεκλογικές εξαγγελίες του για «αλλαγή» 
και «ανανέωση» στη διακυβέρνηση του τόπου.  
Εκείνο που κάνουν ο ίδιος και οι επιτελείς του 

είναι να στήνουν με συγκεκριμένες κινήσεις τους τη 
νέα κατάσταση πραγμάτων κατά πανομοιότυπο 
τρόπο που λειτουργούσε και η Συμμορία Αναστα-
σιάδη – ΔΗΣΥ. Εκείνο που άλλαξε είναι ορισμένες 
προσωπικότητες και τα κόμματα εξουσίας. Τον 
ΔΗΣΥ υποκατέστησαν το ΔΗΚΟ, η ΔΗΠΑ και η 
ΕΔΕΚ ενώ ο Χριστοδουλίδης προετοιμάζει το έδα-
φος για να «ενώσει δυνάμεις» με το μεγάλο κόμμα 
της Δεξιάς, τον ΔΗΣΥ από τον οποίο ποτέ δεν απο-
χώρησε με δημόσιες αναφορές του πως παραμένει 
Συναγερμικός. Η συμμετοχή μετά την εκλογή του 
στην προεδρία στην τελευταία Σύνοδο του Ευρω-
παϊκού Λαϊκού Κόμματος με τη συγκατάθεση της 
ηγεσίας του ΔΗΣΥ, δεν του επιτρέπει πλέον ούτε 
καν λεκτικά να εμφανίζεται ως «ανεξάρτητος» ή 
«υπερκομματικός» πρόεδρος, πράγμα το οποίο σε 
τελική ανάλυση και ο ίδιος δεν το επιχειρεί πλέον… 
Με αλλαγές κάποιων προσώπων που δεν είναι 

αρεστά στο νέο ένοικο του Προεδρικού, το κατεστη-
μένο της Δεξιάς καλά κρατεί και κυβερνά προασπί-
ζοντας  τα συμφέροντα της πλουτοκρατίας και του 
μεγάλου κεφαλαίου. 
Ωστόσο, αυτό δεν σημαίνει πως όλα στη μεγάλη 

παράταξη της Δεξιάς κι ακροδεξιάς, είναι «μέλι – 
γάλα». Αντίθετα, ο εμφύλιος που ξέσπασε προ-

εκλογικά και συνεχίστηκε για την εκλογή νέου προ-
έδρου του ΔΗΣΥ, συνεχίζεται με αμείωτη ένταση και 
σε διαφορετικά επίπεδα. 
Μάλιστα σε επίπεδο προσωπικοτήτων φέρεται 

άμεσα εμπλεκόμενος ο ίδιος ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης με χαρακτηρι-
στική την περίπτωση του πρώην υφυπουργού 
Ναυτιλίας Βασίλη Δημητριάδη ο οποίος δημόσια 
κατάγγειλε τον Πρόεδρο πως ενήργησε με ρεβαν-
σισμό πλήττοντας μάλιστα τα συμφέροντα της Κύ-
πρου στην περίπτωση της εκλογής του επόμενου 
Γενικού Γραμματέα του Διεθνούς Ναυτιλιακού Ορ-
γανισμού (ΔΝΟ) για την επόμενη τετραετία.  
Ενώ και η Ε.Ε. ευνοούσε την υποψηφιότητα Βα-

σίλης Δημητριάδη, ο Νίκος Χριστοδουλίδης τον «τι-
μώρησε» γιατί δεν τον υποστήριξε στις προεδρικές 
εκλογές και δήλωσε πως την Κύπρο θα εκπροσω-
πήσει άλλη προσωπικότητα, διαγράφοντας την όλη 
δουλειά που προηγήθηκε για την προώθηση της 
κυπριακής υποψηφιότητας.  
Και ακόμα χειρότερα έδωσε «άλλοθι» στην κυ-

βέρνηση της Νέας Δημοκρατίας στην Ελλάδα και 
στον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη να προ-
χωρήσει σε συμφωνία αλληλοϋποστήριξης με την 
Τουρκία για το Διεθνές Ναυτιλιακό Οργανισμό και 
το Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, 
παραγνωρίζοντας την Κυπριακή Δημοκρατία η 
οποία είναι πάντοτε παρούσα στο ΔΝΟ.  

 Έγραψε σχετικά στον προσωπικό του λογαρια-
σμό στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο κ. Βασίλης 
Δημητριάδης: «Οι αποφάσεις της Κυβέρνησης 
Νίκου Χριστοδουλίδη είναι ΑΠΟΛΥΤΑ ΣΕΒΑΣΤΕΣ.  
Δεν μπορώ να φανταστώ ότι ο Νίκος Χριστοδουλί-
δης – Nikos Christodoulides που γνωρίζω τόσα 
χρόνια μέσα από την κοινή μας πορεία στη Δημόσια 
και Διπλωματική Υπηρεσία αντίστοιχα, μέσα από 
την πολύ εποικοδομητική συνεργασία των τελευ-
ταίων 3 χρόνων στο Υπουργικό Συμβούλιο θα είχε 

για κριτήριο στην όποια απόφαση του τον ρεβανσι-
σμό γιατί απλά εγώ δεν στήριξα την υποψηφιότητα 
του.  Αλίμονο μας αν συμβαίνει κάτι τέτοιο!». 
Όμως η περίπτωση ρεβανσισμού από τη νέα 

Συμμορία που κυβερνά στη Λευκωσία με θύμα τον  
Βασίλη Δημητριάδη, δεν είναι η μοναδική. Πρώτο 
θύμα ίσως είναι ο Δήμαρχος Πάφου Φαίδωνας 
Φαίδωνος και ηγετικό στέλεχος του ΔΗΣΥ.    
Αναγκάστηκε να αποσύρει την υποψηφιότητα 

του για τη θέση του αναπληρωτή προέδρου του 
κόμματος μετά από πόλεμο λάσπης που δέχτηκε 
γιατί είχε προτείνει, μεταξύ πρώτου και δεύτερου 
γύρου των προεδρικών εκλογών, την υποστήριξη 
του Ανδρέα Μαυρογιάννη. «Η προσπάθεια κά-
ποιων, δήλωνε ο κ. Φαίδωνος, αποσύροντας την 
υποψηφιότητα του, να φέρουν μέσα στις πολιτικές 
διεργασίες τον διαχωρισμό για αυτούς που βρέθη-
καν στην μεριά των νικητών στις προεδρικές εκλο-
γές και σε “φιλοαριστερούς”, εκτιμώ ότι ζημιώνει 
ανεπανόρθωτα την συνοχή του κόμματος. Πιστεύω 
ότι το πολιτικό κλίμα εντός του Δημοκρατικού Συ-
ναγερμού, όπως διαμορφώνεται σήμερα, δεν επι-
τρέπει να ακουστούν όλες οι αλήθειες και η επιλογή 
του κατευνασμού και της διαχείρισης σε μικρή κλί-
μακα είναι αυτό που θα επικρατήσει. Την ίδια ώρα, 
υποβολή υποψηφιοτήτων με σκοπιμότητες είναι ότι 
χειρότερο και εκτιμώ ότι δεν το αποφύγαμε». 

 
ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 
Στην αντίπερα όχθη ο Ευθύμιος Δίπλαρος, πρω-

τοκούμπαρος του τέως Προέδρου Νίκου Αναστα-
σιάδη, ο οποίος διεκδικεί τη θέση του αναπληρωτή 
προέδρου του ΔΗΣΥ, διαλαλεί την προοπτική πλή-
ρους αποκατάστασης των σχέσεων του νυν Προ-
έδρου Νίκου Χριστοδουλίδη με τον Συναγερμό.  
Ο εκ Λεμεσού ορμώμενος πολιτικός γνωρίζει 

πολύ καλά το παιχνίδι της ρουσφετολογίας και  ημε-
τεροκρατίας και το αξιοποιεί καταλλήλως ενόψει 

των εσωκομματικών εκλογών στο ΔΗΣΥ…. 
Και το αξιοποιεί καταλλήλως για να εξουδετερώ-

σει τους ανθυποψηφίους του, τον Μιχάλη Σοφοκλέ-
ους και τον Σωτήρη Σαμψών. 
Ο Ευθύμιος Δίπλαρος δηλώνει δημόσια πως 

είναι θέμα χρόνου η επισημοποίηση της συνεργα-
σίας του ΔΗΣΥ με τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη και 
η συμμετοχή του στην κυβέρνηση. Στόχος είναι σε 
λίγους μήνες ο ΔΗΣΥ να συμμετάσχει στη διακυ-
βέρνηση Χριστοδουλίδη, ανέφερε σε δηλώσεις 
του… 
Γιατί το κάνει; Μα είναι προφανές: Αυτοδιαφημί-

ζεται πως σύντομα θα είναι σε θέση και πάλι να 
επηρεάζει την κεντρική εξουσία με ότι αυτό συνε-
πάγεται. Και το κάνει ακριβώς λίγες μέρες πριν από 
την 8η εκλογική συνέλευση του κόμματος τον ερ-
χόμενο μήνα και της εσωκομματικής διαδικασίας 
για εκλογή αναπληρωτή προέδρου. Δεν  χρειάζεται 
ιδιαίτερη εξυπνάδα για ν’ αντιληφθεί κανείς που το 
πάει… Πάει έτσι κι αλλιώς από μόνο του: Ψηφίστε 
με για να καταλάβω τον θώκο του αναπληρωτή και 
δεν θα σας ξεχάσω… Όπου νάναι θα μπούμε ξανά 
στην κυβέρνηση…

Το κυνήγι μαγισσών και ο «εμφύλιος» με φόντο τις καρέκλες καλά κρατούν…

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΥ ΗΒ ΑΠΟΡΡΙΠΤΕΙ ΤΑ ΠΕΡΙ ΛΥΣΗΣ ΔΥΟ ΚΡΑΤΩΝ

Την πάγια θέση της βρετανικής κυβέρνησης υπέρ λύσης του 
Κυπριακού εντός του διεθνώς συμφωνηθέντος πλαισίου επα-
νέλαβε εκπρόσωπος της Ντάουνινγκ Στριτ, απαντώντας σε ερώ-
τημα για την πρόταση του Τ/κ ηγέτη Ερσίν Τατάρ περί «λύσης 
δύο κρατών». 
Κατά την ενημέρωση ξένων δημοσιογράφων το απόγευμα 

της Πέμπτης, η εκπρόσωπος ρωτήθηκε για την επίσκεψη που 
πραγματοποιεί ο Τουρκοκύπριος ηγέτης στο Λονδίνο με στόχο 
να προωθήσει τη θέση του, αλλά και το αίτημα για απευθείας 
πτήσεις μεταξύ Βρετανίας και κατεχόμενων. 
Επιβεβαιώνοντας τη βρετανική θέση, η εκπρόσωπος εξέ-

φρασε τη στήριξη του Λονδίνου στην προσπάθεια των Ηνωμέ-
νων Εθνών για εύρεση μιας λύσης στη βάση διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας με πολιτική ισότητα, 
προσθέτοντας ότι ελπίζει σε επανέναρξη των διαπραγματεύσεων. Σε ό,τι αφορά την πιθανότητα απευ-
θείας πτήσεων, η εκπρόσωπος ξεκαθάρισε για ακόμα μία φορά ότι αυτό θα ήταν ενάντιο στις διεθνείς 
συμβάσεις και ότι δεν υπάρχει κανένα τέτοιο σχέδιο από τη βρετανική κυβέρνηση. Σε άλλη ερώτηση η 
αξιωματούχος της Ντάουνινγκ Στριτ επανέλαβε πως η βρετανική θέση επί του Κυπριακού παραμένει αμε-
τάβλητη, σχολιάζοντας ότι η θέση αυτή δεν μεταφέρθηκε στον κ. Τατάρ κατά την τρέχουσα επίσκεψή του 
διότι πρόκειται για «ιδιωτική» επίσκεψη και δεν υπήρξε επαφή του με μέλος της βρετανικής κυβέρνησης.

Απάντηση και από την Ντάουνινγκ Στριτ



Πρέπει επιτέλους να τελειώνει η ιστορία με τα τετρά-
μηνα, τόνισε ο πρόεδρος της ομοσπονδίας συνδέσμων 
γονέων μέσης εκπαίδευσης. Μιλώντας στην Πρωινή Έκ-
δοση του ΑΣΤΡΑ ο Λοΐζος Κωνσταντίνου ανέφερε ότι η 
Υπουργός Παιδείας έχει ενώπιον της στοιχεία για το ποιοι 
έκαναν παρατυπίες στο πρώτο τετράμηνο, λέγοντας ότι 
αναμένουν να γίνουν διορθώσεις. Μάλιστα ανέφερε ότι 
πρέπει να αλλάξουν τα του οίκου τους στο Υπουργείο 
Παιδείας και μετά να φτιάξουν τα της παιδείας. Υπέδειξε 
ότι όσοι δεν μπορούν να εκτελέσουν σωστά τα καθήκοντά 
τους στο Υπουργείο, πρέπει να παραμερίσουν και να 
αναλάβουν άλλοι που μπορούν καλύτερα. 
Ακόμα ο κ. Κωνσταντίνου είπε ότι το Υπουργείο Παι-

δείας έμεινε στάσιμο στο πρώτο τετράμηνο. Χαιρέτισε 

ωστόσο το γεγονός ότι για πρώτη φορά υπήρξε παρα-
δοχή από το Υπουργείο ότι έγιναν σοβαρότατα λάθη στο 
πρώτο τετράμηνο. 
Σχολιάζοντας τους τροποποιητικούς κανονισμούς για 

το δεύτερο τετράμηνο που θα κατατεθούν στην Ολομέ-
λεια της Βουλής είπε ότι θα βοηθήσουν τα παιδιά. Ανα-
φέρθηκε και στην υπόσχεση της Υπουργού ότι θα στηθεί 
μηχανισμός παρακολούθησης των δοκιμίων για να απο-
φευχθούν τα παρατράγουδα του πρώτου τετραμήνου. 
Σημείωσε ότι αναμένουν τη συνεδρία της αυριανής Ολο-
μέλειας, λέγοντας ότι πρέπει να γνωρίζουν τα παιδιά τι 
θα ισχύει για το δεύτερο εξάμηνο αλλά και για να επέλθει 
ηρεμία. Επίσης ο κ. Κωνσταντίνου σημείωσε ότι υπάρχει 
δυσφορία από γονείς που προσφεύγουν στη δικαιοσύνη, 
με αφορμή τα όσα έγιναν στο πρώτο τετράμηνο. Επιμένει 
το ΑΚΕΛ στην πρότασή του για πλήρη κατάργηση των 
εξετάσεων τετραμήνων από την επόμενη σχολική χρονιά, 
με μια μεταβατική διάταξη.
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      Ειδήσεις σε 2’

ΝΕΑ, ΣΟΒΑΡΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΔΗΜΟΣΙΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΣΤΗ ΛΕΜΕΣΟ ΕΓΕΙΡΕΙ ΣΟΒΑΡΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ

Μετά το φαινόμενο που παρατηρήθηκε την περασμένη 
Τρίτη, όπου σε σχολείο της Λάρνακας ανάρτησαν φωτο-
γραφία πορτρέτο του Γρηγόρη Αυξεντίου με το έμβλημα 
του ακροδεξιού ΕΛΑΜ, νέο φαινόμενο παρατηρήθηκε 
αυτή τη φορά στη Λεμεσό. 
Όπως πληροφορείται η «Χαραυγή» στην Κύπρο, κα-

ταγγέλθηκε ότι σε δημόσιο νηπιαγωγείο στη Λεμεσό, στο 
οποίο φοιτά και ένας μεγάλος αριθμός παιδιών με μετα-
ναστευτική βιογραφία, με την ευκαιρία της επετείου της 
1ης Απριλίου και της έναρξης της ένοπλης δράσης της 
ΕΟΚΑ δόθηκε στα παιδιά να ζωγραφίσουν ένα σκίτσο 
του Γρηγόρη Αυξεντίου. 
Στο χαρτί, πάνω στο οποίο ήταν τυπωμένο το σκίτσο, 

υπήρχε το έμβλημα της ακροδεξιάς ΕΟΚΑΒήτικης φοι-
τητικής παράταξης ΔΡΑΣΙΣ ΚΕΣ. Όπως είναι γνωστό, το 
ΔΡΑΣΙΣ ΚΕΣ ιδρύθηκε το 1968 από μια μικρή ομάδα Κυ-

πρίων φοιτητών που σπούδαζαν στην Αθήνα και μέχρι 
σήμερα παραμένει φανατικά υποστηρικτικό προς τον Γε-
ώργιο Γρίβα. 
Υπενθυμίζεται ότι την περασμένη Τρίτη, στο Δημοτικό 

Σχολείο Δροσιάς Κύκλος Β’, στο πλαίσιο των γιορτασμών 
για την επέτειο της 1ης Απριλίου 1955, τοποθετήθηκε 
φωτογραφία του Γρηγόρη Αυξεντίου, με ένα υπερμεγέθες 
έμβλημα του ΕΛΑΜ. Μετά από καταγγελία και παρέμ-
βαση του ΑΚΕΛ Λάρνακας, η συγκεκριμένη φωτογραφία 
αφαιρέθηκε από την πινακίδα και οι υπεύθυνοι του επαρ-
χιακού γραφείου δημοτικής εκπαίδευσης όσο και του 
σχολείου απολογήθηκαν, λέγοντας ότι δεν είχαν προσέξει 
τη σχετική φωτογραφία. Η «Χαραυγή» έγραψε την Τε-
τάρτη ότι δεν είναι γνωστό τι γίνεται σε άλλα σχολεία κι 
αν έγιναν και σε άλλα δημόσια σχολεία παρόμοια περι-
στατικά, αλλά φαίνεται ότι το φαινόμενο δεν ήταν και δεν 
είναι μεμονωμένο. Το Υπουργείο Παιδείας πρέπει να με-
ριμνήσει ώστε να μην υπάρξουν ή να μην επαναληφθούν 
τέτοια ή παρόμοια απαράδεκτα φαινόμενα, με τα εμβλή-
ματα των ακροδεξιών οργανώσεων.

ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΙ ΓΟΝΕΙΣ | ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΕΛΕΙΩΣΕΙ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΑΥΤΗ Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΟΡΘΩΘΕΙ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Επίτροπος Διοικήσεως 
vs Γενικού Ελεγκτή

Τουρκική σημαία που είχε 
τοποθετηθεί στην πλατεία Κέ-
νεντυ για σκοπούς διοργάνω-
σης Παγκόσμιου Ποδηλατι-
κού Αγώνα στην Πάφο 
κατέβασαν δύο Δημοτικοί 
Σύμβουλοι. Σύμφωνα με 
ανακοίνωση του Δήμου Πά-
φου, η σημαία τοποθετήθηκε 
εκεί, στο πλαίσιο του Παγκό-
σμιου Ποδηλατικού Αγώνα 
Granfondo, όταν οι διοργα-
νωτές είχαν ζητήσει από λει-
τουργό του Δήμου Πάφου να 
τοποθετηθούν οι 39 σημαίες 
των χωρών από τις οποίες 
προέρχονται οι αθλητές.

Η ρήτρα που «στοιχειώνει» τις ταρίφεςΦοροαπαλλαγές για τα «golden boys»
Η περίεργη ρήτρα στα συμβόλαια ιδιω-

τικοποίησης των εργασιών στο λιμάνι της 
Λεμεσού, η οποία συνδέει τις ταρίφες με 
τον Δείκτη Τιμών Παραγωγού στη Βιομη-
χανία, στοιχειώνει ξανά την αγορά. Και 
αυτό επειδή με βάση στοιχεία της Στατι-
στικής Υπηρεσίας, ο Δείκτης συνεχίζει να 
καλπάζει καταγράφοντας τον Φεβρουάριο 
αύξηση 18,1%, σε σύγκριση με τον αντί-
στοιχο περσινό μήνα. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία, ο Δείκτης 

έφτασε στις 138,6 μονάδες (βάση 
2015=100). Επίσης, όπως αναφέρεται σε 
σχετική ανακοίνωση, σε σύγκριση με τον 
αντίστοιχο μήνα του προηγούμενου έτους 
παρατηρήθηκε αύξηση στους τομείς της 
παροχής ηλεκτρικού ρεύματος, που αυ-
ξήθηκε κατά 44%, των μεταλλείων και λα-
τομείων, με 18,2% και της μεταποίησης 
με 11,7%, ενώ στον τομέα της παροχής 
νερού και ανάκτησης υλικών παρατηρή-
θηκε μείωση κατά 4,1%. 

Κατά μεταποιητικό κλάδο, τον Φεβρουά-
ριο 2023 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο 
μήνα του προηγούμενου έτους καταγρά-
φηκαν αυξήσεις σε όλες τις οικονομικές 
δραστηριότητες, με τις σημαντικότερες να 
παρουσιάζονται στην παραγωγή άλλων 
μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων, κατά 
22,2%, στην κατασκευή χαρτιού και προ-
ϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις, με αύ-
ξηση 13,9%, στη βιομηχανία τροφίμων και 
ποτών με 13,6%.

«Πήγαν περίπατο» οι δεσμεύσεις Χριστοδουλίδη για τετράμηνα
Για σεξιστική αναφορά ενα-

ντίον της από τον Γεν. Ελε-
γκτή, έκανε λόγο η Επίτρο-
πος Διοικήσεως, Μαρία 
Στυλιανού-Λοττίδη, ενώπιον 
της Επιτροπής Θεσμών της 
Βουλής. Το περιστατικό σχο-
λίασε η Ελεγκτική Υπηρεσία: 
«κατηγορηματικά διαψεύ-
δουμε την παντελώς απαρά-
δεκτη αναφορά της Επ. Διοι-
κήσεως ενώπιον της Βουλής 
ότι δήθεν ο ΓΕ ανήρτησε 
οποτεδήποτε στο Twitter ή 
αλλού μήνυμα σεξιστικού πε-
ριεχομένου εναντίον της»

Νέα χαλάρωση των κριτηρίων του σχε-
δίου προσέλκυσης υψηλόβαθμων εργα-
ζομένων από το εξωτερικό, οι οποίοι 
λαμβάνουν γενναιόδωρες φοροαπαλλα-
γές οι οποίες φτάνουν στο 50% των εισο-
δημάτων τους, προβλέπει νέο νομοσχέδιο 
το οποίο κατατέθηκε από την κυβέρνηση 
στη Βουλή για ψήφιση. 
Σημειώνεται ότι το σχέδιο ξεκίνησε με τα 

ακόλουθα κριτήρια: Να μην εργάζονταν 
προηγουμένως στην Κυπριακή Δημοκρα-

τία και ο πρώτος του μισθός στην Κύπρο 
να ήταν πέραν των 100 χιλ. ευρώ. Επίσης 
η περίοδος της φοροαπαλλαγής είχε ορί-
ζοντα 10 ετών. 
Στη συνέχεια τα κριτήρια χαλάρωσαν 

ως ακολούθως: Να μην εργάζονταν προ-
ηγουμένως στην Κυπριακή Δημοκρατία 
και ο πρώτος του μισθός στην Κύπρο να 
ήταν πέραν των 55 χιλ. ευρώ. Επίσης η 
περίοδος της φοροαπαλλαγής επεκτά-
θηκε στα 17 ετών. 
Στο νέο νομοσχέδιο απαλείφεται ο πε-

ριορισμός να μην εργαζόταν στην Κύπρο 
τα προηγούμενα χρόνια (σ.σ: αφορά ξέ-
νους και όχι Κύπριους που είτε φοιτούν 
είτε εργάζονται στο εξωτερικό και θέλουν 
να επιστρέψουν), και παραμένουν ο χα-
μηλός συντελεστής των 55 χιλ. ευρώ 
καθώς και η περίοδος της φοροαπαλλα-
γής επεκτάθηκε στα 17 ετών.  
Προνοείται μάλιστα αναδρομική ισχύ 

ώστε να καλυφθεί και η περσινή χρονιά.

ΞΑΝΑ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ ΤΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ ΤΟΥ ΛΙΜΑΝΙΟΥΠΑΡΑ ΤΗ ΝΕΑ ΠΑΡΑΔΟΧΗ ΓΙΑ ΕΙΚΟΝΙΚΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ

Έβαλαν παιδιά νηπιαγωγείου να ζωγραφίσουν τον Αυξεντίου με έμβλημα του ΔΡΑΣΙΣ ΚΕΣ

Κατέβασαν 
τουρκική σημαία

Στο 6,1% βρισκόταν ο δεί-
κτης σοβαρής υλικής και κοι-
νωνικής στέρησης για τους 
νέους (15 έως 29 ετών) στην 
ΕΕ το 2021, με το ποσοστό 
στην Κύπρο να βρίσκεται με-
ταξύ των χαμηλότερων στην 
ΕΕ (1,6%) σύμφωνα με δε-
δομένα που έδωσε στη δη-
μοσιότητα η Eurostat, η στα-
τιστική υπηρεσία της ΕΕ. 
Το ποσοστό ωστόσο όσον 

αφορά το σύνολο του πλη-
θυσμού ήταν σημαντικά αυ-
ξημένο στο 2,6% στην Κύ-
προ και ελαφρά υψηλότερο 
στο 6,3% για την ΕΕ.

Κίνδυνος φτώχειας 
μεταξύ των νέων
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ΝΕΡΟ | ΑΛΛΑ ΕΛΕΓΕ, ΑΛΛΑ ΛΕΕΙ ΚΙ ΑΛΛΑ ΚΑΝΕΙ Η ΝΔ

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ | Μύθος το 
«ψηφιακό κράτος»
Όχι μόνο η Ελλάδα δεν κά-

νει τεράστια βήματα προς τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό του 
κράτους, όπως έχουν βαλθεί 
να μας πείσουν ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης και ο αρμόδιος 
υπουργός Κυριάκος Πιερρα-
κάκης, αλλά αντίθετα χάνει 
έδαφος και κατατάσσεται στις 
«αρχάριες» χώρες. Τα προ-
βλήματα που προκύπτουν, 
αναδεικνύουν με την κατάθε-
ση ερώτησης προς τον Υπ. 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης 28 
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με 
πρωτοβουλία του  βουλευτή, 
Χ. Μαμουλάκη.

Σκάνδαλο υποκλοπών | Εισαγγελέας της ΕΕ ερευνά το ελληνικό «Predatorgate»
Στο μικροσκόπιο της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας (ΕΡΡΟ) 

έχει μπει το σκάνδαλο υποκλοπών στην Ελλάδα, σύμ-
φωνα με αποκλειστικό δημοσίευμα του Euractiv. 
Όπως αναφέρει το δημοσίευμα, αρκετές πηγές επιβε-

βαίωσαν στο διεθνές μέσο ότι κατόπιν αιτήματος της Επι-
τροπής PEGA του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, της εξετα-
στικής επιτροπής που διερευνά τη χρήση παράνομου 
spyware σε ολόκληρη την ΕΕ, η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία 
έχει ξεκινήσει έρευνα για διάφορες πτυχές του σκανδάλου. 
Η έρευνα της PEGA επικεντρώθηκε στην παράνομη εξα-
γωγή λογισμικού κατασκοπείας Predator από την Ελλάδα 
σε χώρες της Ασίας, της Αφρικής και αλλού, καθώς και σε 
ισχυρισμούς ότι οι εταιρείες που εμπλέκονται στο λεγόμενο 
Predatorgate εμπλέκονταν σε φοροδιαφυγή. 
Σε επαφή με το Euractiv, εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής 

Εισαγγελίας αρνήθηκε να επιβεβαιώσει ή να διαψεύσει 
ότι η έρευνα βρίσκεται σε εξέλιξη. 

«Κατά γενικό κανόνα, δεν σχολιάζουμε τις έρευνες που 
βρίσκονται σε εξέλιξη, ούτε επιβεβαιώνουμε δημόσια σε 
ποιες υποθέσεις εργαζόμαστε. Αυτό γίνεται για να μην τε-
θεί σε κίνδυνο οι συνεχιζόμενες διαδικασίες και το αποτέ-
λεσμά τους», είπε ο εκπρόσωπος στο διεθνές μέσο. 

«Όποτε μπορούμε να πούμε κάτι για οποιαδήποτε από 

τις έρευνές μας, θα το κάνουμε», πρόσθεσε.  
Χορήγηση αδειών εξαγωγής 
Στο αποκλειστικό δημοσίευμα αναφέρεται ότι δύο δια-

φορετικές πηγές ανέφεραν στο Euractiv ότι ο εισαγγελέας 
της ΕΕ έλαβε, τις τελευταίες εβδομάδες, συγκεκριμένες 
πληροφορίες από Έλληνες δημοσιογράφους που ερευ-
νούσαν το σκάνδαλο των υποκλοπών. «Τα άτομα που 
κατέθεσαν στους εισαγγελείς υπέβαλαν στοιχεία που απο-
δεικνύουν ότι η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη δι-
ευκόλυνε τη διάδοση του κακόβουλου λογισμικού Predator 

της Intellexa σε χώρες όπως η Σαουδική Αραβία, το Σου-
δάν, η Μαδαγασκάρη και το Μπαγκλαντές, χορηγώντας 
άδειες εξαγωγής μέσω του ελληνικού Υπουργείου Εξω-
τερικών», είπε μια πηγή κοντά στο θέμα. 
Το δημοσίευμα υπενθυμίζει ότι αρχικά η ελληνική κυ-

βέρνηση αρνήθηκε οποιαδήποτε ανάμειξη. Ωστόσο, λίγες 
εβδομάδες αργότερα, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιάν-
νης Οικονόμου παραδέχτηκε ότι το υπ. Εξωτερικών χο-
ρήγησε αυτές τις άδειες και είπε ότι ξεκίνησε έρευνα για 
το εάν τηρήθηκαν όλες οι προβλεπόμενες διαδικασίες. 
Όπως αναφέρει, το θέμα της χορήγησης αδειών εξα-

γωγής αναφέρθηκε για πρώτη φορά από την ερευνητική 
ιστοσελίδα Inside Story και τους New York Times, ωθώ-
ντας την Ευρ. Επιτροπή να ζητήσει εξηγήσεις. Όμως, ο 
αντιπρόεδρος της Επιτροπής αποκάλυψε την περασμένη 
εβδομάδα ότι οι ελληνικές Αρχές δεν απάντησαν σε αίτημα 
για πληροφορίες που στάλθηκε στις 14 Φεβρουαρίου. 
Επίσης, το ρεπορτάζ σημειώνει ότι η κυβέρνηση Μητσο-
τάκη δεν έχει δώσει απαντήσεις στην Επιτροπή PEGA 
για το θέμα. Παρατηρεί δε ότι στο μεταξύ, ο Γιάννης 
Σμυρλής, ο πρώην γεν. γραμματέας του ελληνικού υπουρ-
γείου Εξωτερικών που υπέγραψε τις παράνομες άδειες 
εξαγωγής spyware, παραιτήθηκε στα τέλη Δεκεμβρίου.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΑΠΟΔΕΙΚΝΥΟΥΝ ΟΤΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΕ ΤΗ ΔΙΑΔΟΣΗ ΤΟΥ ΚΑΚΟΒΟΥΛΟΥ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ

«Όσο και να μιλάει για fake news η ΝΔ, 
η κοινωνία έχει καταλάβει ότι ο κ. Μητσο-
τάκης ιδιωτικοποιεί το νερό και λέει ένα 
ξεκάθαρο ‘ως εδώ’», σημειώνει ο ΣΥΡΙΖΑ 
-ΠΣ απαντώντας στην ανακοίνωση του 
κυβερνώντος κόμματος που τον καταγ-
γέλλει για παραπληροφόρηση της κοινής 
γνώμης περί δήθεν ιδιωτικοποίησης του 
νερού. «Στην ΝΔ πριν μιλήσουν για fake 
news, ας δουν τι προανήγγειλε από το 
2018 ο κ. Μητσοτάκης. Ό,τι ακριβώς κάνει 
σήμερα», υπογραμμίζει με νόημα η αξιω-
ματική αντιπολίτευση σε ανακοίνωση της. 
Υπενθυμίζεται ότι το 2018 ο Κ. Μητσοτά-
κης φανέρωνε την πραγματική πολιτική 
της ΝΔ για το νερό, που σήμερα προσπα-
θεί τεχνηέντως να κρύψει, και την πρό-
θεσή του να ιδιωτικοποιηθεί το δημόσιο 
αγαθό σε συνέντευξη του στον Νίκο Χα-
τζηνικολάου. 
Ο ίδιος δήλωνε «υπέρμαχος» της άπο-

ψης για τοποθέτηση «στρατηγικού επεν-
δυτή» στην ΕΥΔΑΠ και στην ΕΥΑΘ ανα-
φέροντας μάλιστα, τα σχέδιά του για το-
ποθέτηση εποπτικής αρχής η οποία θα 
«διασφαλίζει ότι το νερό δεν θα γίνει αντι-
κείμενο στενής οικονομικής εκμετάλλευ-
σης». Συγκεκριμένα πριν πέντε χρόνια ο 
Κ. Μητσοτάκης έλεγε στην ίδια συνέντευξη 
ότι «Το ζήτημα που 
αφορά τις δημόσιες 
υποδομές έχει να κά-
νει με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο με τον 
οποίο μπορούμε να 
τις  συντηρήσουμε».

Δεκάλεπτο ρεπορτάζ του διεθνούς 
τηλεοπτικού δικτύου από την Αθήνα 
για τις υποκλοπές και τις παρακολου-
θήσεις με την χρήση κακόβουλων λο-
γισμικών, για την εμπλοκή της Εθνι-
κής Υπηρεσίας Πληροφοριών και της 
κυβέρνησης Μητσοτάκη, αλλά και την 
προκλητική σιωπή των συστημικών 
ΜΜΕ για το σκάνδαλο, φιλοξένησε το 
Σαββατοκύριακο η εκπομπή The Lis-
tening Post. 

Ο δημοσιογράφος του Al Jazeera 
τονίζει στην εισαγωγή ότι η υπόθεση 
των παρακολουθήσεων δεν λέει να 
φύγει από το προσκήνιο στην Ελλάδα 
παρότι η κυβέρνηση Μητσοτάκη προ-
σπαθεί «με όλες της τις δυνάμεις». Το 
ρεπορτάζ κάνει εκτενή αναφορά στο 
ιστορικό της υπόθεσης, με δηλώσεις 
του δημοσιογράφου Θανάση Κου-
κάκη, που έχει στοχοποιηθεί τόσο επι-
σήμως από τον κρατικό μηχανισμό 

όσο και με κακόβουλο λογισμικό. 
Παρότι παγιδεύτηκαν ακόμη και 

υπουργοί της κυβέρνησης Μητσοτάκη 
η ίδια η κυβέρνηση και το κυβερνών 
κόμμα συνεχίζουν να αρνούνται κάθε 
εμπλοκή και ελάχιστα έχουν γίνει για 
να εντοπιστούν οι δράστες, όπως ση-
μειώνεται. Τα ελληνικά συστημικά 
ΜΜΕ αντίστοιχα σιωπούν εν πολλοίς, 
παρότι στοχοποιήθηκαν και δημοσιο-
γράφοι, αναφέρεται στο ρεπορτάζ.

Al Jazeera | Η κυβέρνηση προσπαθεί να το θάψει και τα συστημικά ΜΜΕ σιωπούν

ΝΔ | ΠΑΝΙΚΟΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΛΑΟΘΑΛΑΣΣΑ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΡΟ

«Βούλιαξε» η Πλατεία Αριστοτέλους

Δυναμικό «παρών» των πολιτών της 
Θεσσαλονίκης στη μεγάλη συναυλία που 
πραγματοποιήθηκε, στην πλατεία Αριστο-
τέλους, με σύνθημα «Υπερασπίσου το 
Νερό». Η συναυλία άνοιξε με τη Φωτεινή 
Βελεσιώτου και τραγούδησαν επίσης οι 
Θανάσης Παπακωνσταντίνου, Φοίβος Δε-
ληβοριάς, Δημήτρης Μυστακίδης, το μου-
σικό σχήμα «Η Πριγκιπέσα» και οι «Χει-
μερινοί Κολυμβητές». 

Τη συναυλία για την ευαισθητοποίηση 
των πολιτών και την υπεράσπιση του αγα-
θού ωφέλειας διοργάνωσε το Σωματείο 
Εργαζομένων της ΕΥΑΘ. Ο πρόεδρος του 
Σωματειου Εργαζομένων της ΕΥΑΘ Γιώρ-
γος Αρχοντόπουλος, έδωσε έμφαση στη 
μαζική συμμετοχή των πολιτών σημει-
ώνοντας ότι «ξεκίνησαν άνθρωποι από 
την Πιερία, τη Δράμα, τη Λάρισα και 
ήρθαν στη συναυλία».

Λέρος | Έγκυος 
κινδύνευσε σοβαρά
Σε σοβαρό κίνδυνο τέθηκε 

η υγεία μίας εγκύου στη Λέρο 
λόγω της έλλειψης αναι-
σθησιολόγου στο νησί. Σύμ-
φωνα με την ΕΡΤ, διακομί-
στηκε με ελικόπτερο στο Νο-
σοκομείο Καλύμνου, παρά 
τις αντίξοες καιρικές συνθή-
κες, για να γεννήσει. Να ανα-
λάβουν τις ευθύνες τους κά-
λεσε την ηγεσία του υπ. Υγεί-
ας, ο δήμαρχος Λέρου, Μ. 
Κόλιας. «Μας είχαν διαβε-
βαιώσει ότι η θέση του αναι-
σθησιολόγου καλύφθηκε. Τε-
λικά αποδείχθηκε, ότι ήταν 
ψέμα», είπε.

Ρεκόρ ιδιωτικών 
πτήσεων

H νέα ανάλυση του γρα-
φείου της Greenpeace στην 
Κεντρική και Ανατολική Ευ-
ρώπη δείχνει ότι ο αριθμός 
των πτήσεων ιδιωτικών τζετ 
στην Ευρώπη αυξήθηκε κατά 
64%. Με σύνολο 14.283 πτή-
σεων, η Ελλάδα είναι η 8η 
χώρα στη σχετική λίστα με 
τις περισσότερες πτήσεις ιδιω-
τικών τζετ το 2022. 
Ο αριθμός των πτήσεων 

αυξήθηκε κατά 66% το 2022, 
ενώ  προκάλεσαν 88.600 τό-
νους διοξειδίου του άνθρακα, 
αριθμός ίσος με τις ετήσιες 
μέσες εκπομπές CO2 από 
59.067 αυτοκίνητα.

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΜΕ ΜΑΧΑΙΡΙ ΠΟΥ ΔΕΧΘΗΚΕ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ

Κολωνός | Έτοιμη να κατονομάσει κι άλλους η 12χρονη
Τη φύλαξη του σπιτιού που μένει η 12χρονη, 
θύμα μαστροπείας, ζήτησαν από την Εισαγγελία 
Ανηλίκων οι συνήγοροί της, μετά την επίθεση με 
μαχαίρι που δέχθηκε η ανήλικη από άγνωστο άν-
δρα στο σπίτι που διαμένει. Παράλληλα, η 12χρονη 
ζητά από την Ανακρίτρια να δώσει νέα κατάθεση 
στην οποία θα κατονομάσει 6 ή 7 νέα πρόσωπα 
που την έχουν κακοποιήσει σεξουαλικά. 
Η εκ των συνηγόρων της οικογένειας της 12χρο-
νης, Αντωνία Λεγάκη, υπέβαλε εκ νέου αίτημα στην 
Ανακρίτρια της υπόθεσης, προκειμένου το κορίτσι 
να δώσει συμπληρωματική κατάθεση για πρόσωπα 
που έχουν παραμείνει εκτός του διωκτικού μηχανι-
σμού και συμμετείχαν στην σεξουαλική κακοποίηση 
που έχει υποστεί. Η κ. Λεγάκη μετέβη στο ανακρι-
τικό γραφείο, όπου επανέφερε το αίτημα της 12χρο-
νης για συμπληρωματική κατάθεση. Το αίτημα είχε 
υποβληθεί ξανά πριν περίπου ένα δεκαήμερο από 
την έτερη συνήγορο Ασπασία Ταραχοπούλου και 

είχε απορριφθεί ως αόριστο από την δικαστική λει-
τουργό. Το κορίτσι ζητά να καταθέσει εκ νέου, κα-
θώς ισχυρίζεται ότι μπορεί να κατονομάσει και να 
υποδείξει στις αρχές 6 ή 7 πρόσωπα που έχουν 
παραμείνει εκτός του κύκλου των κατηγορουμένων 
και την κακοποίησαν σεξουαλικά, πρόσωπα στα 
οποία αναφέρεται στη νέα αίτηση.

Ιδού τι έλεγε περί ιδιωτικοποίησης
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      Ειδήσεις σε 2’

Τεστ αίματος πιθανόν 
να αποτρέπει 

τη χημειοθεραπεία
Ένα τεστ αίματος που εντο-

πίζει ίχνη καρκινικών κυττά-
ρων θα μπορούσε να απο-
τρέπει τη χημειοθεραπεία για 
χιλιάδες καρκινοπαθείς, σύμ-
φωνα με ερευνητές στο κο-
ρυφαίο αντικαρκινικό νοσο-
κομείο του Λονδίνου Royal 
Marsden. Αυτό που εξετάζουν 
είναι αν το τεστ μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί ευρέως και 
αξιόπιστα για να βεβαιώσει 
κατά πόσο η χειρουργική 
επέμβαση σε ασθενείς με 
καρκίνο του εντέρου έχει αφαι-
ρέσει όλο τον όγκο.

Καταργείται 
το όριο των 100ml
Οι επιβάτες πτήσεων από 

το αεροδρόμιο City του Λον-
δίνου δεν θα υποχρεώνονται 
πλέον να περιορίζουν την πο-
σότητα υγρών σε κάθε φιαλί-
διο που έχουν στις χειραπο-
σκευές τους στα 100ml. Το 
όριο υπερπολλαπλασιάζεται 
πλέον στα 2 λίτρα, μια κίνηση 
που καθίσταται δυνατή μετά 
από την εγκατάσταση προ-
ηγμένης τεχνολογίας αξονικών 
σαρωτών στα σημεία ελέγχου 
των χειραποσκευών. 
Τα μηχανήματα τοποθετή-

θηκαν μετά την εντολή της 
Κυβέρνησης προς τα μεγάλα 
αεροδρόμια να εφαρμόσουν 
αλλαγή στους κανόνες.

Βαρύ πρόστιμο 
στο TikTok

Πρόστιμο 12,7 εκ. λιρών 
επιβλήθηκε στην ιδιοκτησία 
της δημοφιλούς εφαρμογής 
TikTok από την αρμόδια βρε-
τανική εποπτική Αρχή για πα-
ραβίαση προσωπικών δεδο-
μένων. Το Γραφείο του Επι-
τρόπου Πληροφοριών ΗΒ 
ανακοίνωσε ότι μεταξύ άλλων 
χρησιμοποιήθηκαν τα προ-
σωπικά δεδομένα παιδιών 
ηλικίας κάτω των 13 ετών 
χωρίς τη γονεϊκή συγκατάθε-
ση. Ο Επίτροπος έκρινε ότι η 
κινεζικής ιδιοκτησίας εφαρ-
μογή δεν έχει λάβει επαρκή 
μέτρα ώστε να ελέγχει ποιος 
χρησιμοποιεί την πλατφόρμα 
επικοινωνίας.

Έρχεται το νέο νόμισμα που θα φέρει επανάσταση στην παγκόσμια οικονομία
Αυξάνεται ο αριθμός των οι-

κονομιών που απομακρύνεται 
από τις συναλλαγές σε δολάρια 
λόγω των κυρώσεων των ΗΠΑ 
κατά της Ρωσίας. Το δολάριο 
έχασε τη γοητεία του, αφού οι 
χώρες με τον μεγαλύτερο πλη-
θυσμό στον κόσμο ενώνονται 
για την υιοθέτηση ενός νέου νο-
μίσματος, που θα μπορεί να 
χρησιμοποιείται στο παγκόσμιο εμπόριο. 
Όπως δήλωσε την περασμένη Πέμπτη στο περιθώριο 

του Διεθνούς Οικονομικού Φόρουμ της Αγίας Πετρούπο-
λης (SPIEF) που έλαβε χώρα στο Νέο Δελχί ο αντιπρό-
εδρος της Ρωσική Δούμας, Αλεξάντερ Μπαμπάκοφ, το 

μπλοκ Bricks των αναδυόμε-
νων οικονομιών – Βραζιλία, 
Ρωσία, Ινδία, Κίνα και Νότια 
Αφρική – εργάζεται για την ανά-
πτυξη ενός νέου νομίσματος 
που θα παρουσιαστεί στην 
επόμενη σύνοδο κορυφής του 
οργανισμού τον Αύγουστο. 

«Η μετάβαση σε διακανονι-
σμούς των διεθνών συναλλα-

γών σε εθνικά νομίσματα αποτελεί ήδη το πρώτο βήμα. 
Το επόμενο είναι να παράσχει την κυκλοφορία ψηφιακού 
ή οποιασδήποτε άλλης μορφής ενός θεμελιωδώς νέου 
νομίσματος στο εγγύς μέλλον», είπε χαρακτηριστικά ο 
ίδιος, σύμφωνα με την ιστοσελίδα indiatvnews. 

«Νομίζω ότι στη σύνοδο κορυφής των Bricks θα ανα-
κοινωθεί η ετοιμότητα για την υλοποίηση αυτού του έργου, 
τέτοιες εργασίες βρίσκονται σε εξέλιξη», συνέχισε. 
Ο Ρώσος αξιωματούχος υπογράμμισε ότι το νέο νόμι-

σμα θα σηματοδοτήσει έναν νέο κύκλο για την παγκό-
σμια οικονομία και θα συνδέεται όχι μόνο με την αξία 
του χρυσού αλλά και με «άλλες ομάδες προϊόντων, τις 
σπάνιες γαίες κ.ά.». Να σημειωθεί ότι τα κράτη μέλη της 
ομάδας των BRICS αντιπροσωπεύουν πάνω από το 
40% του παγκόσμιου πληθυσμού και περίπου το ένα τέ-
ταρτο του παγκόσμιου ΑΕΠ.Τους τελευταίους μήνες, η 
ομάδα αυτή, υπό την αλά μπρατσέτα καθοδήγηση της 
Ρωσίας και της Κίνας, έχει αναδειχτεί ως η εναλλακτική 
του παγκόσμιου νότου απέναντι στην ομάδα των πλου-
σιότερων κρατών, G7, της Δύσης.

Το 16σέλιδο κατηγορητήριο σε βάρος του Ντόναλντ 
Τραμπ, περιλαμβάνει 34 κατηγορίες κακουργηματικού 
χαρακτήρα, καθώς ο τέως πρόεδρος των ΗΠΑ φέρεται 
να παραποίησε επιχειρηματικά αρχεία. Οι εν λόγω κατη-
γορίες αναμένεται να οδηγήσουν στην πρώτη ποινική 
δίωξη σε βάρος Αμερικανού πρώην προέδρου στην ιστο-
ρία της χώρας. 
Οι εισαγγελείς του Μανχάταν αναφέρουν ότι ο Τραμπ 

απέκρυψε την πραγματοποίηση πληρωμών, παρουσιά-
ζοντας ψευδώς τις εν λόγω συναλλαγές ως «νομικά 
έξοδα» και φροντίζοντας ώστε ο εκδότης μιας ταμπλόιντ 
εφημερίδας να αποσιωπήσει την είδηση σχετικά με μία 
γυναίκα που ισχυριζόταν ότι είχε σεξουαλικές σχέσεις με 
τον Τραμπ. 
Όπως υποστηρίζουν οι εισαγγελείς, ο Τραμπ παρα-

βίασε με αυτό τον τρόπο νόμο της Νέας Υόρκης περί 
διατήρησης αρχείων καθώς και τη νομοθεσία για τη χρη-
ματοδότηση των προεκλογικών εκστρατειών. 
Οι 34 κατηγορίες σε βάρος του Τραμπ για κακουργή-

ματα είναι πανομοιότυπες, με κάθε μία από αυτές να κα-
θιστά πιθανή τη φυλάκιση έως και 4 έτη,  αν και οι δικα-
στές σπάνια επιβάλουν μια τέτοια ποινή σε τέτοιες περι-
πτώσεις. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι το κατηγορητήριο είναι ένα απο-

καλυπτικό έγγραφο που περιλαμβάνει όμως μια απλή 
παράθεση των φερόμενων αδικημάτων. Παρ’ όλα αυτά, 
το γραφείο του εισαγγελέα του Μανχάταν, Άλβιν Μπραγκ, 
δημοσίευσε επίσης μια έκθεση 14 σελίδων που περι-
γράφει την υπόθεση πιο λεπτομερώς. 

Πλημμελήματα ή κακουργήματα;  
Το βασικότερο «μυστήριο» έχει να κάνει το πώς ακρι-

βώς σκόπευε ο Μπραγκ να παρουσιάσει τις κατηγορίες 
ως κακουργήματα. Η κατηγορία που βρίσκεται στην «καρ-
διά» της υπόθεσης – αυτή της παραποίησης επιχειρη-
ματικών αρχείων – μπορεί να θεωρεί μόνο ως πλημμέ-
λημα, αλλά μπορεί να αναβαθμιστεί σε κακούργημα εάν 
ο κατηγορούμενος παραποίησε αρχεία προκειμένου να 
αποκρύψει κάποιο άλλο έγκλημα.  
Το πιο προφανές επιχείρημα ώστε να αναβαθμιστεί η 

κατηγορία είναι η παραδοχή εκ μέρους του πρώην δικη-
γόρου του Τραμπ, Μάικλ Κόεν, ότι φρόντισε να πραγμα-
τοποιηθεί πληρωμή 130.000 δολαρίων στην πορνοστάρ 
Στόρμι Ντάνιελς. Οι αναφορές σε παραβιάσεις της εκλο-
γικής νομοθεσίας είναι σχεδόν βέβαιο ότι θα βρίσκονται 
στο επίκεντρο των προδικαστικών κινήσεων των δικη-
γόρων του Τραμπ, οι οποίοι υποστήριξαν ότι αυτό το 
αδίκημα της πολιτειακής νομοθεσίας δεν μπορεί να θεω-
ρηθεί και ως παραβίαση του ομοσπονδιακού νόμου.

ΟΙ ΗΠΑ ΟΔΗΓΟΥΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΠΟΙΝΙΚΗ� ΔΙΩΞΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Τραμπ | Aποκαλύψεις και αναπάντητα ερωτήματα στο ιστορικό κατηγορητήριο

Γαλλία | Η νεολαία κάνει τη διαφορά

«Παρά τα χτυπήματα των 
γκλομπ και τις απειλές των 
φασιστών, είμαστε αποφασι-
σμένοι να πάμε μέχρι την από-
συρση της μεταρρύθμισης για 
τις συντάξεις»: ο φοιτητής Ιστο-
ρίας Μπαστιάν στο μικρόφωνο 
του δημόσιου ραδιοφώνου εκ-
φράζει τους χιλιάδες νέους που 
έχουν μπει για τα καλά στον 
αγώνα κατά της αντιμεταρρύθμι-
σης Μακρόν. Την Πέμπτη χιλιά-
δες νέες και νέοι κατέβηκαν 

στους δρόμους του Παρισιού, 
ύστερα από σχετική έκκληση του 
συντονιστικού φοιτητικού οργά-
νου, κόντρα στην Ακροδεξιά και 
καταγγέλλοντας την αστυνομική 
βία με την οποία αντιμετωπίζει η 
κυβέρνηση τις μαζικές αντιδρά-
σεις στην απόφασή της για αύ-
ξηση της ηλικίας συνταξιοδότη-
σης. Στη 10η ημέρα πανεθνικής 
κινητοποίησης, η παρουσία της 
νεολαίας σε όλες τις διαδηλώσεις 
ήταν εντυπωσιακή.

ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΜΑΖΙΚΕΣ ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΜΙΑ «ΝΕΑ ΕΠΟΧH» ΕΚΑΝΕ ΛΟΓΟ Ο ΦΙΝΛΑΝΔΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΝΑΤΟ | Και επίσημα το 31ο μέλος η Φινλανδία
Φινλανδία εντάχθηκε και επίσημα, την Τρίτη (4/4), 

στο ΝΑΤΟ, με την χώρα να γίνεται το 31ο μέλος 
της Βορειοατλαντικής Συμμαχίας. Ο γενικός γραμ-
ματέας του ΝΑΤΟ Γενς Στόλτενμπεργκ, παρέδωσε 
στον πρόεδρο της Φινλανδίας, Σαουλί Νιίστο, το 
πρακτικό εισδοχής. 
Η Φινλανδία, η οποία μοιράζεται σύνορα 1.340 

χιλιομέτρων με τη Ρωσία, είχε κρατήσει ουδέτερη 
στάση μετά την ήττα από τους Σοβιετικούς στον Β' 
Παγκόσμιο Πόλεμο, ωστόσο λίγο μήνες μετά την 
ρωσική εισβολή στην Ουκρανία υποβλήθηκε αί-
τημα για ένταξη της χώρας στην συμμαχία.  
Ο Νιίστο έκανε λόγο για μια «νέα εποχή», πριν 

υψωθεί η σημαία της χώρας στο  έξω από το αρ-
χηγείο του ΝΑΤΟ. Από πλευράς του ο Στόλτεν-
μπεργκ, δήλωσε στη συνέντευξη Τύπου με τον Φιν-
λανδό πρόεδρο ότι «από σήμερα θα κυματίζουν 

31 σημαίες στο ΝΑΤΟ - ως σύμβολο της ενότητας 
και της αλληλεγγύης μας. Η ένταξη της Φινλανδίας 
στο ΝΑΤΟ είναι καλή για την ίδια τη χώρα, για την 
ασφάλεια των σκανδιναβικών χωρών και για το 
ΝΑΤΟ συνολικά». 
Πρόσθεσε ακόμα ότι είναι «βαθιά περήφανος που 

καλωσορίζω τη Φινλανδία ως πλήρες μέλος της 
συμμαχίας μας και ανυπομονώ να καλωσορίσω 
και τη Σουηδία το συντομότερο δυνατό.
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«Η θέληση για ειρήνη και επανένωση, απάντηση στις μεθοδεύσεις για δύο κράτη»
ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΔΕΚΑΔΩΝ Ε/Κ ΚΑΙ Τ/Κ Η ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΙΜΗΣ ΤΩΝ ΜΙΣΙΑΟΥΛΗ ΚΑΙ ΚΑΒΑΖΟΓΛΟΥ

συνέχεια από σελ 2 
 

...τις ζωές των Κυπρίων μέχρι και σήμερα» ση-
μείωσε ο κ. Σαράκογλου. 
Αναφέρθηκε εκτενώς και στον σύντροφο των Μι-
σιαούλη και Καβάζογλου, που έφυγε από τη ζωή 
πριν από λίγες εβδομάδες στο βόρειο Λονδίνο, 
όπου διέμενε. Τον Νουρεττίν Σεφέρογλου, ο οποίος 
γλύτωσε από τα δολοφονικά σχέδια της ΤΜΤ, όταν 
φυγαδεύτηκε μυστικά στην Αγγλία, μετά την απο-
κάλυψη του σχεδίου για την εκτέλεσή του. Στη βρε-
τανική πρωτεύουσα, ο Νουρεττίν, ήταν από τους 
ιδρυτές και πρώτος πρόεδρος Turkish Cypriot As-
sociation for Democracy. 

Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυνε και η ανη-
ψιά του Νουρεττίν Σεφέρογλου, η Τ/κ δημοτική 
σύμβουλος στο Haringey, Εμίνα Ιμπραχίμ, η οποία 
ανέφερε ότι οφείλει την πολιτική της σταδιοδρομία 
στο ΗΒ, στον θείο της και στις αρχές και τις αξίες 
που τη δίδαξε. «Ο ‘Χότζιας’, όπως τον αποκαλού-
σαν οι σύντροφοί του, λόγω της μόρφωσής του 
και τις ηγετικές του ικανότητες, αφιέρωσε τη ζωή 
του στο όραμα της ειρηνικής συνύπαρξης και της 
επανένωσης της Κύπρου, κι’ εμείς οφείλουμε να 
συνεχίσουμε αυτόν τον αγώνα» είπε η κ. Ιμπραχίμ.  
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης και σε ένδειξη σεβα-
σμού και εκτίμησης προς το έργο του, οι διοργα-
νωτές παρέδωσαν λουλούδια στην οικογένειά του, 
τα οποία παρέλαβε φανερά συγκινημένη, η σύζυ-
γός του Φατμά. 
Επίσης, στο πλαίσιο της εκδήλωσης, απαγγέλ-
θηκε το τ/κ ποίημα «Θέρος» από την Αϊκάν Σαρά-
κογλου, ενώ, ο τ/κ μουσικός Κεμάλ Μπετενσελ ερ-
μήνευσε τουρκικά τραγούδια για την ειρήνη. 

 

Ο ΒΡΕΤΑΝΟΣ ΥΠ. ΕΥΡΩΠΗΣ, ΛΙΟ ΝΤΟΧΕΡΤΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΟ

Ως ένα από τα «πιο σύνθετα και ευαί-
σθητα ζητήματα του κυπριακού προβλή-
ματος» περιέγραψε το περιουσιακό ο 
Υπουργός Ευρώπης του Ηνωμένου Βα-
σιλείου Λίο Ντόχερτι, απαντώντας σε σχε-
τικό ερώτημα φιλοκύπριου βουλευτή, ενώ 
είπε ότι ο πιο αποτελεσματικός τρόπος να 
λυθεί είναι μέσω των συνομιλιών για επα-
νένωση του νησιού. 
Ο Συντηρητικός βουλευτής βορείου 

Λονδίνου Δρ Μάθιου Όφορντ είχε ρωτή-
σει εγγράφως το Foreign Office κατά 
πόσο έχει προβεί σε κάποια εκτίμηση των 
επιπτώσεων στη βρετανική πολιτική «από 
τους παράνομους εποικισμούς και τη δή-
μευση περιουσιών στη βόρεια Κύπρο 
από Τούρκους υπηκόους». 

«Εν τέλει, ο πιο αποτελεσματικός τρό-
πος να επιλυθούν τα ζητήματα που ανα-
κύπτουν από τα γεγονότα του 1974, 
περιλαμβανομένων των αξιώσεων επί 
περιουσιών, είναι μέσω των συνομιλιών 
που συντονίζουν τα Ηνωμένα Έθνη, οι 
οποίες αποσκοπούν στο να επανενωθεί η 
Κύπρος στη βάση μιας δίκαιης και με 
διάρκεια λύσης», συνέχισε στην απά-
ντησή του ο κ. Ντόχερτι. 
Κατέληξε διαβεβαιώνοντας πως «το 

Ηνωμένο Βασίλειο συνεχίζει να υποστη-
ρίζει την υπό τα Ηνωμένα Έθνη διαδικα-
σία και να ενθαρρύνει τις δύο πλευρές να 
επιστρέψουν στις διαπραγματεύσεις».

«Η επανένωση της Κύπρου ο μόνος τρόπος»
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Με εθνική περηφάνια και πατριωτισμό, ορ-
γανώθηκε την Κυριακή 2 Απριλίου 2023, από 
την Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία Ηνωμένου 
Βασιλείου (ΕΚΟ ΗΒ) η δοξολογία και ο εορτασμός 
των εθνικών μας επετείων στην Εκκλησία Αγίου 
Ιωάννη του Βαπτιστή στο Βόρειο Λονδίνο, για να 
θυμηθούμε και να τιμήσουμε τους ήρωες και μάρ-
τυρες του ηρωικού έπους της ελληνικής επανάστα-
σης του 1821 και τους θαρραλέους αγωνιστές της 
ΕΟΚΑ του 1955 – 1959, οι οποίοι θυσιάστηκαν για 
να ζούμε εμείς ελεύθεροι. 
Κύριος ομιλητής στη Δοξολογία και τον εθνικό 

μας εορτασμό ήταν ο Ύπατος Αρμοστής της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας στο ΗΒ κ. Ανδρέας Κακου-
ρής. Της δοξολογίας προέστη ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Κλαυδιουπόλεως, κ. Ιάκωβος συμπα-
ραστατούμενος από τον Αρχιμανδρίτη Απόστολο 
Τριφύλλη. Απηύθυνε επίσης σύντομο χαιρετισμό 
ο Πρόεδρος της ΕΚΟ ΗΒ κ. Χρίστος Καραολής. 
Τον Πρέσβη της Ελληνικής Δημοκρατίας εκπρο-
σώπησε η Αναπληρώτρια Επικεφαλής της Πρε-
σβείας κα. Ιφιγένεια Καναρά. 

O Ύπατος Αρμοστής, εκφωνώντας τον πανηγυ-
ρικό της ημέρας, τόνισε ότι «καθένας από μας μπο-
ρεί να βάλει το λιθαράκι του για να οικοδομηθεί η 
πατρίδα που ονειρεύτηκαν οι ήρωές μας, αυτοί που 
έδωσαν τη ζωή τους για να είμαστε εμείς σήμερα 
ελεύθεροι» και μεταξύ άλλων ανέφερε ότι:  

«Απέναντι στα υλικά μέσα, στο πλήθος και στη 
δύναμη της πανίσχυρης αυτοκρατορίας, μπροστά 
στον ισχυρό και συντεταγμένο οθωμανικό στρατό 

στάθηκαν τα νησιά και οι κάτοικοι της Ηπειρωτικής 
Ελλάδας -  ατρόμητοι κλέφτες και αρματολοί. Έλ-
ληνες ομογενείς και Φιλέλληνες, πιστοί στα ίδια 
ιδανικά και αξίες, ναύλωσαν τα καράβια τους για 
χάρης της Πανώριας Κόρης. Όταν αποφασίσαμε 
να κάμωμε την Επανάσταση, δεν εσυλλογισθή-
καμε, ούτε πόσοι είμεθα, ούτε πως δεν έχουμε άρ-
ματα, ούτε ότι οι Τούρκοι εβαστούσαν τα κάστρα 
και τας πόλεις, είπε ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης 
στον περίφημο λόγο του στην Πνύκα το 1838. 
Τη φλόγα της επανάστασης που σιγόκαιγε για 

δεκαετίες πυροδότησαν η συσσωρευμένη κατα-
πίεση και τα σκληρά αποικιοκρατικά μέτρα, αλλά 
και η διάψευση των όποιων προσδοκιών του Κυ-
πριακού ελληνισμού για αυτοδιάθεση. Αφού εξα-
ντλήθηκαν όλα τα ειρηνικά μέσα, την 1η Απριλίου 
1955 κηρύχθηκε ο ένοπλος Εθνικοαπελευθερωτι-
κός Αγώνας κατά της βρετανικής αποικιοκρατίας. 
Ένας μεθυστικός αέρας ελευθερίας φύσηξε από 
τα αντάρτικα λημέρια της Πιτσιλιάς, μέχρι τον αχυ-
ρώνα του Λιοπετρίου, τα στενά των πόλεων και τα 
κρησφύγετα του Δικώμου. Οι Κύπριοι αγωνιστές 
αγωνίζονται με πάθος και ορμή για τα ιδανικά τους. 
Ήταν άλλωστε πεπεισμένοι για το δίκιο και την ιε-
ρότητα του αγώνα τους. 
Η Κύπρος, σήμερα, μετά από τόσους αγώνες, 

τόσο αίμα και τόσες θυσίες, διεκδικεί ακόμη το δίκιο 
της. Από το 1974 βιώνουμε τις συνέπειες της Τουρ-
κικής εισβολής και της συνεχιζόμενης κατοχής του 
τόπου μας. Έχοντας επίγνωση του χρέους μας, 
οφείλουμε να συνεχίσουμε τον αγώνα για την απε-

λευθέρωση της Κύπρου. 
Έχουμε την ιστορική υπο-
χρέωση να πορευτούμε αδι-
αίρετοι και μονιασμένοι εξα-
ντλώντας κάθε δυνατότητα 
για απαλλαγή από την κα-
τοχή, κάθε δυνατότητα επα-
νένωσης της πατρίδας και 
του λαού μας, βάσει μιας δί-
καιης και λειτουργικής λύ-
σης. Μιας λύσης που θα 
τερματίζει την παράνομη 
τουρκική κατοχή. 
Αυτά συνεχίζουμε να διεκ-

δικούμε και σήμερα με τις 
συντονισμένες προσπά-
θειες του νέου Προέδρου 
της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας, κ. Νίκου Χριστοδου-
λίδη και της νέας κυβέρνη-
σης. Μια Κύπρο ενιαία, 
ακέραιη, χωρίς συρματο-
πλέγματα της ντροπής. 
Ο Πρόεδρος και η κυβέρ-

νηση του βασίζεται και στις 
δικές σας δυνάμεις για διεκ-
δίκηση των δικαίων της πα-
τρίδας μας αφού λειτουρ-
γείτε ως οι καλύτεροι 

πρεσβευτές μας, διαδίδοντας τη γλώσσα και τον 
πολιτισμό μας στα πεδία της επιστήμης, της τε-
χνολογίας και των τεχνών παρόλο που ζείτε και 
μεγαλώνετε τα παιδιά μας χιλιάδες μίλια μακριά 
από τον τόπο μας. 
Ο αγώνας φίλες και φίλοι είναι κοινός και παράλ-

ληλος. Η βαθιά πίστη σας, η αγάπη για την κουλ-
τούρα, τη γλώσσα και τον πολιτισμό μας κάνει τη 
φωνή μας πιο δυνατή, ικανή ν’ ακουστεί στα πέρατα 
του κόσμου και με αυτό τον τρόπο η προαιώνια 
φλόγα παραμένει άσβεστη.» 
Ο πρόεδρος της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπον-

δίας ΗΒ, Χρίστος Καραολής, αφού ευχαρίστησε 
τον Ύπατο Αρμοστή κ. Ανδρέα Κακουρή γιατί απο-
δέχθηκε την πρόσκληση να εκφωνήσει τον πανη-
γυρικό της ημέρας, αναφερόμενος στους αγώνες 
του 1821 και 1955 ανέφερε ότι: 

«Τα μηνύματα των αγωνιστών του 1821 και του 
1955 και το πνεύμα των εθνικών μας επετείων, η 
πίστη μας προς τις παραδόσεις της φυλής μας, 
και η αγάπη μας προς τη δημοκρατία και την ελευ-
θερία, συνεχίζουν να φωτίζουν το δρόμο προς τα 
πεπρωμένα της φυλής και τα ιδανικά του έθνους, 
της θρησκείας και της πατρίδας. 
Σήμερα που ο ελληνισμός βάλλεται από παντού 

και η τουρκική εισβολή και κατοχή, της Κύπρου συ-
νεχίζεται,  η θέληση μας ατσαλώνεται και ενώνει 
τις δυνάμεις μας στους κοινούς εθνικούς αγώνες. 
Εμείς, ως απόδημοι, θα εντείνουμε τις διαφωτιστι-
κές μας προσπάθειες, θα αυξήσουμε τις επαφές 

μας με τους βουλευτές και τα κέντρα αποφάσεων 
της Βρετανίας και θα απαιτούμε την εφαρμογή του 
διεθνούς νόμου και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
στο νησί μας. 
Θα συμπαρασταθούμε στους σκληρούς και άνι-

σους αγώνες του Προέδρου της Κυπριακής Δημο-
κρατίας, Νίκου Χριστοδουλίδη, για την επανέναρξη 
των συνομιλιών και την εξεύρεση δίκαιης λύσης 
του Κυπριακού, βασισμένης στα ψηφίσματα του 
ΟΗΕ και το Ευρωπαϊκό Κεκτημένο που θα τερμα-
τίζει την τουρκική κατοχή, θα φέρει την επανένωση 
της Κύπρου και του λαού της,  την ειρήνη, την πρό-
οδο και την ευημερία σ΄ολόκληρο το νησί μας. 
Σήμερα 202 χρόνια μετά το αθάνατο 21 και 68 

χρόνια μετά το ηρωικό έπος της ΕΟΚΑ, τιμούμε 
τους ήρωες και μάρτυρες του 21 και του 55, τιμούμε 
τους αγώνες του έθνους και δίνουμε την υπόσχεση 
ότι η θυσία τους θα συνεχίσει να είναι λάβαρο για 
μας, έως ότου σημάνουν χαρμόσυνα οι καμπάνες, 
στα σκλαβωμένα χωριά και στις πόλεις μας, οι κα-
μπάνες της ανάστασης, της λύτρωσης, της δικαίω-
σης και της λευτεριάς.» 
Ευχαριστώντας τους πιστούς που παρευρέθηκαν 

στην δοξολογία, o Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κλαυ-
διουπόλεως, κ. Ιάκωβος, ευχήθηκε όπως αποκτή-
σαμε την ελευθερία με τις θυσίες των  αγωνιστών 
του 1821 και του 1955-59, με τη βοήθεια Του Χρι-
στού και της Παναγίας να μπορέσουμε να γιορτά-
σουμε και την ελευθερία ολόκληρης της Κύπρου 
μας. 
Στον εορτασμό παρέστησαν επίσης ο Αναπλη-

ρωτής Ύπατος Αρμοστής κ. Σ. Μιλτιάδης, ο Επι-
κεφαλής του Γραφείου Άμυνας της Ελληνικής Πρε-
σβείας Πλοίαρχος Ι. Παπαβλάχος, ο Ακόλουθος 
Άμυνας της Υπάτης Αρμοστείας Αντισμήναρχος Θ. 
Ονουφρίου, ο Γενικός Πρόξενος κ. Ο. Οδυσσέως, 
ο Μορφωτικός Ακόλουθος κ. Μ. Θεοχάρους, ο Δι-
ευθύνων του Προξενικού Γραφείου κ. Χρήστος Γού-
λας, η Επικεφαλής του Γραφείου Συμβούλου Εκ-
παίδευσης κα. Ειρήνη Βερώνη, ο Πρόεδρος της 
ΠΟΜΑΚ κ. Α. Παπαευριπίδης, η Επιθεωρήτρια – 
Προϊσταμένη της ΚΕΑ κα. Μ. Λοή, οι Αντιπρόεδροι 
της ΕΚΟ ΗΒ. κ. Π. Χαραλάμπους και Μ. Έλληνας, 
ο Πρόεδρος της Εκκλησιαστικής Επιτροπής του 
Αγίου Ιωάννη κ. Α. Ιωάννου, ο Εκτελεστικός Γραμ-
ματέας της ΕΚΟ ΗΒ κ. Α. Καραολής, ο Πρόεδρος 
της ΝΕΠΟΜΑΚ ΗΒ κ. Α. Πάτσαλος, ο Πρόεδρος 
της ΝΕΠΟΜΑΚ κ. Χ. Τιούτον, οι πρόεδροι των πα-
ραρτημάτων των πολιτικών κομμάτων της Κύπρου, 
πρόεδροι σωματείων και οργανώσεων, και πολλοί 
συμπατριώτες μας.  
Ο εορτασμός ολοκληρώθηκε με τον Εθνικό  ύμνο. 
Μετά τη Δοξολογία και τον εθνικό εορτασμό, ακο-

λούθησε δεξίωση από την κοινότητα της εκκλησίας 
του Αγίου Ιωάννη και έδωσε την ευκαιρία στον 
Ύπατο Αρμοστή και τα μέλη των διπλωματικών 
αποστολών Ελλάδας και Κύπρου, να έρθουν σε 
επαφή με τους αντιπροσώπους των σωματείων 
και οργανώσεων της ομογένειας. 

συνέχεια από τη σελ 2 
 
...τουρκικής κατοχής μετά από την ει-

σβολή του 1974». 
Όπως είπε, ο νέος Πρόεδρος της Κυπρια-

κής Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης θέ-
λει επιστροφή στο τραπέζι των διαπραγμα-
τεύσεων και σημείωσε πως στόχος είναι μια 
λύση στη βάση διζωνικής, δικοινοτικής ομο-
σπονδίας με πολιτική ισότητα. 
Στο ερώτημα γιατί οι Ελληνοκύπριοι κα-

ταψήφισαν το σχέδιο Ανάν, ο Κύπριος δι-
πλωμάτης απάντησε ότι το σχέδιο δεν έλυνε 
το πρόβλημα του Κυπριακού, συγκεκριμένα 
ζητήματα όπως η παρουσία των τουρκικών 
στρατευμάτων κ.ά. 
Όπως επισήμανε ο κ. Κακουρής, αυτό 

που έχει αλλάξει είναι η τουρκική στάση, η 

οποία πλέον είναι εκτός του πλαισίου που 
έχει συμφωνηθεί μεταξύ των πλευρών και 
που ορίζεται από τα ψηφίσματα του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας. 

«Η τουρκική πλευρά δε θέλει να εργαστεί 
για την επανένωση του νησιού», είπε ο 
Ύπατος Αρμοστής, προσθέτοντας ότι τα 
δύο κράτη δε θα γίνουν αποδεκτά και πως 
η διεθνής κοινότητα έχει επίσης ξεκάθαρη 
στάση επ’ αυτού. 
Στάθηκε στο ρόλο του Ηνωμένου Βασι-

λείου αλλά και στον αυξημένο ρόλο της ΕΕ 
που επιδιώκει ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης 
και εξέφρασε την ελπίδα μετά από τις εκλο-
γές στην Τουρκία να μπορέσουν να ξαναρ-
χίσουν οι διαπραγματεύσεις από εκεί που 
διεκόπησαν στο Κραν Μοντανά το 2017. 
Ο κ. Κακουρής είπε επίσης ότι Ελληνοκύ-

πριοι και Τουρκοκύπριοι είναι ο ίδιος κυ-
πριακός λαός και έδωσε το παράδειγμα της 
ειρηνικής συμβίωσης των δύο κοινοτήτων 
στο Λονδίνο.  
Στο ερώτημα αν είναι αισιόδοξος για λύση 

εντός της επόμενης δεκαετίας, απάντησε 
ότι κάποτε κανένας δεν πίστευε ότι θα έπε-
φτε το τείχος του Βερολίνου ή ότι θα επι-
τυγχανόταν ειρήνη στη Βόρεια Ιρλανδία. 
«Χρειάζεται η τουρκική πλευρά να καθίσει 
στο τραπέζι συνειδητοποιώντας ότι δεν 
ισχύει το αξίωμα πως ο πιο δυνατός έχει 
δίκιο», ολοκλήρωσε ο Κύπριος Ύπατος Αρ-
μοστής. 
Η εκπομπή έκλεισε με τηλεφωνικές πα-

ρεμβάσεις ακροατών από την ελληνοκυ-
πριακή και τουρκοκυπριακή παροικία του 
Λονδίνου. 

ΕΠΙΜΕΝΟΥΝ ΟΙ ΑΓΓΛΟΙ ΤΩΝ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΩΝ

Θέτουν ξανά θέμα «εμπάργκο»
ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΜΕ ΤΑΤΑΡ ΚΑΙ ΚΑΚΟΥΡΗ

LBC | Ξεκάθαρη απάντηση στον Τατάρ για λύση δύο κρατών
  H οργάνωση Βρετανών κατοί-

κων στα κατεχόμενα (British 
Residents Society - BRS) έκανε 
έκκληση σε όλους τους Βρετα-
νούς πολίτες να υποστηρίξουν 
την εκστρατεία για την άρση των 
«εμπάργκο». 
Σύμφωνα με το ΓΤΠ, η Ντια-

λόγκ αναφέρεται σε ανακοίνωση 
της οργάνωσης για την πραγματοποίηση εκστρατείας σε συνεργασία 
με τ/κ ΜΚΟ στο Ηνωμένο Βασίλειο και άλλους ενδιαφερόμενους φορείς 
στα κατεχόμενα. Όπως έγινε γνωστό η οργάνωση ενημερώνει για την 
εκστρατεία μέσω της συλλογής ηλεκτρονικών υπογραφών. Γίνεται 
επίσης λόγος για την ανάγκη όλοι οι κάτοχοι βρετανικού διαβατηρίου 
να συμμετάσχουν στην εκστρατεία και να ενθαρρύνουν τις οικογένειες, 
τους φίλους και τις επαφές τους στα κατεχόμενα και το Ηνωμένο Βα-
σίλειο να συμμετάσχουν προκειμένου να τερματιστούν οι «διακρίσεις 
εναντίον των Τουρκοκυπρίων που συνεχίζονται για περισσότερο από 
50 χρόνια», όπως αναφέρεται.

ΑΠΟ ΣΕΛ 2
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Εθνικές επετείοι | Σύσσωμη η παροικία στη δοξολογία
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Την ενορία του Αγίου Ελευθερίου 
στο Leyton επισκέφθηκε ο Σεβασμιώ-
τατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας την Κυ-
ριακή του Αγ. Ιωάννη της Κλίμακος, 
όπου χοροστάτησε του Όρθρου και 
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας. 
Συλλειτούργησαν ο ιερατικώς Προ-
ϊστάμενος του Ι. Ναού, Αρχιμανδρίτης 
κ. Φιλόθεος Μαυράκης, ο Πρωτοπρε-
σβύτερος κ. Κων/νος Γαριβαλδινός, και 
διακόνησε ο Αρχιδιάκονος Γεώργιος 
Τσουρούς. 
Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμώτατος 
Αρχιεπίσκοπος μίλησε για το πρόσωπο 
του Αγίου Ιωάννη της Κλίμακας και το 

θεολογικό του έργο «Κλίμακα» όπου 
περιλαμβάνει 30 σκαλοπάτια ή «λό-
γους» πνευματικής προόδου προς τον 
Θεό. Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε 
στους λόγους αυτούς που περιλαμβά-
νουν την απάρνηση των εγκόσμιων 
αγαθών, την απομάκρυνση από τα 
υλικά αγαθά, την υπακοή στο πνευμα-
τικό και την καλλιέργεια αρετών όπως 
η ταπεινοφροσύνη, η υπομονή και η 
αγάπη. Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε 
στο εκκλησίασμα καλό υπόλοιπο στη 
Μ. Τεσσαρακοστή και Καλό Πάσχα. 
Ακολούθησε επίσημο γεύμα σε αί-
θουσα του Ελληνικού Σχολείου της Κοι-
νότητος.

Ο Αρχιεπίσκοπος Νικήτας στον Άγιο Ελευθέριο Leyton

Χειροτονία Διακόνου ετέλεσε ο Θε-
οφιλέστατος Επίσκοπος Μελιτηνής 
κ. Μάξιμος, την Κυριακή Ε’ Νη-
στειών, στον Ι. Ναό του Αρχαγγέλου 
Μιχαήλ Margate. 
Ο νέος Διάκονος, κ. Piotr Pro-

kopczyk, είναι έγγαμος με κατα-
γωγή από την Πολωνία. 
Συλλειτούργησαν ο ιερατικώς Προ-
ϊστάμενος του Ι. Ναού, Αρχιμ. κ. 
Βησσαρίων Κοκλιώτης, ο Πρωθιε-
ρεύς εκ της Εκκλησίας της Πολωνίας 
κ. Adam Misijuk και ο Πρεσβύτερος 
κ. David Gilchrist. 
Ο Θεοφιλέστατος απευθύνθηκε 
προς τον υποψήφιο Διάκονο με λό-

γους νουθεσίας και του μετέφερε την 
ευχή του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Θυα-
τείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. 
Νικήτα. 
Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Με-
λιτηνής ετέλεσε επίσης την χειροθε-
σία τριών νέων Αναγνωστών. 
Ο νεοχειροτονηθείς Διάκονος προ-
σέφερε δώρο στον Επίσκοπο Μελι-
τηνής κ. Μάξιμο αντίγραφο της Πα-
ναγίας Częstochowa  της Πολωνίας, 
η οποία αποτελεί μεγάλο προσκύ-
νημα για την χώρα, καθώς επίσης 
και έναν σταυρό ευλογίας.

Χειροτονία Διακόνου από τον Επίσκοπο Μελιτηνής Μάξιμο
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Στο Ελληνικό παροικιακό σχολείο του Αγίου Νικολάου 
στο Άκτον γιορτάζεται κάθε χρόνο με τη δέουσα λαμπρό-
τητα η επέτειος της εθνικής παλιγγενεσίας της 25ης Μαρ-
τίου του 1821 και η εθνική επέτειος της 1ης Απριλίου 
1955. Έτσι και φέτος, το Σάββατο 25 Μαρτίου 2023 με πε-
ρηφάνια και συγκίνηση γιορτάστηκε ο Ευαγγελισμός της 
Θεοτόκου και οι δυο εθνικές επέτειοι που δείχνουν το με-
γαλείο της ψυχής των αγωνιστών της Ελλάδας και της Κύ-
πρου. Ο εορτασμός ξεκίνησε με το σύντομο χαιρετισμό της 
Διευθύντριας του σχολείου κας Ελευθερίας Ξενοφώντος 
και ακολούθησε ομιλία από την εκπαιδευτικό κα Ελένη 
Μπόνου. Η γιορτή ήταν πλούσια και περιελάμβανε χορούς, 
τραγούδια ποιήματα, θεατρικά δρώμενα και ιστορικό υλικό. 
Συγκεκριμένα, οι μικροί μαθητές του σχολείου απήγγειλαν 
περήφανοι ποιήματα για την εθνική επέτειο της 25ης Μαρ-
τίου και τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και τραγούδησαν 
το γνωστό τραγούδι «Φεγγαράκι μου λαμπρό». 

 Στη συνέχεια οι μαθητές της Δ΄ τάξης συμμετείχαν στο 
θεατρικό «Τιμή και Δόξα στους ήρωες του 21 και της ΕΟΚΑ» 
τιμώντας έτσι και τους αγωνιστές του 1821 αλλά και τους 
Κυπρίους ήρωες που αγωνίστηκαν με αυταπάρνηση το 
1955 -1959 εναντίον των Αγγλων κατακτητών. Οι μαθητές 
της Ε΄ τάξης μίλησαν για το τι σημαίνει να είσαι Έλληνας 
ενώ τα παιδιά της Στ΄ τάξης χόρεψαν με λεβεντιά το τρα-
γούδι «Μάνα μου τα κλεφτόπουλα». Τέλος, τα μεγαλύτερα 
παιδιά GCSE 1oς χρόνος συγκίνησαν μεταφέροντας αυ-
τούσια τον ιστορικό όρκο της Φιλικής Εταιρείας αλλά και 
τον όρκο των 12 Κυπρίων ηρώων που έδωσαν για να πο-
λεμήσουν τους Άγγλους. 
Τη γιορτή, που τελείωσε με τους μαθητές του PREGCSE, 

οι οποίοι έψαλλαν περήφανοι μαζί με όλους τους παριστα-
μένους τον Εθνικό Ύμνο, πλαισίωσε η χορωδία του σχο-
λείου με υπεύθυνη δασκάλα την κα Νάγια Θεοδώρου. 

 
Χρόνια Πολλά για τις Εθνικές μας επετείους!

25η Μαρτίου 1821 - 1η ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1955 
Λαμπρός ο εορτασμός στο ΕΠΣ Αγ. Νικολάου

Μέσα σε ένα εορταστικό κλίμα οι μαθητές, δά-
σκαλοι, γονείς και κηδεμόνες, γιόρτασαν τις Εθνι-
κές επετείους 25ης Μαρτίου 1821 και 1ης Απρι-
λίου 1955-59. Η γιορτή πραγματοποιήθηκε το 
Σάββατο 1η Απριλίου στις 4.30μ.μ. στη μεγάλη 
αίθουσα συγκεντρώσεως του σχολείου Walker 
Primary School, Waterfall Road, N14 7EG, στην 
περιοχή Southgate.  
Το πρόγραμμα περιλάμβανε τραγούδια, χο-

ρούς, ποιήματα, αναγνώσματα, θεατρικό αφιε-
ρωμένο στον Ευαγόρα Παλληκαρίδη καθώς και 
ομιλία από την διευθύντρια του σχολείου κ. 
Έλισσα Ξενοφώντος. 
Στην ομιλία της η διευθύντρια αναφέρθηκε στην 

σημασία των δύο αυτών επετείων για τους Έλ-
ληνες αλλά και για τον απανταχού ελληνισμό και 
τόνισε τα εξής: 

«Με ιδιαίτερη χαρά και υπερηφάνεια εορτά-
ζουμε σήμερα την επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821 
και της 1ης Απριλίου 1955-59. Άλλη μια φορά η 
Πατρίδα μας, η μικρή και η μεγάλη, πανηγυρίζουν 
το “Χαίρε ω Χαίρε Λευτεριά”. Κάθε λαός που έχει 
συνείδηση της ιστορικής του αποστολής γυρνάει 
τη σκέψη του το παρελθόν του για να θυμηθεί τα 
γεγονότα αλλά και για να παραδειγματιστεί. Έτσι 
κι εμείς σήμερα, θα στρέψουμε το βλέμμα  και τη 
μνήμη στις ανεπανάληπτες πράξεις ηρωισμού  
για να αντλήσουμε διδάγματα. Θα πρέπει να στα-
θούμε ευλαβικά μπροστά στο μεγαλείο της θυσίας 
των ηρωικών νεκρών, που με τη θυσία τους ξα-
νάφεραν τη λευτεριά στη χώρα που τη γέννησε. 

 
“Ως πότε παλληκάρια, θα ζούμε στα στενά  
μονάχοι σαν λιοντάρια στις ράχες στα βουνά 
καλύτερα μιας ώρας ελεύθερη ζωή 
παρά σαράντα χρόνια, σκλαβιά και φυλακή” 

               
Και ο λαός ξεσηκώθηκε μετά από 368 χρόνια 
γιατί δεν άντεξαν άλλο την καταπίεση και τη σκλη-
ρότητα του Ασιάτη κατακτητή, που εκδηλωνόταν 
με σφαγές, αρπαγές και καταστροφές, με βίαιο 
εξισλαμισμό, παιδομάζωμα, φορολογίες και άλλες 
βίαιες πράξεις. Ευτυχώς όμως “ο Θεός είχε υπο-
γράψει τη λευτεριά της Ελλάδας και δεν επήρε 
πίσω την υπογραφή του”, είπε ο Γέρος του Μω-
ριά. Ο Έλληνας είχε πάρει την απόφασή του. 
“Ελευθερία ή θάνατος”.» 
Στην συνέχεια αφού αναφέρθηκε στα ιστορικά 

γεγονότα και την θυσία των γνωστών και άγνω-

στων ηρώων είπε τα εξής: «Τελικά η εθνεγερσία 
των Ελλήνων του 1821 πέτυχε την Εθνική Πα-
λιγγενεσία. Την αναγέννηση της Ελλάδας. Η 25η 
Μαρτίου καθιερώθηκε επίσημα ως Εθνική εορτή, 
με Βασιλικό Διάταγμα του Όθωνα το 1838. Κι 
όταν σαν λαός και έθνος χάνουμε την πίστη μας 
ας θυμόμαστε τις θυσίες όλων αυτών για να διεκ-
δικούμε την λευτεριά μας». 
Στην συνέχεια η κ. Έλισσα Ξενοφώντος ανα-

φέρθηκε στην 1η Απριλίου 1955 και ανάφερε με-
ταξύ άλλων ότι η επέτειος αυτή δεν είναι μόνο 
ευκαιρία μνήμης και απόδοσης τιμής στους ηρωι-
κούς νεκρούς μας, αλλά ταυτόχρονα και μέσο 
παιδείας, είναι ένα ελεύθερο και ανοικτό σχολείο 
της ιστορίας για το σύνολο του λαού. «Εκείνη η 
νύχτα η ασέληνη της 31ης του Μάρτη προς την 
1η του Απρίλη του 55, οι πρώτες εκρήξεις που 
ακούστηκαν δεν ήταν τίποτε άλλο παρά η κραυ-
γαλέα διαμαρτυρία ενός λαού για την αδικία που 
του γινόταν και για την ντροπή και την περιφρό-
νηση μέσα στην οποία τον κρατούσαν αιώνες οι 
Άγγλοι κατακτητές».  
Ακολούθησε μνεία στα ιστορικά γεγονότα και 

στις ηρωικές πράξεις των ξεχωριστών ηρώων 
αλλά και του ανώνυμου λαού της Κύπρου. «Δυ-
στυχώς» είπε, «σήμερα, έτος 2023, 67 χρόνια 
μετά, η μικρή μας πατρίδα Κύπρος παραμένει 
μισή. Ας ανατείλει ξανά η μέρα της λευτεριάς στο 
πολύπαθο αυτό νησί μας και πέρα από το διεθνές 
δίκαιο, ας έχουμε ως στήριγμα τις παρακαταθήκες 
των ηρώων μας, τις θυσίες του λαού μας, την 
ιστορία και την παράδοση με τις διαχρονικές της 
αξίες, τις οποίες πρέπει να μεταλαμπαδεύσουμε 
στα παιδιά μας, στις επερχόμενες γενιές. Η λευ-
τεριά δε χαρίζεται…κερδίζεται! Ζήτω η Ελλάδα! 
Ζήτω η Κύπρος!» 
Τέλος ευχαρίστησε το εκπαιδευτικό προσωπικό 

αλλά και τα παιδιά για την μεγάλη προσπάθεια 
να προετοιμάσουν το εορταστικό πρόγραμμα. 
Στη συνέχεια οι μαθητές παρουσίασαν ένα εξαι-

ρετικό καλλιτεχνικό πρόγραμμα καταφέρνοντας 
να πάρουν πολλά χειροκροτήματα από τους πα-
ρευρισκόμενους. 

 Το σχολείο θα επαναλειτουργήσει το Σάββατο 
23 Απριλίου. Οι μαθητές, δάσκαλοι, διεύθυνση 
και Επιτροπή εύχονται στην Ελληνική Κοινό-
τητα «Καλό Πάσχα».

Εορτασμός Εθνικών επετείων 
στο Ανεξάρτητο Ελληνικό σχολείο St Mary’s

Cypriot Elders of Enfield | Ανακοίνωση

Η λέσχη Κυπρίων Ηλικιωμένων του Ένφιλντ (Cypriot Elders 
of Enfield), ανακοινώνει ότι λόγω των εορτών του Πάσχα 

δεν θα λειτουργεί από τις 12 μέχρι τις 25 Απριλίου.

Επίσης, εύχεται σε όλους τους Κυπρίους 
που διαμένουν στο Ηνωμένο Βασίλειο, 

Καλές Γιορτές και Καλή Ανάσταση!
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Το σημερινό κοινωνικο-οικονομικό σύστημα έχει 
χρεωκοπήσει ασυζητητί και είναι παρωχημένο 
από τη μια άκρη 
της γης ίσαμε με 
την άλλη. Καθυ-
στερούν οι νε-

κροθάφτες, ο υποκειμενικός πα-
ράγοντας, οι δυνάμεις της 
ριζοσπαστικής αλλαγής που θα 
οδηγήσουν την ανθρωπότητα σε 
ένα νέο, ανώτερο επίπεδο όπου 
το επίκεντρο του ενδιαφέροντος 
της κοινωνίας θα είναι ο άνθρω-
πος. Η βελτίωση της ποιότητας 
της ζωής όλων των ανθρώπων. 
Η ικανοποίηση των υλικών και 
των πνευματικών αναγκών όλων 
των κοινωνικών τάξεων. 
Στις σημερινές συνθήκες το 
όραμά μας για ριζοσπαστική κοι-
νωνική αλλαγή είναι πολύ απο-
μακρυσμένο. Δεν το πετάμε στον κάλαθο των αχρήστων, αλλά δεν 
είναι μέσα στους άμεσους στόχους μας. Αγωνιζόμαστε μέσα στα 
πλαίσια της αστικής δημοκρατίας ,τη διεύρυνση της οποίας δεν 
σταματάμε να επιδιώκουμε, χωρίς βέβαια να τρέφουμε ψευδαι-
σθήσεις για το μέχρι πού μπορούμε να φτάσουμε. Αγωνιζόμαστε 

μέσα και έξω από το κοινοβούλιο, παντού για τα συμφέροντα των 
λαϊκών τάξεων, των  διανοούμενων, των μικρών και των μεσαίων 

επιχειρήσεων. Αγωνιζόμαστε 
για μια καθαρή κοινωνία που 
να μην επιτρέπει, να αποκλείει 
φαινόμενα διαφθοράς και δια-
πλοκής και να σέβεται τη 
φύση, τα οικοσυστήματα και 
το περιβάλλον. 
Η Κύπρος χρειάζεται το 
ΑΚΕΛ! Το ΑΚΕΛ πρέπει να αλ-
λάξει την εικόνα του! Ιδιαίτερα 
πρέπει να αλλάξουν νοοτρο-
πίες και συνθήματα(!) που δεν 
ανταποκρίνονται στις απαιτή-
σεις και τους στόχους των ση-
μερινών αγώνων. Δεν σβήνε-
ται η προσφορά κανενός, η 
προσφορά καμιάς. Κρατάμε 
τα θετικά, πετάμε τα αρνητικά. 
Εξίσου σημαντικό, είναι η 

συμμετοχή των μελών και των φίλων του ΑΚΕΛ, μα και δυνάμεων 
πέραν του χώρου του στους αγώνες. Αυτό προϋποθέτει αλλαγές 
που αφορούν περισσότερη δημοκρατία, διαφάνεια, αξιοκρατία, 
αξιοπιστία και αλήθεια. Να πάμε δυνατά για τις αναγκαίες αλλαγές. 
Να πάμε μπροστά!

Η Κύπρος χρειάζεται ένα δυνατό ΑΚΕΛ 

Του Βασίλη  
Κωστή

Ο πόλεμος στην Ουκρα-
νία προκαλεί οδύνη, φρίκη 
και καταστροφή στο λαό 
της Ουκρανίας, απώλειες 
ζωών σε χιλιάδες Ρώσσους 
στρατιώτες και οικονομικές 
επιπτώσεις στους λαούς 
της Ευρώπης αλλά και ευ-
ρύτερα. 
Για ένα και πλέον χρόνο 

καμιά σοβαρή και ουσια-
στική ειρηνευτική πρωτοβουλία δεν αναλήφθηκε από κανένα 
διεθνή περιφερειακό ή άλλο στρατιωτικό οργανισμό ή κρά-
τος. Αντίθετα οι ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ και η Ε.Ε. στηρίζουν εξοπλι-
στικά και οικονομικά τη κυβέρνηση της Ουκρανίας. Η βοή-
θεια προς την Ουκρανία από τη Δύση είναι πρωτόγνωρη 
και πολλών δισεκατομμυρίων δολαρίων . Οι συνεχείς κυ-
ρώσεις σε βάρος της Ρωσίας από τις ΗΠΑ και την Ε.Ε. δεν 
δείχνουν να επιφέρουν αλλαγή στη στάση της Μόσχας . Η 
αντίσταση   των Ουκρανών έναντι της επίθεσης των Ρώσ-
σων  αποδεικνύεται ισχυρή. Κάτω από αυτά τα δεδομένα 
κανένας δεν γνωρίζει την έκβαση αυτού του πολέμου. 
Η πρωτοβουλία της Λ.Δ. Κίνας με αφορμή την πρώτη 

επέτειο της έναρξης του πολέμου στην Ουκρανία για εξεύ-
ρεση πολιτικής λύσης στο Ουκρανικό φαίνεται να είναι η 
πλέον σοβαρή και αξιόπιστη. Πριν ακόμα να τεθεί στις αντι-
μαχόμενες πλευρές για συζήτηση έγινε προσπάθεια  εξο-
βελισμού  από τις ΗΠΑ, ΝΑΤΟ και Ε.Ε. 
Η Λ.Δ της Κίνας ως Μόνιμο Μέλος του Συμβουλίου Ασφα-

λείας διαθέτει την έξωθεν καλή μαρτυρία για  τον σεβασμό 
των αρχών του Διεθνούς  Δικαίου αφού δεν έχει στο ιστορικό 
της αποικιακές ή νεοαποικιακές επεμβάσεις σε βάρος   άλ-
λων χωρών. Σήμερα η Λ Δ της Κίνας λαμβάνοντας υπόψη 
και την ισχυρή οικονομική δύναμη που διαθέτει, είναι μια 
χώρα που μπορεί να εγγυηθεί ένα πλαίσιο σταθερότητας 
και ειρήνης. Οι κατηγορίες που εκτοξεύονται από το ΝΑΤΟ  
και άλλους για αποστολή εξοπλισμού στη Ρωσία από πλευ-
ράς Κίνας γίνεται για να θολώσουν τα νερά, προφανώς 
επειδή αντιλαμβάνονται  ότι πλέον δεν διαθέτουν το ηγεμο-
νικό ρόλο  στο κόσμο. Μέχρι σήμερα κάτι τέτοιο δεν απο-
δυκνύεται. 
Η Λ Δ της Κίνας έλαβε το 2022 τη ονομαζόμενη  Παγκό-

σμια Πρωτοβουλία  Ασφάλειας. Διπλωματική επιτυχία σε 
αυτό το πλαίσιο είναι και η υπογραφή συμφωνίας μεταξύ 
Σαουδικής Αραβίας και Ιράν για επανέναρξη διπλωματικών 
σχέσεων στις 10 του Μάρτη 2023. 
Η πρωτοβουλία αυτή της Κίνας όπως και η πρόταση για  

εξεύρεση πολιτικής  λύσης  στο Ουκρανικό μέσα σε αυτό 
τον πολύ ταραγμένο κόσμο θα έπρεπε να χαιρετιστεί από 
όλα τα φιλειρηνικά κράτη. Τη μέρα που η ΛΔ της Κίνας κα-
τάθετε τη ειρηνευτική της πρόταση οι ηγεσίες των ΗΠΑ και 
ΕΕ έστελναν μηνύματα για τη ανάγκη να συνεχιστούν οι 
εχθροπραξίες. 
Η πρόταση της Κίνας περιέχει 12 σημεία τα οποία αν 

στηριχθούν μπορούν να οδηγήσουν σε πολιτική συμφωνία 
. Ανάμεσα στις προτάσεις είναι  ο σεβασμός της κυριαρχίας, 
ανεξαρτησίας και εδαφικής ακεραιότητας της κάθε χώρας. 
Η πρόταση επικεντρώνεται στη κατάπαυση του πυρός και 
τον ειρηνευτικό διάλογο για τη επίλυση του προβλήματος . 
Τα πιο πάνω συνδυάζονται με μια σειρά από άμεσα μέτρα 
που αφορούν τη διατήρηση της ασφάλειας των πυρηνικών 
εργοστασίων πυρηνικής ενέργειας, τη διασφάλιση των δι-
καιωμάτων των αμάχων και των  αιχμαλώτων, τη διευκό-
λυνση της εξαγωγής σιτηρών από τη Μαύρη Θάλασσα και 
συνολικότερα των εφοδιαστικών αλυσίδων. 
Η θετική διάθεση του Ζελένσκι για συζήτηση δημιουργεί 

μια θετική προοπτική. Εάν η πρόθεση του είναι ειλικρινής 
τότε μπορεί να διαφανεί φως στη άκρη  της  σήραγγας  
πρώτα και πάνω από όλα προς όφελος του Ουκρανικού 
λαού και κατ’ επέκταση της Ουκρανίας αλλα και της ίδιας 
της υπόθεσης για Ειρήνη και ομαλότητα στην περιοχή, το 
ευρωπαϊκό και το διεθνές περιβάλλον. 

 
Νίκος Ιωάννου 
Μέλος Π.Γ. Κ.Ε. ΑΚΕΛ

του Νίκου Ιωάννου

Η ειρηνευτική 
πρωτοβουλία της 
Λ Δ Κίνας και η Δύση 

Τίποτα δεν με εκπλήσσει πλέον με τους Συ-
ντηρητικούς, τόσο σε εθνικό όσο και σε τοπικό 
επίπεδο. Αυτή η Συντηρητική Κυβέρνηση γονα-
τίσει τη χώρα. Για 13 τόσα χρόνια περικοπών, 
λιτότητας, και τελευταίως πανύψηλες τιμές δε-
κάδες και δεκάδες απεργίες να βλέπουμε το 
NHS να υποφέρει και μαζί του οι γιατροί, νοσο-
κόμες και οι ασθενείς να περιμένουν για μήνες 
και μήνες για μία θεραπεία η εγχείρηση.  

Από το 2010, πάνω από 2 εκατομμύρια άνθρωποι βασίζονται 
πλέον σε τράπεζες τροφίμων για να πάρουν τρόφιμα. Ο αριθμός 
αστέγων όλο και αυξάνετε και η Κυβέρνηση δεν λέει να δώσει στα 
δημαρχεία οικονομική βοήθεια για να μπορούν να κτίσουν περισσό-
τερα σπίτια. Από την άλλη πλευρά τα δημαρχεία αναγκάζονται να 
αυξήσουν τους φόρους και ο λαός επιτίθεται στις τοπικές αρχές αντί 
να απευθύνει  την κριτική στην Κεντρική Κυβέρνηση.  
Φυσικά πέρνουν δισεκατομμύρια για να συνεχίσει ο πόλεμος στη 

Ουκρανία και ας υποφέρει κάθε οικογένεια στην Αγγλία. 
Τα παιδιά πηγαίνουν στο σχολείο πεινασμένα λόγω της κρίσης 

του κόστους ζωής και οι ηλικιωμένοι δεν έχουν την οικονομική δυνα-
τότητα να θερμάνουν τα σπίτια τους. 
Οι Τόρηδες αρέσκονται να κατηγορούν τον πόλεμο στην Ουκρανία, 

αλλά αρνούνται να δεχτούν την ευθύνη ή ακόμη και να κατηγορούν 
τις εταιρείες ενέργειας που αυξάνουν τις τιμές. Είναι το ένα σκάνδαλο 
μετά το άλλο και οι ντόπιοι Τόρηδες δεν είναι καλύτεροι. 
Στο Ένφιλντ, οι τοπικοί Τόρηδες αρνούνται να καταδικάσουν τον 

Boris Johnson, τη Liz Truss και τον Rishi Sunak για τις αποτυχίες της 
χώρας - τον χειρισμό του Covid-19, την ολόκληρη καταστροφή του 
προϋπολογισμού και την μετανάστευση. Αντίθετα κατηγορούν όλους 
τους άλλους και ουδέποτε τον εαυτό τους. 
Έχει προγραμματιστεί μια ενδιάμεση εκλογή στο Bullsmoor Ward, 

την Πέμπτη 20 Απριλίου και οι Τόρηδες στέλνουν τα ίδια παλιά μη-
νύματα όπως έκαναν πριν από λίγες εβδομάδες στις ενδιάμεσες 
εκλογές της Τότεναμ. Οι Τόρηδες δεν έχουν κάτι το συγκεκριμένο να 

προσφέρουν στους κατοίκους στο Bullmoor Ward και πιστεύετε ότι 
θα συντριβούν στις εκλογές με μια συντριπτική νίκη των Εργατικών 
όπως στο Tottenham Hale. Οι Τόρηδες, και είναι ολοφάνερο πλέον, 
δεν νοιάζονται για τον λαό. 
Στο Enfield, οι Συντηρητικοί είναι διχασμένοι και το κάνει ακόμη 

χειρότερο το γεγονός ότι υπάρχει προσπάθεια να αλλάξουν τον αρ-
χηγό της Συντηρητικής αντιπολίτευσης.  
Οι άνθρωποι ανησυχούν για το κόστος ζωής, φοβούνται την αύξηση 

της εγκληματικότητας και είναι βέβαιοι ότι μόνο ένα Εργατικό Συμ-

βούλιο και μια Εργατική κυβέρνηση μπορούν να προσφέρουν ένα 
καλύτερο μέλλον. Kάποιοι λένε ότι τα έχω με τους Συντηρητικούς. 
Ποτέ τους όμως δεν κάθισαν να σκεφθούν και να διερωτηθούν εάν 
αυτοί οι Τόρυδες τα έχουν με τον λαό της χώρας, που στα αλήθεια 
έχουν δώσει στον λαό τόσα και τόσα κτυπήματα με την απερίσκεπτη 
πολιτική τους. 
Ποιοι είναι οι αίτιοι της όλης θλιβερής κατάστασης στην χώρα, 

χωρίς ουδεμίαν αμφιβολία είναι οι ίδιοι οι Συντηρητικοί και όχι ο λαός 
η εγώ.  
Για 13 τόσα χρόνια οι Συντηρητικοί κοροϊδεύουν τον λαό ότι είναι 

οι άλλοι που φταίνε και όχι οι ίδιοι. Την όλη συμφορά που επέφερε 
μία τέτοια  “αχάπαρη” Κυβέρνηση στον ίδιο τον λαό της, δεν θα τα 
έκανε ούτε και ο χειρότερος εχθρός. 
Αυτή είναι η όλη πραγματικότητα όταν έχεις μία Κυβέρνηση μακριά 

από τη αλήθεια και έχεις και τους Συντηρητικούς στο Ένφιλτ να τους 
υπερασπίζονται. Με τέτοια μυαλά θα μείνουν στην αντιπολίτευση 
στο Enfield και άσε τους να  λένε και να παραλένε με τις παραπλη-
ροφορήσεις. Όπως αυτοί που είναι με την ιδέα ότι έχουν μονοπώλιο 
να κατηγορούν αδίκως τους άλλους και αν πούμε αλήθειες για αυτούς 
γίνονται έξω φρενών.  
Στις 20 Απριλίου 2023 Bullsmοor Ward θα δώσουν την απάντησή 

τους στους Συντηρητικούς.  
Επειδή  μπαίνουμε στην περίοδών του Πάσχα ευχόμαστε σε όλους 

Καλό Πάσχα, Καλή Ανάσταση και ας ευχηθούμε όλοι και τη Ανάσταση  
της Κύπρου μας.

Φτάνει πλέον ο λαός δεν αντέχει άλλο

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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Και με κείνα.. και με τούτα! 
Και με κείνα.. και με τούτα… έφυγε και ο 
Μάρτιος και μπήκαμε για καλά στον τέταρτο 
μήνα του 2023. 
Αρχίσαμε από τώρα να ευχόμαστε καλό Πάσχα, 
ραδιοφωνικά και τηλεοπτικά, και επαναλαμβάνουμε 
τα ίδια και τα ίδια. 

Οι ευχές παραμένουν μόνο ευχές. Δυστυχώς!  
Πως είμαστε φτιαγμένοι αλήθεια οι άνθρωποι. Έτσι ψεύτικα 
και επιφανειακά, χωρίς εσωτερικά αισθήματα, αραδιάζουμε τις 
ίδιες ευχές απλά για κατανάλωση. 
Πόσο ψεύτικα είναι τα λόγια μας!  
Με πικραίνει το γεγονός ότι θα πρέπει σχεδόν καθημερινά να 
μεταδώσω στο ακροατήριο μου όλα όσα συμβαίνουν εδώ και 
αλλού. Με πονά το γεγονός ότι από τις καθημερινές ειδήσεις δεν 
λείπουν οι φόνοι, δεν λείπουν οι ληστείες, δεν λείπουν οι βια-
σμοί….  
Πώς κατάντησε η κοινωνία μας. Πως κατάντησαν οι άνθρωποι.  
Ποιος λέτε να φταίει για όλα τούτα; 
Λέτε να φταίει η τεχνολογική εξέλιξη; 
Ίσως ναι! Δυστυχώς εκεί στα έξυπνα κινητά που ο κάθε ένας 
αποκτά από δυστυχώς πολύ μικρή ηλικία, βομβαρδιζόμαστε 
από όλες τις πλευρές, με όλα τα απίθανα που θα μπορούσε να 
φανταστεί το μυαλό  μας. Δεν υπάρχει λοιπόν έλεγχος και τα 
μικρά παιδιά ακόμα έχουν πρόσβαση σε όλα τα είδη ιστοσελίδων 
, που εύκολα μπαίνουν και εύκολα μπορούν να δουν πράγματα 
και θάματα! 
Θα έπρεπε να υπάρχει μια νομοθεσία που να σταματά την δυ-
νατότητα απόκτησης έξυπνων κινητών για την ασφάλεια μικρών 
παιδιών. Όπως γίνεται και με άλλα πολλά που για να μπορεί κά-
ποιος να τα αποκτήσει ή να τα χρησιμοποιήσει, θα πρέπει να 
έχει την απαιτούμενη άδεια. Να οδηγεί για παράδειγμα κάποιος 
θα πρέπει να είναι άνω των 17 ετών. Το ίδιο θα έπρεπε να ήταν 
και με τα κινητά. Οι Ιθύνοντες ας λάβουν σοβαρά υπόψιν τους 
τη ζημιά που επιφέρει αυτή η τεχνολογική εξέλιξη, και ας λάβουν 
τα μέτρα τους. 
Είναι πολύ απλό. Γιατί να μην το έχουν σκεφτεί αυτοί που 
θέλουν να προστατεύσουν την κοινωνία και να την απαλλάξουν 
από όλα τούτα τα καταστροφικά που συμβαίνουν. 
Γιατί μην μου πείτε ότι δεν επηρεάζεται ο άνθρωπος από τα 
όσα βλέπει και από όσα έχει την δυνατότητα να εξελίξει χρησι-
μοποιώντας τα έξυπνα κινητά.   

 Είμαι σίγουρος ότι τα ανεπτυγμένα κοινωνικά μέσα επικοινωνίας 
επηρεάζουν τις συμπεριφορές αλλά και τον τρόπο σκέψης της 
σημερινής κοινωνίας. 
Παρακολουθούσα πρόσφατα τηλεοπτική εκπομπή όπου η πα-
ρουσιάστρια φιλοξενούσε νεαρά άτομα, και σε μία φάση ρώτησε 
τους καλεσμένους της, τι θα κάνατε αν είχατε μια ιδιαίτερη 
δύναμη να αλλάζετε τα πράγματα, ή ακόμα και να ζητούσατε να 
γίνει.  
Οι τρείς συμφώνησαν ότι θα ήθελαν να μπορούν να έχουν 

φτερά για να πετάξουν! Να πετάξουν λοιπόν… και πού να παν; 
Η τέταρτη φιλοξενούμενη που ήταν λίγο πιο μεγάλης ηλικίας, 
είπε ότι αν είχε μια τέτοια δύναμη, θα ζητούσε να μπορεί να 
αγγίζει τους ανθρώπους και να τους μεταδίδει μια θετική ενέργεια. 
Ακόμα και να τους αγγίζει και να γιατρεύονται από όποια 
αρρώστια και αν υπέφεραν! 
Πόσο θα μπορούσαμε να αλλάξουμε τον κόσμο αν όλοι σκε-
φτόμασταν όπως και η τέταρτη φιλοξενούμενη!  
Είναι και αυτό ένα δείγμα όσον αφορά το πόσο επηρεαζόμαστε 
από όλα τούτα που βλέπουμε στα διάφορα που μας αφήνουν 
ελευθέρα να παρακολουθούμε στις διάφορες ιστοσελίδες που 
όπως είπα και στην αρχή πρόσβαση έχουν ακόμα και τα μικρά 
παιδιά.  

-Νεαρή μαθήτρια 15 ετών και 3 συμμαθητές της, αναφέρει 
είδηση, έδεσαν πατέντα στο λαιμό συμμαθητή τους, και τον κο-
ροϊδεύανε και γελούσαν μαζί του.  
Όλα ξεκινούν από το σπίτι. Από την οικογένεια. Στο σπίτι απο-
φασίζουμε αν το παιδί μας θα αποκτήσει το έξυπνο κινητό. Στο 
σπίτι αποφασίζουμε αν το παιδί μας θα παρακολουθήσει όποιο 
τηλεοπτικό πρόγραμμα, και στο σπίτι αποφασίζουμε αν το παιδί 
μας θα βγει, με ποιους θα βγει … και πού θα βγει. 
Ποιος θα σώσει τα παιδιά αυτά και θα τα απαλλάξει από αυτές 
τις παράνομες ενέργειες; 
Οι νόμοι εφαρμόζονται μόνο αν είμαστε αυστηροί μαζί τους. 
Αρχίζοντας από το σπίτι, οι γονείς θα πρέπει να εφαρμόζουν 
τους δικούς τους νόμους με τον καλύτερο δυνατό τρόπο εξηγώντας 
στα παιδιά τους ανάλογε με την ηλικία, τι πρέπει να κάνουν και 
τι δεν πρέπει να κάνουν.  
Μόνο έτσι διαμορφώνονται οι χαρακτήρες και μόνο έτσι ανα-
πτύσσεται ο πολιτισμός και μόνο έτσι φτιάχνουμε μια κοινωνία 
με αλληλοσεβασμό!  
Ας κάνουμε λοιπόν το πρώτο βήμα. Αυστηροί μεν αλλά με δι-
καιολογημένες τις εντολές μας στα παιδιά και ανάλογα με την 
ηλικία τους, τους φερόμαστε δίχως να τα πληγώνουμε. Πρέπει 
όμως να είμαστε ξεκάθαροι. Να εξηγούμε για τους κινδύνους 
που υπάρχουν γύρω μας, και για το πως θα ενεργούμε για να 
μην βλάπτουμε τους γύρω μας!  
Καλή σας ημέρα!

Του Βασίλη 
Παναγή

Το έχουμε ακούσει πολλές φορές και το έχουμε 
νιώσει χίλιες, δυο χιλιάδες, ένα εκατομμύριο, 
εκατό εκατομμύρια και βάλε… Αγάπα το παιδί 
σου πιο πολύ από τα μάτια σου και τη ζωή σου. 
Μπορείς; Ναι μπορώ. Χωρίς δεύτερη σκέψη. 
Εσύ μπορείς; Κι εγώ μπορώ χωρίς καν να σκε-
φτώ! Εσύ μπορείς; 
Τα παιδιά μας είναι οι πολυτιμότεροι άνθρωποι 
στη ζωή μας, είναι ολόκληρος ο κόσμος μας. 

Ζούμε για αυτά, για να τα δούμε να μεγαλώνουν, να εξελίσσονται, 
να γίνονται ευτυχισμένα. Σκοπός μας είναι να τα προστατεύουμε 
και να τους παρέχουμε όλα τα αγαθά. Ο χρόνος περνάει πρα-
γματικά γρήγορα και τα παιδιά μας μεγαλώνουν χωρίς να το κα-
ταλάβουμε. Τα κοιτάς και λες «ολόκληρος άντρας», «ολόκληρη 
γυναίκα» έγινε. Τίποτε λιγότερο από εμάς τους δήθεν έμπειρους, 
λογικούς και ώριμους.  
Γι’ αυτό θα πρέπει να απολαμβάνουμε την κάθε στιγμή με τα 
παιδιά μας. Όταν είναι μικρά να παίζουμε μαζί τους, να τους δια-
βάζουμε ένα βιβλίο πριν κοιμηθούν ή να φτιάχνουμε ένα παρα-
μύθι γι΄ αυτούς όταν τους έχουμε διαβάσει όλα τα παραμύθια 
που έχουμε στην βιβλιοθήκη μας. «Μια φορά κι ένα καιρό είχε 
ένα μικρό καλοσυνάτο παιδάκι, ευγενικό, αστείο, έξυπνο, 
όμορφο…και ζούσε με τους γονείς του μέσα στο δάσος. Ήτανε 
φίλος με όλα τα ζώα και τα πουλιά και δεν φοβόταν κανένα. 
Έπαιζε μαζί τους και κουβέντιαζε με τις ώρες. Όταν μεγάλωσε 
και ήρθε η ώρα, πήγε σε σχολείο για να μάθει γράμματα. Εκεί 
γνώρισε πολλά παιδάκια κι έκανε πολλούς φίλους. Έμαθε να 
διαβάζει, να γράφει, να ζωγραφίζει, να τραγουδά, να παίζει ένα 
μουσικό όργανο αλλά και να γυμνάζεται… Τα Σαββατοκύριακο 
πήγαινε βόλτα με τους φίλους του και περνούσε μια χαρά. Όταν 
μεγάλωσε πήγε στο Πανεπιστήμιο και σπούδασε. Γνώρισε και 
μια καλή κοπέλα και παντρεύτηκε κι έκανε δικά του παιδάκια 
που τον φώναζαν «μπαμπά!» Και έτσι πάει η ιστορία και την 

παίρνεις και την υφαίνεις όπως εσύ θέλεις. Και να ένα χαμόγελο 
στα χείλη του! Και το επόμενο βράδυ πάλι από την αρχή: «Μια 
φορά κι ένα καιρό….» Και πάει λέγοντας. Και να πάλι αυτό το 
χαμόγελο στα μικρά του χείλη… Κι εμείς, να πλημμυρίζουμε με 
ένα αίσθημα απίστευτα όμορφο που γεμίζει την καρδιά, την 
ψυχή και το είναι μας! «Θεέ μου σ΄ευχαριστώ» λες και γεμίζουν 
τα μάτια σου δάκρυα χαράς. Απίστευτες στιγμές… 
Με τα παιδιά μας πρέπει να κάνουμε διάφορες δραστηριότητες. 
Να παίζουμε στον κήπο μπάλα, αλλά και να ζωγραφίζουμε. 
Ακόμη και να τραγουδάμε και να κάνουμε τούμπες και τρέλες. 
Να λέμε αστεία και να γελάμε και να φτιάχνουμε κουλουράκια ή 
ό,τι άλλο τα ευχαριστεί. Αλλά θα πρέπει να απολαμβάνουμε και 
τις στιγμές που ξεκουράζονται. Να κτυπάμε την πόρτα για να 
μπαίνουμε στο δωμάτιό τους και να τα σεβόμαστε το ίδιο όπως 
εμείς θέλουμε να μας σέβονται. Να μη διστάζουμε να σταθούμε 
κοντά τους να τους δώσουμε ένα χάδι κι ένα φιλί.  
Πόσοι από εμάς θυμόμαστε τα χεράκια τους να κρατάνε ένα  
βιβλίο ή μια κούκλα και να έχουν αποκοιμηθεί. Κι εμείς αθόρυβα 
τα μετακινούμε και τα βάζουμε δίπλα τους. Ποτέ δεν ξεχνούμε 
να δίνουμε το τελευταίο φιλί της μέρας.   
Τι όμορφο είναι να κάθεσαι απαλά δίπλα από το κρεβάτι τους 
και να τα κοιτάς, όσο έχεις τον χρόνο να το κάνεις. Να απορρο-
φάς αυτές τις στιγμές, να μην τις ξεχάσεις ποτέ, γιατί θα είναι 
από εκείνες που θα σε τυλίγουν με τη ζεστασιά τους σαν ζεστό 
ρούχο τις ώρες που θα παγώνεις μέσα σου. Θα είναι το φάρμακό 
σου τις στιγμές που τίποτα δεν θα πηγαίνει καλά, θα είναι ένα 
από τα πιο πολύτιμα υλικά που συνθέτουν την ψυχή σου. 
Και να τα νανουρίζεις σιωπηλά, να τα φιλάς με τα μάτια και να 
φυσάς ούριους άνεμους από μέσα σου για τα ταξίδια που θα 
κάνουν αύριο, για τις ευκαιρίες που θα έχουν να ξανοιχτούν σε 
καινούριους χάρτες. 
Είναι η καλύτερή σου στιγμή να τους πεις όλα τα ανείπωτα 
που έχεις μέσα σου. Όλα εκείνα που δεν λες για να μην γίνεις 

υπερβολική, κτητική, κουραστική. Όλα εκείνα τα «σ’ αγαπώ» 
που δεν τελειώνουν και όλα εκείνα τα «να προσέχεις» που κου-
δουνίζουν στο μυαλό σου. Θυμήσου όλες εκείνες τις νύχτες που 
περίμενες να έρθει στο σπίτι, γιατί τώρα μεγάλωσε κι έχει πάρει 
το δίπλωμα οδήγησης. Περίμενες στη σκάλα μέχρι να γυρίσει 
και να ακούσεις το κλειδί στην πόρτα… Και τρέχεις αθόρυβα, 
στις μύτες των ποδιών σου να μπεις στο δωμάτιό σου για να 
μην καταλάβει ότι τον περίμενες και να θυμώσει επειδή δεν πι-
στεύεις «τάχα» ότι είναι και ο πρώτος οδηγός! 
Όλα τα όνειρά σου γι’ αυτά, και τις ελπίδες σου και τις ευχές 
σου. Ψιθύρισέ τα τώρα και άστα να φύγουν ψηλά σαν μπαλόνια, 
κι αυτά θα βρουν το δρόμο τους, μην νοιάζεσαι. Θα γίνουν αό-
ρατες κλωστές που θα ενώσουν όσα πρέπει να ενωθούν. 
Κι τώρα που κατάλαβες ότι μεγάλωσαν, δεν χρειάζεται να σβή-
νεις το φως στο διάδρομο γιατί δεν φοβούνται πλέον το σκοτάδι. 
Και είναι εδώ που αντιλαμβάνεσαι ότι μεγάλωσαν… 
Γι’ αυτό σου λέω. Να φιλάς τα παιδιά σου κάθε βράδυ – 

κυρίως όταν κοιμούνται. 

Τα παιδιά μας και τα μάτια μας!

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου
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ΠΕΜΠΤΗ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 22:35 
Η Τραπεζίτισσα της Black 
Bank (1987). Κωμωδία με την 
Δέσποινα Στυλιανοπούλου, Βα-
σίλη Μπουγιουκλάκη, Ηλία 
Κωνσταντίνου, Τζώρτζια Θεο-
δώρου, Φίλιππο Γκιώνη, Αλέ-
κος Μαυρίδης, Σπύρο Καλογή-
ρου. Η ιδιοκτήτρια της τράπεζας 
Black Bank ταξιδεύει συνέχεια 
στο εξωτερικό και διασκεδάζει. 
Έχει αναθέσει την διαχείριση 
της τράπεζας σε άλλους και έτσι 
η τράπεζα της κατάντησε τρά-
πεζα σκανδάλων. 
  
ΠΕΜΠΤΗ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 00:05  
Τα Σκαλοπάτια της Ζωής 
(1962). Κοινωνικό δράμα με 
τους Λευτέρη Βουρνά, Ορέστη 
Μακρή, Κατερίνα Βασιλάκου, 
Ντόρα Γιαννακοπούλου, Αθηνά 
Μιχαηλίδου. Αρτέμη Μάτσα, 
Ελένη Ζαφειρίου. Ο γιος ενός 
λαϊκού μουσικού σπουδάζει 
κρυφά στο Πολυτεχνείο και συ-
ντηρεί τον εαυτό του, εργαζόμε-
νος στις οικοδομές. Όταν χάνει 
τη δουλειά του, δουλεύει μαζί 
με τον πατέρα του σε κάποιο 
νυχτερινό κέντρο.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 
21:25 Μιμή η Ερωτιάρα 
(1990). Κωμωδία με την Καίτη 

Φίνου, Γκέλυ Γαβριήλ,  Γιώργο 
Αρμαδώρο,  Χρήστο Κάλοου, 
Μαίρη Βουλιώτη, Σπύρο Μπι-
μπίλα. Όταν είσαι νέα και 
όμορφη είναι καλό. Όταν είσαι 
παντρεμένη, νέα και όμορφη εί-
ναι ακόμα πιο καλό. Όταν ο 
άντρας σου είναι λεφτάς είναι 
καλό. Όμως, όταν είναι λεφτάς 
και τσιγκούνης, τότε πάει γυ-
ρεύοντας για τη.."Μιμή την 
Ερωτιάρα"! 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 
22:50 Ταξιδ́ι στην Μπανγκόκ 
(1987). Αισθηματική περιπέτεια 
με τους Γιάννη Βόγλη, Τόνια Κα-
ζιάνη, Γιώργο Σίσκο, Χριστίνα 
Θεοδωροπούλου, Παύλο Χαϊ-
κάλη, Στέλλα Κωνσταντινίδου. 
Ο Παύλος, ένας δραστήριος πε-
νηντάρης δικηγόρος, βλέπει τη 
ζωή του μέσα στον αφοσιωμένο 
του γάμο, να περνά… Η κρίση 
της ηλικίας γίνεται εντονότερη, 
όταν ενώ σχεδιάζει ένα ταξίδι 
στην Μπανγκόκ βρίσκεται στο 
δρόμο του μια νέα, δροσερή κο-
πέλα.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 
00:25 
Η Υπογραφή (2010). Δραμα-
τική περιπέτεια με τους Γιώργο 
Χωραφά, Μαρία Πρωτόπαππα, 

Αλεξία Καλτσίκη, Νίκο Κουρή. 
Η Άννα, μια νεαρή ιστορικός τέ-
χνης, ετοιμάζει μια έκθεση για 
τη ζωγράφο Μαρία Δήμου, το 
θάνατο της οποίας καλύπτει 
βαθύ μυστήριο. Αντλώντας 
πληροφορίες από τον σύ-
ντροφο της Δήμου, τον Άγγελο, 
θα αρχίσει σιγά σιγά να ανακα-
λύπτει ότι τόσο εκείνος όσο και 
η ζωή της Μαρίας κρύβουν πολ-
λές σκοτεινές πλευρές. 
                                                                            
ΣΑΒΒΑΤΟ 8 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 20:55 
Παράνομοι Πόθοι (1966). Κοι-
νωνικό δράμα με τους Χρήστο 
Νέγκα, Ελένη Προκοπίου, Βαγ-
γέλη Σειληνό, Ντόρα Κωστίδου, 
Βαγγέλη Πλοιό, Γιώργο Πάλλη. 
Μια κοπέλα, μετά τη φυγή του 
αγαπημένου της στο εξωτερικό, 
εξαιτίας της κακόβουλης μητέ-
ρας του, θα βρεθεί στο δρόμο, 
διωγμένη από τον ίδιο τον 
αδερφό της.  
                                                                            
ΣΑΒΒΑΤΟ 8 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 22:05  
Η Γυναίκα μου Τρελάθηκε 
(1966). Κωμωδία με τους Νίτσα 
Μαρούδα, Γιάννη Βογιατζή, Λά-
μπρο Κωνσταντάρα και Μαίρη 
Αρώνη. Η Άννα και ο Μάνος εί-
ναι 20 χρόνια παντρεμένοι και 
αγαπημένο αντρόγυνο. Αυτό 
δεν σημαίνει ότι ο Μάνος δεν 

μπορεί κάπου κάπου να ξεσκάει 
στα καμπαρέ με το φίλο του, 
Τέλη και τη χαριτωμένη μπαλα-
ρίνα, Μπίλλυ.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 8 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 22:05 
Καυτά Θρανία (1986). Κωμω-
δία με τους Γιώργο Κωνσταντί-
νου, Μαίρη Χαλκιά, Τάκη Πα-
παμαθαίου, Σπύρο Ιωάννου,  
Χριστίνα Παπά κ.α. Ένας ιδιόρ-
ρυθμος καθηγητής αποφασίζει 
να διδάξει στους μαθητές του, 
στην τελευταία τάξη του Λυ-
κείου, ό,τι τουλάχιστον γνωρίζει 
αυτός γύρω από το σεξ.  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 21:00 
Και Μαζί και Μόνος (1995). 
Θέατρο της Δευτέρας. Κωμωδία 
με Βασίλη Τσιβιλίκα, Άννα Κα-
λουτά, Ηρώ Μουκίου. Ο Γιώρ-
γος, ένας εργένης φοβάται πολύ 
τον γάμο αλλά και την φίλη του 
η οποία του κάνει διάφορες σκη-
νές ζηλοτυπίας, όταν  βρίσκει 
στο πορτοφόλι του την φωτο-
γραφία μιας όμορφης γυναίκας. 
 
ΤΡΙΤΗ 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 20:30 
Κοκκοβιός και Σπάρος στα 
Δίκτυα της Αράχνης (1967). 
Κωμωδία με τους Πέτρο Γιαν-
νακό, Αλέκο Τζανετάκο, Έρση 

Δοξακοπούλου, Χρηστόφορο 
Ζήκα. Ένας τρελός επιστήμο-
νας κάνει μια σπουδαία εφεύ-
ρεση την οποία ονομάζει ‘η 
Ακτίνα της ζωής’.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 20:30 
Το Κόλπο του Τούνελ (1979). 
Αστυνομική κωμωδία με τους 
Λάκη Κομνηνό, Βασίλη Διαμα-
ντόπουλο, κ.α. Έξι αρχαιοκάπη-
λοι σκάβουν ένα υπόγειο τούνελ 
προκειμένου να κλέψουν το 
άγαλμα του Ηνίοχου από το 
μουσείο των Δελφών. Την επι-
χείρηση τους χρηματοδοτεί ένας 
εκατομμυριούχος που φιλοδοξεί 
να προσθέσει το άγαλμα στο 
ιδιωτικό του μουσείο. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 22:00  
Η Φτώχια Θέλει Καλοπέραση 
(1958). Κωμωδία με τους, Νίκο 
Σταυρίδη, Κούλη Στολίγκα, 
Γιάννη Γκιωνάκη, Φίλιο Φιλιπ-
πίδη, Θανάση Βέγγο, Κώστα 
Δούκα, Καίτη Μπελίντα, Μάγια 
Μελάγια. Δύο κακομοίρηδες βιο-
παλαιστές ψάχνουν απεγνω-
σμένα να βρουν δουλειά για να 
επιβιώσουν και για να παντρευ-
τούν τις αγαπημένες τους.
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ΠΕΜΠΤΗ 6/4 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση  
09.30 Γευστικό Ταξίδι   
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι 
Αρώματα  
17.30 Κυπριώτικα Σκετς 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Τρικυμία  
21:00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7/4 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση   
07.30 Όμορφη Μέρα  
09.00 Κοίτα με στα Μάτια  
09.30 Γευστικό Ταξίδι   
10.00 Από Μέρα σε Μέρα 
12.00  Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας  
13.30 Γευστικό Ταξίδι 
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Θεία Λειτουργία 
Χαιρετισμοί 
18.45 Ειδήσεις 
19.45 Τρικυμία  
20.45 Καμώματα Τζι 
Αρώματα  
21.45 Ειδήσεις 
21:50 Ειδήσεις στην Αγ-
γλική και Τουρκική 
                
ΣΑΒΒΑΤΟ 8/4 
09.00 Ποπ Κορν - Παίζω 
και Μαθαίνω  
09.30 Αθλητικό Πανόραμα  

12.30 Μαζί/Birlikte  
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Ντοκουμέντο  
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 
17.00 Ειρήνη Πάσι   
18.00 Ειδήσεις 
21:15 Ειδήσεις 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 9/4 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.10 Σε προσκυνώ, 
Γλώσσα 
9.00 Σπίτι στη Φύση   
9.30 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα  
10.00 PlayList   
11.30 Κοίτα με στα μάτια  
12.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό   
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Αθλητική Κυριακή   
21:00 Ειδήσεις 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 10/4 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση   
09:00 Ειρήνη Πάσι  
12.00 Ειδήσεις   
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γειτονιά μου Κόσμε 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.45 Τρικυμία  
21:00 Ειδήσεις 

ΤΡΙΤΗ 11/4 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση  
07.30 Όμορφη Μέρα 
09:00 Ειρήνη Πάσι  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30  Λύτρωση – Μέρος Α’ 
(Ε)  
17.00 Θεία Λειτουργία/Ακο-
λουθία του Νυμφίου 
18.45 Ειδήσεις 
19.45 Τρικυμία  
21:00 Ειδήσεις 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 12  /4 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση 
07.30 Όμορφη Μέρα 
09:00 Κυπριώτικα Σκετς   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα  
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Λύτρωση – Μέρος Β’ 
17.00 Θεία Λειτουργία/Ακο-
λουθία του Νιπτήρος 
19.00 Ειδήσεις 
20.00 Τρικυμία  
21:00 Ειδήσεις

ΠΕΜΠΤΗ 07:00 Γιάννης  
Ιωάννου The Big Greek 
Breakfast. 10:00 Λίγο πριν το 
μεσημέρι  13:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση 14:00 Απο-
γευματινή απόλαυση 16:00 
Home-Run  19:00 Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 21:00 
#ThrivingThursday 23:00 The 
Golden Hour Best of the 
1980s 
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το μεση-
μέρι 13:00 Apogevmatini 
Apólafsi 16:00 Home-Run  
19:00 The Live Gentle 
Touch  21:00 The Live Gentle 
Touch  
ΣΑΒΒΑΤΟ  07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Mid-
Morning Madness 12:00 
Laiko Apogevma 14:00  
Sporty Saturday 16:00  #Sat-
urdayShoutOut 19:00 #Sat-
urdayStyle,  21:00 
#SaturdayStyle 
 ΚΥΡΙΑΚΗ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Chil-
dren’s Programme Followed 
by Church Broadcast From 
St J / 12 A / AA 13:00 The 
Cypriot Hour / Sunday After-
noon Show 16:00 #Weekend-
WindDown 19:00 
#SoothingSunday 22:00 
#SundayFunday  
 ΔΕΥΤΕΡΑ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Λίγο 
πριν το μεσημέρι 13:00 Απο-
γευματινή απόλαυση  16:00 
Home-Run 19:00 LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation & S.up-
port H.our] #CommunityChest 
20:00 Chai, Kanella Je Kou-
venta 23:00 The Golden 
Hour Best of the 1950s 
ΤΡΙΤΗ 07:00The Big Greek 
Breakfast 10:00  Λίγο πριν το 
μεσημέρι 13:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση16:00 Home-
Run, 19:00 Scandalous 22:00 
#TuesdayTunes   
ΤΕΤΑΡΤΗ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Λίγο 
πριν το μεσημέρι 13:00 Απο-
γευματινή απόλαυση 16:00 
Home-Run 19:00 Scandalous 
20:00 Scandalous21:00 Scan-
dalous

ΠΕΜΠΤΗ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα - ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:05 Τρικυμία  - ΡΙΚ 
20:05 Προκλήσεις-ΡΙΚ 
22:05 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
22:35 Έλ/κη ταινία: Η Τραπεζιτ́ισσα 
της Black Bank (1987) 
00:05 Έλ/κη ταινία: Τα Σκαλοπάτια 
της Ζωής (1962) 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ    
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
18:50 Τρικυμία 
19:50 Με τον Φακό του Hellenic TV: 
Εκδήλωση για τα 50 Χρον́ια ΑΚΕΛ 
Βρετανιάς  ́
21:25 Ελ/κή ταινία: Μιμή η Ερωτιάρα 
(1990) 
22:50 Ελ/κή ταινία: Ταξίδι στην Μπαν-
γκοκ́ (1987) 
00:25 Ελ/κή ταινία: Η Υπογραφή 
(2010) 
ΣΑΒΒΑΤΟ 8 ΑΠΡΙΛΙΟΥ    
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
14:00 ΑrtCafe  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
19:35 Ελ/κή Σειρά: Ο Ακάλυπτος  
20:20 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Η Βασούλα Χριστοδούλου φιλοξε-
νεί τον Δημήτριο Μπούρα  
20:55 Ελ/κή ταινία: Παράνομοι Πό-
θοι (1966) 
22:05 Η Γυναίκα μου Τρελάθηκε 
(1966) 
ΚΥΡΙΑΚΗ 9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της 
Θείας Λειτουργείας από τον Ιερό 
Ναό των 12 Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 

19:00 Αθλητική Κυριακή - ΡΙΚ  
19:30 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Διαλέγω Καριέρα με την 
Ελευθερία Σωφρονίου 
21:25 Πρόσωπα με τον Β. Παναγή 
22:00 Ελ/κή ταινία: Καυτά Θρανία 
(1986)  
ΔΕΥΤΕΡΑ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ     
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:05 Τρικυμία   
20:00 Greekstories:  Αυγ. Γαλιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρo: Παντρολογήματα 
(1976) 
22:50 Το Ταξίδι της Ζωής με την 
Άντζη Λουπέσκου 
ΤΡΙΤΗ 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ    
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:05 Τρικυμία 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Κοκκοβιός και Σπά-
ρος στα Δίκτυα της Αράχνης (1967) 
21:45 Ελ/κή ταινία: Μας Φάγανε οι 
Τρέλλες στις Σευχέλλες (1988) 
ΤΕΤΑΡΤΗ 12   ΑΠΡΙΛΙΟΥ   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
19:05 Τρικυμία  - ΡΙΚ 
19:50 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με 
την Τζίλα Ζυλυφτάρι  
20:30 Ελ/κή ταινία: Το Kόλπο του 
Tουν́ελ (1979) 
22:00 Ελληνική ταινία: Η Φτώχια 
Θέλει Καλοπέραση (1958)



 16      | Πέμπτη  06 Απριλίου 2023

Η Τσέλσι φαίνεται πως είναι 
έτοιμη να συμφωνήσει με τον 
Λουίς Ενρίκε, ο οποίος είναι 
πλέον το φαβορί για να πάρει τη 
θέση του Γκρέιαμ Πότερ. 

Σύμφωνα με ισπανικά ΜΜΕ η 
λύση του Γιούλιαν Νάγκελσμαν 
δεν προχωρά και κερδίζει έδα-
φος η περίπτωση του Ενρίκε, ο 
οποίος θέλει να δουλέψει στην 
Αγγλία. 

Οπως αναφέρουν τα σχετικά 
ρεπορτάζ αναμένεται ο πρό-
εδρος της Τσέλσι, Τοντ Μπόλι, 
να συναντηθεί άμεσα με τον 
Ισπανό τεχνικό, ο οποίος ταξί-
δεψε σήμερα για το Λονδίνο, για 

να εξεταστούν τα περιθώρια συ-
νεργασίας. 

Ο Ενρίκε είναι χωρίς δουλειά 
από το Δεκέμβριο, όταν αποχώ-
ρησε από την εθνική ομάδα της 
χώρας του, μετά από μια τετρα-
ετία, μετά την μέτρια πορεία στο 
Μουντιάλ του Κατάρ. 

Ο 52χρονος κόουτς έχει να 
προπονήσει σύλλογο από το κα-
λοκαίρι του 2017, όταν είχε απο-
χωρήσει από την Μπαρτσελόνα. 
Με τους «μπλαουγκράνα» είχε 
πανηγυρίσει μεταξύ άλλων δύο 
πρωταθλήματα και ένα Cham-
pions League. 

sdna.gr

ΑΑΕΕΚΚ,,  ηη  μμεεγγάάλληη  
κκεερρδδιισσμμέέννηη

Η ΑΕΚ ήταν η μεγάλη κερδι-
σμένη της 2ης αγωνιστικής των 
πλέι οφ στην Σούπερ Λιγκ, κα-
θώς κέρδισε στην Τούμπα τον 
ΠΑΟΚ με 1-0 και εκμεταλλεύ-
τηκε τις απώλειες του Ολυμπια-
κού και του Παναθηναϊκού και 
σκαρφάλωσε στην 1η θέση της 
βαθμολογίας μαζί με τον Πανα-
θηναϊκό. 

Ο Παναθηναϊκός έμεινε στη 
λευκή ισοπαλία με τον Βόλο στη 
Λεωφόρο, ενώ ο Ολυμπιακός 
στο «Γεώργιος Καραϊσκάκης» 
δέχθηκε την ισοφάριση από τον 
Άρη στο τέλος και συμβιβά-
στηκε στο 2-2. 

Συνοπτικά, στην 2η αγωνι-
στική των Play Off του πρωτα-
θλήματος της Super League, 
σημειώθηκαν τα εξής αποτελέ-
σματα: 

 
Παναθηναϊκός - Βόλος   0-0 
ΠΑΟΚ-ΑΕΚ               0-1 
Ολυμπιακός-Άρης        2-2 
ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ (σε 28αγ.) 
1. Παναθηναϊκός      63 
2. ΑΕΚ               63 
3. Ολυμπιακός        60 
4. ΠΑΟΚ              57 
5. Άρης              41 
6. Βόλος             40

Ισόπαλο 2-2 έληξε το ντέρμπι 
ΑΕΚ-ΑΠΟΕΛ, στην αναμέτρηση 
που ολοκλήρωσε το πρόγραμμα 
της 3ης αγωνιστικής της Β΄ Φά-
σης του Πρωταθλήματος Cyta. 

Το σκορ άνοιξε για τους γηπε-
δούχους ο Γκιούρσκο στο 10’ με 
πλασέ μέσα από την περιοχή, 
μετά από σέντρα του Φαράζ. 

Μόλις ένα λεπτό αργότερα ο 
Κβιλιτάια ισοφάρισε για τον 
ΑΠΟΕΛ έπειτα από σέντρα του 
Ντάλσιο, για να διπλασιάσει τα 
προσωπικά του γκολ αλλά και τα 
τέρματα της ομάδας του στο 37’ 
με κεφαλιά ύστερα από σέντρα 
του Φεράρι. 

Το τελικό 2-2 διαμόρφωσε ο 
Τρισκόφσκι εκτελώντας από κο-
ντά έπειτα από ωραία ενέργεια 
του Ναούμ. 

Στο άλλο παιχνίδι της βραδιάς, 
η Δόξα Κατωκοπιάς πέτυχε ση-
μαντική εκτός έδρας νίκη για τον 
Β’ Όμιλο απέναντι στην Ένωση 
Νέων Παραλιμνίου. 

Οι φιλοξενούμενοι προηγήθη-
καν στο 14′ ύστερα από εύστοχη 
εκτέλεση πέναλτι του Σαντίκ, για 
να διπλασιάσουν τα τέρματά 
τους στο 26′ και πάλι με τον Σα-
ντίκ και κοντινό πλασέ μετά από 
ασίστ του Ασάντε. 

Το μόνο που κατάφερε η 
Ένωση ήταν να μειώσει στο 49′ 
με σκόρερ τον Ντα Χθες, με δύο 
αναμετρήσεις που αφορούσαν 
τον πρώτο όμιλο συνεχίστηκε το 
πρόγραμμα. Ο Άρης που παρα-
μένει αήττητος στις τελευταίες 
αγωνιστικές, νίκησε με 1-0 τον 
Απόλλωνα και με 60 βαθμούς 
ανέβηκε στη δεύτερη θέση, πα-
ρέμεινε στους 50 βαθμούς ο 
Απόλλωνας. 

Επίσης, στο Στάδιο ΓΣΠ η 
Ομόνοια νίκησε με 2-0 την Πά-

φος FC και έφτασε στους 45 
βαθμούς, παρέμεινε στους 52 η 
Πάφος. 

Συνοπτικά, τα αποτελέσματα 
μέχρι τώρα και το πρόγραμμα 
μέχρι το τέλος της 3ης αγωνιστι-
κής:  

Στους αγώνες που αφορούσαν 
τον δεύτερο όμιλο σημειώθηκαν 
τα εξής αποτελέσματα: Καρμιώ-
τισσα Πολεμιδιών - Ολυμπιακός 
0-2 και ΑΕΛ - Ακρίτας Χλώρακας 
2-2. 

Η αυλαία της 3ης αγωνιστικής 
άνοιξε την Παρασκευή, στο Στά-
διο «Αντώνης Παπαδόπουλος», 
με τον αγώνα για τον δεύτερο 
όμιλο ανάμεσα σε Ανόρθωση και 
Νέα Σαλαμίνα, που έληξε ισόπα-
λος 4-4. 

Στην ισοπαλία 4-4 έμειναν 
Ανόρθωση και Νέα Σαλαμίνα 
στην πρεμιέρα της 3ης αγωνιστι-
κής της φάσης των πλέι οφ του 
πρωταθλήματος Cyta. 

Το εντυπωσιακό είναι ότι η Σα-
λαμίνα πήρε τον βαθμό της ισο-
παλίας, ενώ βρισκόταν πίσω στο 
σκορ με διαφορά τριών τερμά-
των. 

Το σκορ στο Αντώνης Παπα-
δόπουλος άνοιξε στο 6ο λεπτό 
για τη Σαλαμίνα ο Ντορεγκαράι, 
με τον Παρούτη στο 12΄να φέρνει 
το παιχνίδι στα ίσα και να κάνει 
την ανατροπή στο 23ο λεπτό με 
τον Γκερέρο. 

Η «Κυρία» αύξησε το σκορ 
στο 3-1 με τον Μραζ στο 58 και 
στο 61’ ο Τεχέρα διαμόρφωσε το 
4-1, ενώ ο Κουμούρης με δύο 
γκολ στο 74’ και στο 77’ μείωσε 
σε 4-3. Το τελικό 4-4 διαμόρ-
φωσε στο 93ο λεπτό ο Φλοριάν. 

Έτσι η Σαλαμίνα βρίσκεται 
στους 42 βαθμούς και η Ανόρ-
θωση στους 40.

Κυπριακό Πρωτάθλημα 
 

«Λευκή» 
ισοπαλία 
στο ντέρμπι

Παραιτήθηκε 
ο προπονητής του  
Ολυμπιακού Πειραιώς 
Μίτσελ Γκονζάλεθ

Την απόφαση του να αποχωρή-
σει από το τιμόνι του Ολυμπια-
κού Πειραιώς γνωστοποίησε 
στην Διοίκηση της ομάδας ο Μί-
τσελ Γκονζάλεθ. Καθοριστικός 
παράγοντας της παραίτησης 
του προπονητή, ήταν η μεγάλη 
κριτική που του ασκήθηκε μετά 
την ισοπαλία με 2-2 της Κυρια-
κής με τον Άρη στο «Γεώργιος 
Καραϊσκάκης». 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση 
που εξέδωσε ο Ολυμπιακός, ο 
κ. Μίτσελ τους ενημέρωσε για 
την απόφασή του να αποχωρή-
σει άμεσα από τον Σύλλογο. 
«Ο κ. Μίτσελ ήρθε σε μια δύ-
σκολη περίοδο για το κλαμπ και 

προσπάθησε να βοηθήσει. Του 
ευχόμαστε μόνον επιτυχίες στο 
μέλλον», αναφέρεται. 
Ο κ. Μίτσελ δήλωσε: «Γνωστο-
ποίησα στη διοίκηση του κλαμπ 
την απόφαση μου να παραι-
τηθώ. Θεωρώ ότι είναι η καλύ-
τερη στιγμή για την ομάδα. Ευ-
χαριστώ όλο τον Σύλλογο για 
την συνεργασία, όλους αυτούς 
τους έντονους μήνες, αποχωρώ 
σαν φίλος και εύχομαι στην 
ομάδα να κατακτήσει όλους 
τους στόχους της». 
Όπως αναφέρει ο Ολυμπιακός, 
στο παιχνίδι της Τετάρτης στον 
πάγκο της ομάδας θα βρίσκεται 
ο Ζοσέ Ανιγκό.

Ανησυχία της κυβέρνησης 
για τον επίδοξο αγοραστή 
της Γιουνάιτεντ

Σύμφωνα με το «Bloom-
berg», άνθρωποι της αγγλι-
κής κυβέρνησης εγείρουν 
ανησυχίες σχετικά με τον Χα-
μάντ Αλ Τανί, που θέλει να 
αποκτήσει την Μάντσεστερ 
Γιουνάιτεντ. 

Συγκεκριμένα, το «Bloom-
berg» αποκάλυψε πως ο σεΐχης 
Γιασίμ μπιν Χαμάντ Αλ Τανί φαί-
νεται πως έχει έναν ακόμη αντί-
παλό στην «μάχη» που δίνει για 
την εξαγορά της Μάντσεστερ Γι-
ουνάιτεντ, αλλά αυτός δεν είναι 
άλλος επίδοξος αγοραστής, 
όπως ο Τζιμ Ράτκλιφ, αλλά η ίδια 
η αγγλική κυβέρνηση. 

Όπως εξηγεί το μέσο, υπάρ-
χουν φωνές στο εσωτερικό της 
κυβέρνησης που κρούουν τον 
κώδωνα του κινδύνου για τον 
Καταριανό επιχειρηματία εξαιτίας 
ενός προστίμου ύψους 1,6 εκατ. 
ευρώ που είχε επιβληθεί το 2016 
από την Τράπεζα της Αγγλίας 
στο βρετανικό παράρτημα της 
Qatar Islamic Bank, της οποίας 
ο ίδιος είναι πρόεδρος από το 
2006. Δεν φαίνεται πως η κυβέρ-

νηση θα παρέμβει για να μπλο-
κάρει την συμφωνία, ωστόσο εί-
ναι πιθανό να ασκηθούν πιέσεις 
στους αρμόδιους υπουργούς 
που είναι υπεύθυνοι για την υπό-
θεση αυτή κι εκείνοι με την σειρά 
να αναγκάσουν την Premier 
League να υποβάλλει τις δικές 
της ερωτήσεις σχετικά με το συμ-
βάν αυτό κατά την ενδελεχή 
έρευνα που θα κάνει. 

Η κυβέρνηση βρίσκεται σε 
αναζήτηση μιας ισορροπίας ανά-
μεσα στην επιθυμία της να κα-
ταστήσει την ΜΒ ένα ελκυστικό 
προορισμό για ξένες επενδύσεις 
και από την άλλη στην ανάγκη 
να προστατέψει το ποδόσφαιρο 
από ιδιοκτήτες που ίσως βάλουν 
μία ομάδα σε κίνδυνο. 

Ο σεΐχης Γιασίμ μπιν Χαμάντ 
Αλ Τανί ηγείται ενός κονσόρτι-
ουμ, που κάποιοι θεωρούν πως 
θα καταβάλει την υψηλότερη 
προσφορά για την εξαγορά της 
Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ, η οποία 
είναι πιθανό να φτάσει περισσό-
τερα από 5,7 δις ευρώ.

Στο Λονδίνο ο Λουίς 
Ενρίκε για την Τσέλσι;



THE NEWSPAPER OF THE CYPRIOT COMMUNITY IN THE UK  | THURSDAY 6 APRIL 2023 | EST. 1974 | ISSUE 2511 | ENGLISH SECTION PAGES 17 - 28

Docherty reiterates support to 
Cyprus’ sovereign rights in EEZ

UK Minister for Europe 
Leo Docherty has re-
iterated that London 

does not recognise the illegal 
entity in the Turkish-occupied 
part of Cyprus and that it  
supports the sovereign rights 
of the Republic of Cyprus in 

its Exclusive Economic Zone. 
He was asked by the DUP 

MP Sammy Wilson whether 
there has been any assessment 
of trade and other “benefits” of 
recognising the self-declared 
"trnc", as he referred the illegal 
regime set up by Turkey in the 

northern part of Cyprus. 
“In accordance with the rest 

of the international community, 
with the sole exception of Turkey, 
the UK does not recognise the 
self-declared 'Turkish Republic 
of Northern Cyprus' as an inde-
pendent state.  

“The UK recognises the        
Republic of Cyprus as the sov-
ereign authority for the island of 
Cyprus,” said the Minister in a 
written answer, pointing to sev-
eral UN Security Council reso-
lutions and other multilateral 
agreements that “limit links bet-
ween the UK and the north of 
Cyprus.” 

As he added, “we continue to 
believe that a just and lasting 
settlement in Cyprus is the best 
means of resolving the difficul-
ties caused by the division of the 
island.” 

A second question by Wilson 
enquired if there is any assess-

ment on the prospects of “coope-
ration between the UK, north 
Cyprus, the Republic of Cyprus 
and Turkiye on the exploitation 
of hydrocarbons.” 

Docherty responded by re-
stating the UK support for the 
Republic of Cyprus' sovereign 
right to exploit any oil and gas 
in its internationally-agreed EEZ. 

He added that Cyprus' hydro-
carbon development should be 
for the benefit of all Cypriots.  

“We oppose any drilling in 
Cypriot waters that is at odds 
with those sovereign rights.  

“We believe the most enduring 
way of resolving any tensions 
related to the exploitation of     
hydrocarbons is to achieve a 
Cyprus settlement. We call on all 
parties to redouble their efforts 
in pursuit of this,” concluded the 
ministerial answer.

Everything rising this month - from energy bills to   
council tax, broadband and prescriptions

Households and busines-
ses are facing increased 
costs on a number of 

items and services. 
Broadband, mobile and water 

bills are among those being hiked, 
along with corporation and coun-
cil tax and energy charges for 
businesses. 

 
Wages 

The national minimum wage 
and the national living wage are 
both increasing. The national 
minimum wage is a legal require-
ment - employers must pay you 
at least this much. The national 
living wage is higher and workers 
get it if they're over 23. 

The living wage is going up by 
92p an hour to £10.42 an hour 
for workers aged 23 and over. 

The new rates are: 
• The national living wage is 

increasing by 92p to £10.42 
• The rate for 21 and 22-year-

olds is increasing by £1 to £10.18 
an hour 

• The rate for 18-20-year-olds 
is going up 66p to £7.49 

• 16-17-year-olds will get an 
increase of 47p to £5.28, as will 
apprentices 

The Trades Union Congress, 
however, says the increase in the 
minimum wage is not enough to 
keep up with inflation, which has 
been at around 10% in recent 
months. 

 
Energy bills 

Businesses will see massive 
hikes in their energy bills as the 
government's energy bill relief 
scheme has now come to an 
end. 

Households are also facing 
the prospect of paying more      

for their energy supply. Most        
will have received £400 from 
the government in the form of       
discounts on energy bills from      
late last year - so about £67 a 
month. The last instalment of 
that was in March.  

There is some ongoing sup-
port for the most vulnerable,  
but the support will no longer 
be given to everyone regardless 
of circumstance. 

The government's energy 
price guarantee, brought in late 
last year as a sort of de-facto 
price cap, will remain at £2,500 
for the typical household. But 
because most of us have lost the 
£400 government support, we 
will effectively be paying more. 

Standing charges - the daily 
rate you pay to have an energy 
supply (regardless of how much 
you use) - have also going up. 

 
Broadband, mobile and 
water bills 

The average household water 
bill is going up by £31 a year to 
£448 - a rise of 7.5% - for custo-
mers in England and Wales. 

Mobile and broadband prices 
are expected to rise by between 
14% and 17%. Citizens Advice 
said these could add an average 
of £90 a year to household bills.  

 
Council tax 

Most local authorities are         

hiking council tax by 5% as of 
this month. This means that a 
band D home can expect to pay 
about an extra £100 a year, with 
the average bill topping £2,000 
for the first time, according to 
government figures released 
last week. 

 
Others 

Prescription charges have 
gone up in England by 30p,   
taking the fee per item to £9.65. 

The price of food is continuing 
to rise, and train fares were          
increased earlier this year.  

Mortgage rates have gone up 
- fine if you're sitting on a fixed 
rate, but potentially very painful 
if you're about to re-mortgage. 

The average prices of unlea-
ded, super unleaded and diesel 
are expected to fall, however.        
In July 2022, a litre of unleaded 
was averaging 191.43p - by 15 
March 2023, it was sitting at 
147.28p. 

 
If you’re struggling to pay your 

bills, contact the company you 
owe money to and they are likely 
to be able to help - they could 
arrange an instalment plan with 
you, reduce your repayments, or 
pause your repayments in some 
circumstances. 

Also contact your council to 
see if you're eligible for any help 
from them.

The government was 
called to explain itself 
on Wednesday over 

why Cyprus did not submit a 
candidacy for the secretary-
general position of the Inter-
national Maritime Organisa-
tion (IMO) amid speculation 
that President Nikos Chris-
todoulides had carried out a 
personal vendetta against a 
former minister who had not 
backed his presidential bid. 

Seeking to set the record 
straight, former Deputy Shipping 
Minister Vassilis Demetriades 
published a lengthy post on   
his social media highlighting 
that he has been approached 
by Brussels, both on a personal 
level but also through Nicosia, 
to submit his candidacy for the 
IMO secretary-general post. 

He said he had the neces-
sary proof to back his claim and 
that despite the crunching dead-
line – which was on Tuesday 
– support for his candidacy was 
still present in European circles. 

“The decisions by the Nikos 
Christodoulides government are 
completely respected. I cannot 
imagine that Christodoulides, 
whom I know for so many years 
due to our shared career in the 
public and diplomatic service, 
and our constructive collabora-
tion in the past three years in 
cabinet, would make a decision 
based on revenge, simply      
because I did not support his 
(presidential) candidacy.” 

Demetriades also refuted 
rumours that his interest in the 
post was out of personal ambi-
tion and that he had acted of 
his own volition.  

“Those that know Vassilis 
Demetriades know that he did 

not wake up one day and dream 
that he wanted to become the 
IMO general-secretary.” 

Meanwhile DISY has regis-
tered the matter with the House 
foreign affairs committee de-
manding the government offers 
clear answers over what hap-
pened. 

“The criteria and procedures 
over the matter need to be 
known,” party spokesman On-
oufrios Koullas said yesterday. 

“The government has to de-
clare its positions over the matter 
as to whether the possibility      
of the candidacy was properly 
examined and if it could have 
garnered support and reactions.” 

Asked about the row on Tues-
day evening after an awards 
ceremony, Christodoulides dis-
missed the whole affair saying 
the candidacy did not move      
forward because the foreign 
ministry determined there were 
not enough grounds to secure 
the position. 

“If there was a possibility       
(of getting the post) why would 
we not pursue it?” 

Former Transport Minister 
Yiannis Karousos called on the 
current finance minister and 
deputy shipping minister to ex-
plain why they had been sitting 
idly and keeping their silence 
while Brussels was keen to have 
a Cypriot nomination for the 
post. 

Last week, Christodoulides 
tried to quash concerns over 
Greece’s decision to support 
Turkey’s nomination for the IMO 
general-secretary position in 
exchange for Turkey’s support 
for Greece to have a position 
as non-permanent member of 
the UN Security Council.

President accused of  
failing to back ex minister 
for international post

will be open on Good Friday 7 April 
and Easter Monday 10 April 2023



Spain stands by Cyprus      
in its search for a just and 
viable solution to the     

island’s political problem, while 
its prime minister on Tuesday 
said it would take the initiative 
to bring the two sides on the      
island together. 

“We strongly support the 
search for a lasting and just     
solution based on UN resolu-
tions and the principles of inter-
national law, and based on a   
bizonal, bicommunal federation 

that ensures safety, peace and 
prosperity for people,” Pedro 
Sanchez said from the presiden-
tial palace during an official visit 
to the island. 

“We shall work toward this 
during our presidency [of the EU 
Council]. Cyprus can count on 
us. We will undertake an initiative 
for restarting talks between the 
parties,” he added. 

On his arrival at the presiden-
tial palace, the Spanish premier 
was greeted by an honour guard 

salute. 
Sanchez laid a wreath at the 

statue of Archbishop Makarios. 
Christodoulides and Sanchez 

then walked on the red carpet 
to the entrance of the palace, 
where they shook hands and 
stepped inside. 

The two leaders held a            
private meeting, followed by a 
working lunch during which they 
discussed issues related to the 
European agenda, in view of the 
fact that Spain will be taking over 
the Presidency of the EU Council 
on July 1. 

During the talks President 
Nikos Christodoulides briefed the 
Spanish leader on his proposal 
for more active EU engagement 
in the Cyprus peace process, with 
a view to breaking the deadlock 
and resuming negotiations for 
a settlement. 

Speaking to the press later, 
Christodoulides called Sanchez 
his “friend,” adding he was parti-
cularly pleased that his Spanish 
counterpart is the first EU head 
of state to visit Cyprus after he 
took office. 

The occasion also marked  
55 years of diplomatic relations 

between Nicosia and Madrid. 
The discussions included the 

issue of EU’s energy independ-
ence, the green transition, and 
migration. 

“The time has finally come for 
an agreement on the EU level 
for a treaty on asylum and 
migration,” Christodoulides said. 

“It is a matter which as the 
EU we have yet to tackle, and I 
believe that under the guidance 
of Spain, a frontline country 
which understands very well the 
challenges of migration, we will 
have developments.” 

The president thanked Spain 
for its interest in a more active 
involvement by the EU in the 
Cyprus talks, stalled since 2017. 

“The role of the presidency of 
the Council is important to such 
initiatives, and in this light, and 
also the fact that Spain maintains 
excellent relations with Turkey, 
we believe this can help our       
effort for a more active engage-
ment of the EU in efforts to break 
the impasse,” Christodoulides 
said. 

He added he and Sanchez 
agreed to coordinate closely in 
order to achieve this objective.
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Spain backs more active role for 
EU in Cyprus talks

Passport Office staff 
begin five-week strike 
over pay pensions

Passport Office workers 
began on Monday a five-
week strike over jobs, pay, 

pensions and conditions. 
More than 1,000 members of 

the Public and Commercial Ser-
vices union (PCS) at eight sites 
around the UK walked out in an 
escalation of the long-running row. 

Picket lines were mounted  
on Monday outside the offices 
in Glasgow, Durham, Liverpool, 
Southport, Peterborough, London, 
Belfast and Newport in Wales. 

The strike has sparked a warn-
ing to holidaymakers of disrup-
tion to passport services through-
out the Easter break, and other 
peak Bank Holiday weekends. 

The union said those taking 
action will be supported by a 
strike fund. 

PCS general secretary Mark 
Serwotka has written to the Gov-
ernment calling for urgent talks 
in a bid to resolve the dispute. 

He has accused ministers of 
treating its own employees differ-
ently to others in the public sector 
after negotiations were held with 
unions representing health wor-
kers and teachers. 

The union is stepping up 
strikes, with a nationwide walk-
out of more than 130,000 civil 
servants planned for April 28. 

The Home Office said the 
Passport Office has already pro-
cessed more than 2.7 million 
applications this year, adding over 
99.7% of standard applications 
are being processed within 10 
weeks, with the majority of those 

delivered to customers well under 
this timescale. 

There are currently no plans to 
change official guidance, which 
states that it takes up to 10 weeks 
to get a passport. 

You can renew a passport on-
line, which costs £82.50, or using 
a paper form at a cost of £93. For 
children under 16, applications 
cost £53.50 for online and £64 
by post. 

To apply online, you will need 
your existing passport and a 
digital photo that meets the stan-
dards for passport photos. If you 
want to apply using a paper form, 
you can get this from a Post Office 
or by calling the Passport Advice-
line. 

If you need a passport urgently 
and can't wait 10 weeks, there are 
normally two options available at 
a higher cost. The one-week Fast 
Track application service will de-
liver your new passport within a 
week of an in-person appointment 
at a passport office. You'll need 
to book and pay for the appoint-
ment online. It costs £155 for an 
adult passport and £126 for a 
child passport. 

The Online Premium service is 
just for renewing adult passports 
and costs £193.50. You will get 
your new passport at the appoint-
ment.  

If you need to travel because 
a friend or relative has died or is 
seriously ill, or you need medical 
treatment, you can apply on com-
passionate grounds for an urgent 
passport.

Teachers reject pay offer and 
announce further strikes
Teachers in England have 

overwhelmingly rejected a 
pay offer from the govern-

ment aimed at ending a series of 
disruptive strikes, their trade union 
said on Monday, announcing two 
further days of walkouts. 

The National Education Union, 
Britain’s largest education union, 
said 98% of teachers who voted 
in the ballot followed its advice to 
reject the offer of a one-off pay-
ment this year of £1,000 and an 
average pay rise of 4.5% in the 
next financial year. 

“This resounding rejection of 
the government’s offer should 
leave (education minister) Gillian 
Keegan in no doubt that she will 
need to come back to the nego-

tiating table with a much better 
proposal,” NEU joint General 
Secretaries Mary Bousted and 
Kevin Courtney said in a state-
ment. 

Tens of thousands of teachers 
across Britain have taken strike 
action this year in demand of an 
above-inflation pay award, leaving 
classrooms empty and heaping 
pressure on Prime Minister Rishi 
Sunak to help resolve the dispute. 

The union said teachers would 
take two further days of strike 
action, on April 27 and May 2. 

“It is extremely disappointing 
that the NEU have called more 
strike action,” Keegan said in a 
statement. 

She also signalled the govern-

ment did not intend to negotiate 
further: “Pay will now be decided 
by the independent pay review 
body which will recommend pay 
rises for next year.” 

The government has argued 
that higher pay rises would only 
worsen inflation. 

Teachers in Wales have ended 
their strike action after voting to 
accept a pay offer comprising an 

additional 3% pay award for 
2022/23 alongside a 1.5% one-
off payment, and a government-
funded 5% rise for the following 
year. 

Scotland’s largest teaching 
union has also accepted a pay 
deal to end long-running strikes, 
which it said would amount to a 
14.6% increase in pay for most 
teachers by January 2024.
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Eight winners of the  
LOVE CYPRUS competition

The Yianis Christodoulou 
Foundation announced 
the winners of its LOVE 

CYPRUS competition on Friday. 
According to a press release, 

participation in the competition 
exceeded expectations, with al-
most 200 schools across Cyprus 
sending in over 600 projects. 

“Through a very difficult task, 
since all the entries were full of 
inspiration, creativity and passion, 
the judges came up with the eight 
winning projects,” the press       
release noted. 

The winners are: Argaka Pri-
mary School, Athienou K.A’ Pri-
mary School, Forest Achna “Fotis 
Pittas” Primary School, Kokkino-
trimithia Regional Gymnasium, 
Polis Chrysochous Gymnasium, 
Agia Paraskevi Geroskipou Gym-
nasium, Lanitio Lyceum and the 
Technical School ‘TESEK’ Fama-
gusta-Avgorou.  

 
Promotion of Cypriot  
tradition and art 

The new initiative of the       
Yianis Christodoulou Founda-
tion provided opportunities to 
promote creativity among the 
student population to upgrade 
their schools, a purpose which 
attracted the attention of young 
creators. 

Under the motto LOVE         
CYPRUS all creations promote 
Cyprus, not only as a summer 
tourist destination but also as a 
country characterised by great 
tradition and culture, hospitality, 
arts, customs and natural beauty. 

Increased prizes  
The Foundation noted that the 

submission of more than 600 
projects led the organising team 
to increase the prizes to eight 
(from six) with a corresponding 
increase in total prizes to €180,000 
(from €170,000). 

 
Awards ceremony with guest 
star Konstantinos Argiros 

The official award ceremony 
took place on 3 April 2023 at 
Monte Caputo in Limassol. The 
jury was composed of John 
Christodoulou, Anna Vissi, Mari-
anna Latsi and Christian Moore. 

Konstantinos Argiros created a 
great atmosphere by performing 
his greatest hits and Anna Vissi 
also took the stage to perform 
Cypriot favourite, To Yiasemi. 

 
Interest from abroad 

40 distinguished visitors from 
Monaco attended the event. 
Amongst them was Prince Albert 
II of Monaco who visited Cyprus 
upon the invitation of Mr Chris-
todoulou.   

Whilst on the island, the Prince 
visited Lefkara, Omodos, Kourio 
and the old town of Limassol.  

He also attended a dinner at a 
hotel in Limassol, where a tradi-
tional 50-year-old Commandaria 
was served, and where he was 
awarded a prize for his overall 
contribution to the protection of 
the environment. The dinner 
was also attended by the newly 
elected President of the Repub-
lic, H.E. Nikos Christodoulides.

Doxology for the National Anniversaries 
of 25 March 1821 and 1 April 1955

The National Federation of 
Cypriots in the UK orga-
nised a Doxology on April 

2nd 2023 in celebration of the 
National Anniversaries of Greece 
and Cyprus, 25 March 1821 and 
1 April 1955, marking the begin-
ning of the Greek Revolution of 
1821 and the Cyprus Anticolonial 
Struggle of EOKA of 1955-1959.  

The Doxology commemorated 
and honoured the heroes of 1821 
and 1955 who fought and sacri-
ficed their lives for our freedom 
in both liberation struggles.  

The Doxology was officiated 
by His Grace Bishop Iakovos of 
Claudiopolis, on behalf of His 
Eminence Archbishop Nikitas of 
Thyateira.  

The Main Speaker was H.E. 
Mr Andreas Kakouris, the High 
Commissioner of the Republic of 

Cyprus in the UK. The High Com-
missioner, stressed that the   
National Days are opportunities 
for reflection on and awareness 
of ourselves as well as Cyprus 
and its great achievements. 

The National Days, Mr Kakou-
ris continued, make us aware  
of our “historical obligation to 
proceed indivisible and united, 
exhausting every possibility for 
freedom from occupation, every 
possibility for the reunification 
of our country and our people, on 
the basis of a just and workable 
solution; a solution that will end 
the illegal Turkish occupation; a 
solution that will be based on 
international law, on the principles 
and resolutions of the United Na-
tions on the basis of the agreed 
framework of a bizonal bicom-
munal federation and the princi-

ples of the European Union; and 
will create those conditions and 
circumstances that will allow for 
lasting peace in our homeland, 
away from any foreign dependen-
cies and anachronistic guaran-
tees, giving all Cypriots the right 
to live in a normal state in condi-
tions of security and prosperity 
where there will be respect for 
human rights.” 

The President of the National 
Federation of Cypriots in the UK, 
Mr Christos Karaolis, also gave 
a short address to the congrega-
tion. Mr Karaolis pledged that 
“We, as diaspora Cypriots, will 
intensify our efforts; upgrade our 
advocacy with our elected repre-
sentatives here in the UK Parlia-
ment and call on them to consis-
tently implement international law 
and human rights. Invasion and 

occupation are illegal wherever it 
happens. Whether that is Ukraine 
or Cyprus. And the international 
community must not forget that.” 

Bishop Iavokos thanked those 
in attendance and urged the     
diaspora to continue to learn from 
the fighters of the Greek Revolu-
tion of 1821 and the Cyprus Anti-
colonial Struggle of 1955-1959 
and maintain their spirit of free-
dom. 

The celebration was also     
attended by representatives of 
the Cyprus High Commission,       
Spyros Miltiades, Deputy High 
Commissioner, Theocharis Onou-
friou, Defence Attaché, Odys-
seas Odysseos, Consul General; 
Marios Theocharous, Cultural 
Attaché, the Hellenic Embassy; 
Iphigenia Kanara, Deputy Head 
of Mission; Captain Ioannis Papa-
vlachos, Defense Military Naval 
and Air Attaché; Christos Goulas, 
Head of Consular Office; Irene 
Veroni, Deputy Counsellor;     
Andreas Papaevripides POMAK 
President; Maria Loi, Head of 
the Cyprus Educational Mission; 
Federation Vice Presidents Bam-
bos Charalambous and Michalis 
Ellinas; Andreas Ioannou, Presi-
dent of St John’s Church Commit-
tee; Marios Minaides, President 
of the Greek Orthodox Communi-
ties; Adrian Patsalos, NEPOMAK 
UK President; Christos Tuton, 
NEPOMAK Global President; 
Andreas Karaolis, Federation 
Executive Secretary, as well as 
other members and representa-
tives of the Federation’s Secre-
tariat and Member Associations.  

The celebration ended with 
the National Anthem. 

After the Doxology and the 
National Anniversaries, a recep-
tion was hosted by the commu-
nity of St John the Baptist Greek 
Orthodox Church. The reception 
gave the High Commissioner and 
the members of the diplomatic 
missions of Greece and Cyprus 
the opportunity to engage with 
the representatives of the asso-
ciations and organisations of the 
diaspora. 
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Cobalt: The new slavery

The New Rubber  
The Democratic Republic of 

Congo (DRC) has been blessed 
with munificent natural abun-
dance. And the new great econo-
mic powers - corporations - are in 
deep to extract the loot. The treas-
ure is even more significant than 
tin, tungsten, tantalum and gold 
(known as 3TG), and diamonds.  

In the 1880s it was rubber. 
Today, it’s cobalt. 

To the affluent few go the cars, 
the modern goods and the com-
forts. The deprived majority dig, 
lift and shift, and die for the cause 
of our ‘renewable’, gadget-driven 
lifestyles.  

Cobalt based blue pigments 
have been used since ancient 
times for jewellery and paints. To-
day, cobalt is used for recharge-
able batteries in mobile phones, 
laptops, tablets and computers. 
Increasingly, it is being used for 

the batteries of Electric Vehicles 
(EV’s).  
 
Car worship 

Siddharth Kara, a lecturer at 
Harvard University, is the world’s 
foremost authority on modern 
slave labour and human traffick-
ing, having studied this topic in 
the field for 23 years, across 50 
countries.  

What he saw in the cobalt mines 
of the Congo, ‘was like going back 
in time. Imagine what mining was 
like 300 or 400 year ago.’ 

Two car revolutions, 140 years 
apart, tell the story of enforced 
slave labour. 

Congo, 1880s: King Leopold of 
Belgium took control of the Congo 
in 1885. At the same time, Carl 
Benz invents the motor car. At the 
same time, John Boyd Dunlop in-
vents the rubber tyre. The Congo 
had the largest rubber tree forests 

in the world. So Leopold employed 
mercenary armies to enslave the 
local population and extract the 
rubber to make the tyres. Joseph 
Conrad saw all this in 1890, and 
it inspired his novel Heart of Dark-
ness.  

Congo, 2022: Now we have the 
second car revolution – EV’s. The 
DRC sits on more cobalt than 
the rest of the planet combined. 
Some mines have 15,000 miners 
digging with simple picks, or by 
hand, without protective equip-
ment, in flip-flops, and breathing 
in toxins. Cobalt is poisonous 
before it’s refined.  

 
Options 

The supply chain of this empire 
runs deep, with many firms pro-
tected by armed commando mili-
tias. Fifteen of the largest nine-
teen cobalt mines in the Congo 
are run by ‘Chinese mining com-
panies’. That means the Chinese 
government.  

Many things could be done to 
improve the working and living 
conditions of hundreds of thou-
sands of people. The cost of tak-
ing these measures is a rounding 
error on the balance sheet of 
major technology corporations. 
Less than a day’s revenue.  

We could consider the follow-
ing measures: (1) distributing 
Personal Protective Equipment; 

(2) paying reasonable wages: so 
that workers don’t need to bring 
their children to work, just to  
survive; (3) fewer working hours; 
(4) schools; (5) health clinics; 
(6) electrification; (7) water; and 
(8) sanitation.  

The big technology and EV 
companies say the battery manu-
facturers should fix it. The battery 
companies say the cobalt refine-
ries should take care of it. The re-
fineries look at the mining compa-
nies. The mining companies say 
the Congolese government are 
accountable. Eventually, the last 
finger is pointed at the kid, caked 
in filth, down the pit.  

Kara is willing to take any tech 
CEO down to the bottom of their 
cobalt supply chain, and work with 
them to fix this problem. These 
companies have geniuses who 
have revolutionised our lives. ‘Sol-
ving dignity is a simpler proposi-
tion, compared to the problems 
they solve every day’, says Kara. 

Currently, newer cobalt recycling 
innovations do not produce suffi-
ciently graded cobalt to put into 
an EV battery. But cobalt-free bat-
teries are currently being worked 
on.  

 
(Sources: Red Cobalt, by 

Siddharth Kara; The Joe Rogan 
Experience #1912, 22-12-22) 

 
James Neophytou

Great British Bake Off 
2021 contestant, George 
Aristidou, has teamed 

up with Lidl GB this Easter to 
bring you some yummy recipes.  

Head over the Instagram and 
watch @george_bake_ari make 
a super simple Swiss roll using 
Lidl’s delicious Deluxe Very Berry 
hot cross buns. Filled with the 
store’s incredible raspberry con-
serve, Deluxe Madagascan     
vanilla custard, double cream 
and raspberries, you really don’t 
have to break the bank to make 
a showstopping Easter treat! 

Londoner George grew up in 
a close-knit Greek-Cypriot family 
where food was always a big part 
of family life. Now married to his 

childhood sweetheart, he has 
three children and a house full 
of animals, including a dancing 
Japanese Spitz, called Eli.  

His mum taught him to bake; 
a legacy he’s now passing on to 
his own children, and he loves all 
the Greek classics. His flavours 
often include home-grown herbs 
and he likes to give his bakes a 
touch of class with a shabby-chic, 
vintage vibe.  

He has a keen eye for detail, 
looking for perfection in the       
finished presentation.  

When George isn’t baking, 
gardening or looking after his 
miniature zoo, he will be in the 
great outdoors with his family, 
on bike rides and walks.

George Aristidou teams 
up with Lidl this Easter
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Commemorative event in London to honour the memory of 
Cypriot hero-martyrs Kavazoglu and Mishiaouli

Greek and Turkish Cyp-
riots in London gathered 
together on Monday 3rd 

April 2023 at the Cypriot Com-
munity Centre in Wood Green, 
to honour the memory of Greek 
Cypriot Costas Mishiaoulis and 
Turkish Cypriot Dervis Ali Kava-
zoglu, at an event organised by 
AKEL in Britain in conjunction 
with the Turkish Cypriot Organi-
sation for Democracy.  

Mishiaoulis and Kavazoglu, 
both members of the AKEL party 
(Mishiaoulis was also a PEO trade 
union official), were assassinated 
on 11 April 1965 when they were 
ambushed on the Nicosia-Larnaca 
road, near the village of Goshi, 
by members of Turkish Cypriot 
terrorist organisation TMT. They 
were fighting against chauvinism 
and fascism during the intercom-
munal fighting. They laid their 
lives for the friendship between 
Greek and Turkish Cypriots and 
for the peaceful co-existence of 
the Cypriot people. 

Main speakers at the event 
were Secretary General of the 
Republican Turkish Party, Asim 
Akansoy (CTP), and MEP for 
AKEL, Giorgos Georgiou.  

Welcoming speeches were 
also given by the District Secre-
tary of AKEL in Britain, Andreas 
Gregoriou, and the Chairman of 
the Turkish Cypriot Organisation 
for Democracy, Derman Saracho-
glou, both stressing the impor-
tance of such events as a remin-
der that the sacrifice of these two 
Cypriot heroes should not go      
in vain and regardless of the ob-
stacles in front of us, we should 
intensify our efforts to unite our 
country, Cyprus. 

Furthermore, Mr Sarachoglou 
said, “Our heroes strongly oppo-
sed the extremist and nationalist 
plots of their times. They foresaw 
the dark future of the island in 
the hands of Turkish and Greek 
fanatics. That is why they were 
brutally killed by the extremist 
Turkish paramilitary organisation 
TMT. From this bi-communal 
event in London, we would like to 
express our common message 
to Cyprus and the world: Turkish 
and Greek Cypriots shall conti-

nue the unfinished struggle for 
a free, united, federal Cyprus, 
where all its lawful residents can 
live and work together for the 
prosperity of future generations. 
We shall continue to be significant 
supporters and active parts of all 
the initiatives that will be taken 
for restarting the inter-communal 
talks from the point left in Crans 
Montana negotiations on the basis 
of UN Security Council resolu-
tions.” 

Concluding, Mr Sarachoglou 
noted, “Tonight's event is also 
dedicated to Kavazoglu and Mish-
iaoulis’ comrade Nurettin Sefero-
glu, whom we lost last December 
in London. Seferoglu was one of 
the founders and first chairman 
of the Turkish Cypriot Association 
for Democracy. He was a fighter 
for the common struggle of Greek 
Cypriots and Turkish Cypriots for 
social justice, peace, democracy, 
and unity of the Cypriot people. He 
had worked so closely with Kava-
zoglu while he was in Cyprus in 
the 50s and 60s. The memories 
of all comrades who lost their lives 
will always be with us.” 

In his speech, AKEL MEP 
Giorgos Georgiou said, “We 
gather here to honour the hero-
martyrs of Greek-Turkish friend-
ship - Dervish Ali Kavazoglu and 
Costas Mishiaoulis - a debt owed 
to our common homeland, since 
their murder is a symbol of our 
friendship. Cyprus belongs to its 
people... To recall the words of the 
great poet Nazim Hikmet, who 
addressed the Turkish Cypriots 
in 1954: ‘The appeal and desire 
of your Turkish brothers is this: 
join forces with your Greek bro-
thers for peace and freedom in 
Cyprus, so that the island is freed 
from colonization and its function 
as a military base for the impe-
rialism…’ 

“Dervish admired Hikmet. In his 
letter signed ‘Turkish branch of 
AKEL’ to Nihat Erim, who arrived 
on the island in 1957 as Menderes’ 
‘advisor’ on Cyprus issues, he 
prophetically says: ‘The Cypriot 
people, Turks and Greeks lived 
and live together in these lands.’ 
The idea of dividing the island, 
which was recently proposed to 

the British Parliament by the 
British foreign minister, apart 
from the fact that it cannot pro-
vide a definitive solution to the 
Cyprus problem, is also imprac-
tical. 

“Cyprus belongs to its people, 
neither to the gray nor to the 
blue wolves of nationalism and 
fascism. Neither to NATO nor  
to the motherlands... As we are  
reminded by Menikos and Fazil 
Oder, Hikmet and Gyurkan, 
Petrou and Ttofaris, Papalazaros 
and Sotiris Adamou, victims of 
the chauvinists of Grivas and 
Denktash.” 

Mr Georgiou concluded by 
saying “a great opportunity for 
a solution to the Cypriot problem 
in Crans Montana was lost. Much 
has been said about the respon-
sibilities of that wreck. We know 
very well who is responsible, but 
let's not go back. Seven precious 
years have passed. Things have 
changed a lot since then. Turkey 
and the Turkish Cypriot Tatar lead-
ership claim a two-state solution, 
are launching the settlement of 
Famagusta and are planning the 
forcible assimilation of the Turkish 
Cypriot community.  

“The dramatic geopolitical      
realignments brought about by 
the Russian invasion of Ukraine, 
elevate Turkey’s strategic role, 
making it an absolutely useful ally 
for NATO, the West, and the Euro-
peans. Presenting it, defiantly, as 
a ‘power of peace’ and on the right 
side of history. This is how history 
is ‘read’ today... 

“Together with our progressive 
Turkish Cypriot compatriots, in 
more difficult circumstances, 
faithful to the vision of Kavazoglu 
- Mishiaoulis, we are strengthen-
ing the fight for BBF with political 
equality, as described in the rele-
vant UN resolutions, firmly com-
mitted to the agreed basis and 
framework and the negotiating 
acquis.” 

In turn, Mr Akansoy said, “The 
lives and the consequent murders 
of Kavazoglu and Mishiaoulis is 
a reality of the island’s past and 
it is impossible to reach a solu-
tion without addressing this. All 
the books about Kavazoglu write 

the same thing. He was a Leader, 
a natural leader. He held an hon-
ourable and courageous stance 
against fascism. He was fearless 
and most importantly a believer. 

“We need to take into account 
his stance against the destruction 
brought upon by the Denktash 
regime, his stance against the 
division and against the nation-
alists poisoning of both sides. I 
think that historically, the biggest 
weakness of the Turkish-Cypriot 
and Greek-Cypriot left, is the   
failure to conduct criticism and 
self-criticism mechanisms among 
themselves in a trust-based 
framework. Historic opportunities 
that we once held have unfortu-
nately now faded into the pages 
of history. There are the exam-
ples of 2004 and 2017.” 

He added, “We need to start 
from where we left off in 2017 
at Crans Montana and proceed 
with the same parameters, but 
with a different methodology. On 
this basis, the Guterres frame-
work may need to be revisited and 
improved. 

“The Cyprus problem, as 
stated in the latest report of UN 
Secretary-General Guterres that 
is approved at the UN Security 
Council, is only possible with a 
bi-zonal, bi-communal, compre-
hensive solution based on politi-
cal equality. That is how we can 
reach a united, federal Cyprus. 
Again, in the same report, Sec-
retary General Guterres directly 
referred to the will of both commu-
nities to reach a solution, stating 
that the Turkish Cypriots and 
Greek Cypriots are the subjects 
of this solution that is, the commu-
nities are the decision makers of 
the solution to the Cyprus prob-
lem.” 

Mr Akansoy stressed that “if 
the newly elected President of 
the Republic of Cyprus, Mr Chris-
todoulides, continues the hawk-
ish stance he had on the Cyprus 
problem before he became Pres-
ident, this will also determine how 
the process in the Cyprus prob-
lem will evolve. Demanding nego-
tiations by setting preconditions 
will lead to a stalemate for the 
leaders of both communities. The 
only condition should be that the 
UN Security Council resolutions 
should lead our way and form the 
common ground for a solution. 
Setting preconditions will lead to 
further deadlocks.” 

The event finished with a    
dedication speech from Emine 
Ibrahim about her uncle, Nurettin 
Seferoglu, known as “Hotza”, who 
sadly passed away last Decem-
ber. He knew both Kavazoglu and 
Mishiaoulis very well and contri-
buted so much to the unification 
of Cyprus. 

At this point, a bouquet of 
flowers was presented to Nuret-
tin’s wife, Fatma. 

The evening also included   
poetry read by Aycan Saracho-
glou and songs performed by 
Kemal.
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Boulter & Co celebrates 25th anniversary
Boulter & Co LLP, a well-established law firm 
based in North London, celebrated their 25th 
anniversary on Friday 31st March with an event 
held at their offices in Park Road, Crouch End.  

 
The agiasmos blessing was conducted by His Grace Bishop           

Iakovos of Claudiopolis, who wished the company continued       
success. He was accompanied by Revd Petros. 

Present at the event were Catherine West MP, Consul General of 
the Cyprus High Commission Odysseas Odysseos, President of 
the National Federation of Cypriots in the UK Christos Karaolis 
and Managing Director of Parikiaki Bambos Charalambous. 

In his welcoming speech, Andrew Anthony Joannides, Senior 
partner at Boulter & Co, thanked the special guests for their presence.  

Catherine West MP spoke briefly about how a visit earlier in the 
day to Wandsworth Prison, brought home “the importance of the rule 
of law and of representation.” Turning to Mr Joannides, she said, 
“obviously a lot of the work that you do will be in the private sector, 
but in general, in London, we have fantastic legal bodies and it's an 
important place to start out in law.” 

She added, “We have a lot of wonderful courses where law is studied 
and where a lot of staff can come and learn about the law and be 
employed by thriving businesses like Boulter & Co. We are really for-
tunate in Crouch End to have half a dozen really high quality solicitor 
firms. I’m pleased that we have that vibrancy and it’s also wonderful 
for Crouch End to have professionals who are based here, who work 
here, who use our services and keep our high street going.”  

The Labour MP for Hornsey and Wood Green continued, “On behalf 
of the local Labour Party and the community, I would like to congratu-
late you on your 25 years and to say how wonderful it is to have these 
friends here; Christos and Bambos I know very well as they come into 
parliament regularly to remind MPs about their duty to Cyprus, all the 
commitments we’ve made through the United Nations Resolutions, 
and the important activism that comes through the Federation and 
the work in parliament which is cross-party.   

“Our mission is to promote the bizonal federation, to be informed of 
the very sad past from the 70s and to keep the connections of family, 
land, memories, language, and we get to know all of this because 
Christos and his team organise for Members of Parliament and the 
House of Lords to travel to Cyprus to get to know the history, to 
understand the meaning of the UN Resolutions, and all of that forms 
a great backdrop to our vibrant economy here in London – it doesn’t 
sound very connected when you necessarily put them next to each 
other, but it is, because we have wonderful Cypriot members who 
keep our community going through thick and thin, throughout all        
the work that we do in parliament, throughout all the cross-party         
arrangements that we have and we always have the wonderful        
presence of the High Commission as well.” 

In turn, Cyprus Consul General of the Cyprus High Commission 
Odysseas Odysseos, said it was a pleasure to be attending the 
event. He congratulated Boulter & Co on their 25th anniversary,        
adding that “it's very important that a company which has been active 

for so long, in a very competitive environment, continues to survive, 
thrive and grow, and I hope that you continue with the same pace for 
many more years.” 

He continued, “As Consul General, I’m proud that Boulter & Co has 
Cypriots within its senior team and with their inspired guidance, the 
company is thriving and establishing a solid footprint in the legal field 
in the UK.” 

He concluded by wishing the company all the very best and that 
they may long continue to provide services of the highest level,      
professionalism and effectiveness. 

Addressing the audience, Mr Joannides told guests the story of 
how he first joined Boulter & Co, adding that he is now the longest 
service person in the company. 

“I was approached to join whilst I was just about to qualify. Initially   
I said no, but I was soon convinced it was the right move. I had my 

doubts, but I’m glad to say I was proved wrong. It took a lot of hard 
work and like any other organisation, we wouldn’t have succeeded 
without a really, really good team.” 

Clearly overcome with emotion, Mr Joannides proceeded, “We 
opened our first office down in Tottenham Lane and we were there 
for a few years before moving in 2005 to our current site in Park 
Road. We also had a second office in Waltham Cross which didn’t 
work out, but this office thrived and here we are. 

“We are four partners - myself, Sally Louca, John Appleton and 
Rupert Chichester - we all have varied views and operate differently, 
but collectively that works. We’ve had lots of new solicitors come on 
board over the last 12 months, all adding their expertise, and together 
we want to do more things and are hoping to expand in the future.” 

He concluded, “I never imagined I’d be standing here celebrating 
25 years but I’m fortunate to be doing so, so eat, drink and be merry!” 
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Boulter & Co celebrates 25th anniversary 

About the firm 
Boulter & Co opened in 1998 in office premises located at 47b 

Tottenham Lane, London N8. 
It started with three people: Maria Boulter, the original senior 

partner and Head of Litigation, Paul Cacciatore, conveyancer, 
and a legal secretary, Jacqui English.  

Paul was an employee of Barnes and Partners where he and 
Andrew Anthony Joannides met, and Maria was a solicitor at a 
trade union firm called Pattison and Brewer. She was also Paul’s 
sister-in-law.  

“I was asked to join at the inception of the firm,” said Andrew, 
“but turned it down as I had concerns. I was wrong, and 12 months 
later I joined. Soon after, my current PA, Kelly Cove, joined as our 
new receptionist.” 

The firm’s original premises were small, but they were busy and 
quite successful. They moved to the current Crouch End site in 
2005. By then, Anna, who is head of accounts, had also joined, 
with a young Shereen Begum soon to follow after receptionist 
Kelly agreed to become Paul Cacciatore’s legal secretary. The 
firm opened (then closed) a second office in Waltham Cross 
(2003 to 2009). 

In 2013/14, Andrew replaced Maria Boulter as senior partner 
and whilst it has not always been plane sailing, Andrew would 
like to think he has made a success of his role. The firm changed 
its legal stats in 2019 from a partnership to an LLP, as both 
Sally and John became equity partners with Rupert as a salaried 
partner. The change and the addition of the new partners helped 
the firm grow and Andrew says he is indebted to Sally for her 
unwavering support and her steely determination to get things 
done, to John for the new revenue streams he bought in, and to 
Rupert for being the blue blood in a firm made up of ethnically 
and socially diverse individuals.  

“Sally gave me the belief to push on in difficult times, when the 
chips were down,” said Andrew. “She has earnt and scrapped 
without privilege or advantage to get where she is. For the trainees 
and newly qualified solicitors in the firm, if you want to understand 
how to build character and push on to success then spend some 

time with Sally.”  
Boulter & Co also has a second office in Church Street, Enfield, 

run by John who has over 30 years’ experience. Andrew said, 
“He is part of the Enfield legal establishment and is your stereo-
typical friendly local solicitor who are sadly now such a dying 
breed.” 

Boulter & Co’s areas of expertise include all types of property, 
commercial and residential conveyancing. They deal with tribunal 
lease extensions, RTM, enfranchisement, landlord and tenants 
etc. 

The firm has expanded and hopes to follow a cautious and 
managed expansion.  

Ebru Osoy joined 11 months ago and Ayse Seyer soon after. 
Combined with Nigel Graham Barnes’ arrival, the firm now has 
fee earners who cover areas of work not previously undertaken. 

Georgia Roberts (now Hawkins), qualified on 1st March having 
previously been Andrew’s trainee. 

Family matters are covered by Ebru and Nigel, immigration by 
Ayse and contested probates by Nigel. 

Andrew commented, “In a nutshell, unless it’s an area we do not 
cover i.e. criminal, we should all try and cross refer work to each 
other. The two things that I do not want to see is us turning work 
away or losing work / clients. We collectively have the skill sets 
to retain all our clients’ alternate needs. I am hopeful that the   
litigation within the firm can now grow.”  

He further wished to thank all members of staff: David Garfinkel 
(Solicitor Consultant), Andri Loizou (Solicitor), Ebru Osoy (Litiga-
tion Solicitor), Georgia Roberts (Solicitor), Christopher Theodorou 
(Solicitor), Nigel Graham Barnes (Solicitor), Ayse Seyer (Trainee 
Solicitor), Anna Giambrone (Accounts Manager and Bookkeeper), 
Kelly Cove (Secretary to Andrew Joannides), Shereen Begum 
(Secretary and Assistant to Sally Louca), Kristina Stamatiou 
(Secretary and Assistant to Andrew Joannides), Corrine Titman 
(Secretary to Andrew Joannides), Natalie Sophokleous (Accounts 
Assistant), Natasha Hambi (Office Manager), Vasiliki Christou 
(Legal Administrator / Paralegal), Stephanie Christou (Secretary 
to John Appleton), Sophia Sofroniou (Receptionist) and Kelly 
Rennick (Secretary to John Appleton). 
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Godland 
 
The acclaimed Icelandic film-

maker Hlynur Palmason made a 
huge impact a couple of years 
ago with his striking A WHITE, 
WHITE DAY. His latest epic       
adventure is even more visually 
stunning and was one of the   
highlights and a worthy winner of      
an Honourable Mention in the      
Best Film Category at last year’s    
London Film Festival. He sets the   
action during the 19th century 
and follows the story of a young 
Danish priest as he embarks on 
a long and arduous journey to-
wards the barren wilds of Iceland. 
Lutheran priest Lucas (Elliott 
Crosset Hove) is assigned by the 
Church of Denmark to establish 
a parish in one of the most remote 
parts of Iceland and is determined 
to fulfil his task despite the dan-
gers and lack of communication 
he encounters along the way… 

It is an extraordinary film          
superbly photographed by Maria 
Von Hausswolff, whose perfectly 
framed compositions are inspired 
by real life photographs from the 
actual journey. It is a magnificent 
achievement, a spiritual journey 
of determination and faith in the 
most forbidden landscape - the 
best of its kind since Werner Her-
zog’s FITZCARRALDO. Crosset 
Hove gives a magnetic, aethereal 
performance as the vulnerable 
protagonist, who puts his life on 
the line to complete his assign-
ment.  

A long, magnificent film by one 
of the most important filmmakers 
working in European cinema today, 
to be experienced on the biggest 
screen possible! 

 

The Super Mario 
Bros. Movie 
 

The popular game from Ninten-
do received its first big screen 
treatment back in 1993 with a 

live action adaptation starring Bob 
Hoskins and John Leguizamo as 
the brothers. Now this new ani-
mated feature is directed by Aaron 
Horvath and Michael Jelenic who 
follow the story of Mario (Voice by 
Chris Pratt) and Luigi (Charlie Day), 
the Brooklyn plumbers determined 
to save the city from flooding. But 
once they descent underground 
to fix the pipes, they find them-
selves in a different universe. They 
encounter many colourful charac-
ters including Princess Peach 
(Anya Taylor Joy), Bowser (Jack 
Black) and Donkey Kong (Seth 
Rogen)… 

The voice work is great and the 
beginning in Brooklyn where the 
Mario Bros advertise their plumb-
ing services is very funny, but once 
they enter the Mushroom King-
dom and are forced to confront the 
giant monsters the silly plot loses 
its momentum.   

 

Dungeons And 
Dragons: Honour 
Among Thieves 

This epic fantasy is based on 
Hasbro’s game and follows the 
story of Edgin (Chris Pine), a 
charming thief, who along with a 
group of adventurers sets out to 
find a lost relic. But their carefully 
planned heist turns into disaster…  

It is an enjoyable movie thanks 
to Pine’s strong presence and 
winning chemistry with Michelle 
Rodriguez as his feisty partner 

in crime. Hugh Grant has fun, but 
his nasty villain is not as memo-
rable as that in PADDINGTON 2.  

The watchable action sequenc-
es are complimented with spec-
tacular visual effects but overall, 
it curiously lacks tension! 

 

Law Of Tehran 

Iranian cinema is associated 
with strong social realism stories 
often featuring children. This is a 
change of direction - a strong nail 
biting crime thriller which follows 
the story of a policeman desperate 
to bring down a notorious drug 
dealer…. 

It is superbly directed by Saeed 
Roustayi, who elicits a luminous 
performance from Payman Maadi, 
the leading man from the Oscar 
winning THE SEPARATION. 
Roustayi’s energetic direction 
creates a dangerous world where 
it is difficult to know whom to trust.  

An exciting thriller that also 
manages to make a strong social 
comment on a corrupt and unfor-
giving society. 

 

Blind Willow,  
Silent Woman 

This marks the remarkable  
directorial debut of Pierre Foldes, 
a composer and painter, who 
brings to the screen a beautifully 
designed animated feature in-
spired by a series of short stories 
by Japanese author Haruki Mura-
kami. The action is set in Tokyo, 

a few days after the 2011 Tohoku’s 
natural disaster and the story 
follows the repercussion of the 
earthquake on the lives of multi-
ple characters… 

The narrative is utterly unpre-
dictable and the action could go 
to any direction especially in the 
scene when Katagitri, a lonely 
debt collector returns home to 
find a two-metre-tall frog offering 
to help save Tokyo from total  
destruction. The English dubbing 
may not be very effective but it is 
worth seeing just for its striking 
imagery. 

 

Monty Python’s 
Life Of Brian 

The 1979 comedy is back in 
cinemas just in time for Easter. The 
film was a huge success at the 
time of its release thanks to its 
controversy raised by the church 
and protests from some religious 
groups. The story of Brian (Graham 
Chapman) is told in typical Monty 
Python fashion in a series of 
sketches - “He is not the Messiah 
he is a very naughty boy,” his 
mother says. All the regulars      
including Terry Gilliam, Eric Idle, 
John Cleese and Terry Jones, who 
also directed, play multiple roles 
- even the supporting cast are 
dressed in different costumes and 
appear as different characters.   

It is enjoyable in parts but not 
as funny as it thinks it is or as  
offensive as the myriad of Bible 
bashers shouted at the time! 

 

Louis Armstrong’s 
Black & Blues 

Sacha Jenkins essential doc-
umentary paints a crystal-clear 
picture of the great jazz musi-
cian’s life and career. Louis Arm-
strong is one of the most influ-     
ential jazz musicians of all time 
and his popularity played a major 
part during the Civil Rights move-
ment. The film boasts some rare 
archive material featuring the 
great artist both at home and 
work and is a must for any jazz 
lover! (Apple TV+) 
 
Any feedback is welcome: 
georgesavvides@hotmail.co.uk

George Savvides 

The phenomenal and pro-
lific choreographer (Sir) 
Frederick Ashton - he cre-

ated over eighty ballets - appa-
rently created the three acts of 
Cinderella (Royal Opera House) 
in just four weeks. If so, it is a one 
month work of wonder and this 
production a work of art with Tom 
Pye’s design a glorious melange 
of variable colour and period 
detail opening up with a palatial 
drawing room, which has seen 
better days, though the stench of 
wealth and decadence remain. 
It sets the scene for a playful and 
trickster theme where facades 
become a symbol for this ever 
popular story of make believe. 
Fairy Godmother Mayara Magri 
delights in her power summon-
ing the fairies of all four seasons 
offering the forlorn girl gifts taking 
her far away from her grey every-
day existence. The fairytale is 
made even more stunning with 
Fin Ross’s gorgeous projections 
enveloping proceedings like a 
giant canvass of a 17th century 
Dutch still life painting which 
slowly fades leaving nothing but 
the glittering stars, a luminous 
moon and that clock. Spring, 
Summer, Autumn and Winter 
have worked their magic and 
we are bewitched.  

Fantasy worlds in ballet re-
quire the extraordinary and other 
worldliness to be transmitted by 
its dancers and both Yasmine 
Naghdi (Cinderella) and Matthew 
Ball (The Prince) excel in project-
ing an imagery that blend with 
the gorgeous backdrops. She is 
so light on her feet, radiates 
warmth and goodness, seeming 
to  effortlessly pirouette across 
the set, her body an instrument 
of precision and beautiful sha-
ping. Ball’s virtuosity may not be 
equally gobsmacking, though he 
does leap like a gazelle, and the 
technique is tiptop while his 
characterisation is modest and 
unassuming allowing Cinders to 
shine. Naghdi does just that but 
this being a folk tale, it is the gro-
tesques who demand the spot-
light and Luca Acri and Thomas 
Whitehead, two debauched and 
colourfully clothed Step-Sisters, 
burst in and take over. Whitehead 
has a ball; loud, obnoxious and 
hilarious with Acri the comically 
shy sibling. Their pastel coloured 
chiffon dresses are topped with 
headpieces worthy of Carmen 
Miranda. Guests at the ball 
meanwhile are a motley crew of 
escapees from Portobello Mar-
ket wearing shabby chic outfits, 

that look of the affluent trying 
to look unrealistically demure.   

All that and more, an orches-
tra in buoyant mood under the 
baton of Koen Kessels playing 
a score by Prokofiev that is 
sheer delight and a Hollywood 
ending (the dancing is minimal 
towards the end) as the happy 
couple ascend a stairway that 
says “and they lived happily ever 
after.” A simply beautiful ballet. 

And Sotira Kyriakides is 
mesmerised… 

Political critique, activism, spir-
itualism, murder mystery, poetry, 
and ruminations on universality 
and interconnectedness all fea-
ture in Complicité’s Drive Your 
Plow Over the Bones of the 
Dead (Barbican), this magical, 
spellbinding adaptation of the 
book by Olga Tokarczuk. Whilst 
the book’s ability to bring toge-
ther so many themes is a brilliant 
starting point, this adaptation 
by director Simon Burney is 
astonishing in managing to cap-
ture the richness of the original 
in such an enchanting and pow-
erful way. The initial impression 
of the apparent economy of the 
set design is soon abandoned 
as a kaleidoscopic cascade of 
video projections bring an array 
of images which dazzle with their 
vividness and ingenuity.  

The lead character, Janina,  
is played by Kathryn Hunter      
(New York born Greek raised in  
England), Complicite’s award-    
winning veteran. Her diminutive 
frame belies an astonishing pre-
sence and gritty, powerful voice, 
which combine to give her a 
Bettie Davis allure which suits 
the eccentric and dynamic char-
acter she portrays. 

There is something for every-
one in this superb production, 
not only in terms of the range of 
issues and subjects it manages 
to bring together, but also in its 
dreamlike visuals and its narra-
tive and thematic twists and turns 
that make for a mesmerising, 
heady, memorable evening that 
resonates long after the play is 
over. Complicite’s track record 
as one of the best theatre com-
panies remains intact.  
CINDERELLA - ww.roh.org.uk 

DRIVE YOUR PLOW’ – on 
tour - www.complicite.org

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Show-stopping ballet 
 



Peter Andre to return to London’s 
West End musical Grease 

Peter Andre will return to Jim Jacobs and Warren Casey’s 
iconic musical Grease at the Dominion Theatre in London’s 
West End, following his acclaimed performances last year. 

Pete will play the roles of Vince Fontaine and Teen Angel at 
certain performances from August 29 – October 19.  

After a whirlwind summer romance, leather-clad greaser Danny 
and girl-next-door Sandy are unexpectedly reunited when she 
transfers to Rydell High for senior year. But can they survive 
the trials and tribulations of teenage life and find true love once 
more? 

Grease, directed by Nikolai Foster and choreographed by       
Arlene Phillips, returns to wow the West End for another strictly 
limited season, from 2nd June until 28th October. 

Jason Donovan will also return to the show to play the role of         
Teen Angel at some performances from August 14 - October 28. 
Louise Redknapp will play Teen Angel from June 2 - July 29, 
excluding Mondays. 

Dan Partridge, Olivia Moore and Jocasta Almgill reprise their 
roles as Danny, Sandy and Rizzo in the production that’s bursting 
with hits including Summer Nights, Greased Lightnin’, Hopelessly 
Devoted To You and You’re The One That I Want.
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Andrea Georgiou 

Rita Wilson sings 
at the White 
House for Greek 
Independence Day 

 
Rita Wilson, wife of acclaimed 

Hollywood actor Tom Hanks, 
sang at a reception hosted by 
US President Joe Biden at the 
White House, in recognition of 
Greek Independence Day. 

“Today, we honour the heroism 
of Greek revolutionaries who 
fought for their independence 
more than two centuries ago 
and celebrate the sacred idea 
that has always bound our great 
nations together: that ‘we the 
people’ hold the power to shape 
our own destinies,” Biden stated. 

Greek-American actress, singer, 
songwriter and producer, Wilson, 

sang three songs as part of her 
performance at the event. 

Biden returned to the stage to 
praise her while joking that “the 
only thing I worry about is your 
taste in men,” to which Hanks 
responded: “No, I am not Greek, 
but I had the good sense to marry 
one.” 

Wilson was born October 26, 
1956, to a Greek mother and Bul-
garian farther. She has spoken 
publicly about her Greek heritage, 
has been involved in promoting 
Greek culture and arts in the 
US and is also a member of the 
Greek Orthodox Church. Both 
Wilson and Hanks officially      
became Greek citizens in 2020. 

Wilson has appeared in nume-
rous films and television shows, 
including Sleepless In Seattle, 
Jingle All the Way and My Big 
Fat Greek Wedding 2. She has 
also released several albums.

Konstantinos Argiros, one of 
the most successful and popu-
lar Greek artists, will be perform-
ing his first ever shows across 
Australian cities in June. 

Aussies can expect breath-
taking concerts from this pheno-
menal singer, packed with all     
his number one hits, incredible  
passion and spectacular stage 
aesthetics.  

The three dates already 

added to the tour are Friday 2 
June at the Qudos Bank Arena 
in Sydney, Friday 9 June at  
Hindley Street Music Hall in 
Adelaide and Saturday 10 June 
at the John Cain Arena in       
Melbourne. 

With dozens of multi-platinum 
hits, his inexhaustible energy and 
unique stage presence, I’m sure 
Konstantinos Argiros will blow 
everyone away!

Konstantinos Argiros announces 
Australian tour
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As we approach the cele-
bration of Easter, I thought 
it would be a great idea to 

remind ourselves to ‘just be kind’, 
not because we are not, but  
because it may be a time when 
many of us have to attend friend 
and family gatherings, and there 
may often be a clash of person-
alities, where people really just 
don't look forward to seeing cer-
tain people or particularly enjoy 
their company through choice.  

Unfortunately, some people 
just come as part of a package, 
similar to one or two distasteful 
chocolates in a luxury variety 
chocolate box. It is a little of a pick 
and mix in that box and some 
just may not be to our liking or 
taste. 

Don't hate other people; hate 
is such a strong word and it may 
make you just like the character 
you actually despise, who is 
maybe of a selfish nature or of 
just an unsavoury personality. 
Two wrongs don't make a right 

and behaving just like them      
will not do you any favours. Of 
course, if they can be avoided, 
it is ideal, but if not, so then let's 
just try to grit our teeth, be civil 
and kind. We are allowed to hate 
their bad behaviour as we are 
not hating the individual, just 
their actions. It is a great feeling 
when we actually don't even 
know how to feel the emotion of 
hating another human being and 
instead just have pity for them 
because they feel the need to 
behave the way they do. 

Being kind to those people 
when they are naturally unkind 
themselves, may be difficult, 
especially when we are not 
amused by their reactions. How-
ever, if there is anything to be 
said verbally to them, let it be 
said in a tasteful manner that 
makes them think carefully and 
then realise that you are the kind 
one, holding no jealousy, hatred, 
or bitterness within, unlike them-
selves.  

You are not putting yourself 
out there or allowing yourself to 
be treated badly, you are merely 
showing you are kind. 

Being kind is often mistaken 
for weakness and many others 
tend to try and take advantage 
of those kind selfless people, 
because those kind people tend 
to have faith in other people and 
expect those others to behave 
and react as they would do them-
selves. However, in reality this is 
not always the case and there-
fore kind people can end up dis-
appointed in another's conduct.  

Even those kind people can 
eventually reach breaking point 
and although they may not react 
in a nasty manner, like that of a 
person who is of bad tempera-
ment and may do, in what could 
be volatile situations. Those kind 
people are actually quite strong 
in mentality as they tend to walk 
away from a bad situation most 
of the time quietly, and when they 
do have something to say, it will 

have been thought out and said 
in such a subtle manner, the 
other party may have been      
insulted and not even realized 
it at the time, through their own 
ignorance. 

Remember the old saying: 
Be nice to people on your way 
up, because you will meet them 
on the way down - and how true 
this can be. There is no-one that 
is so indestructible, in any way 

shape or form, and anything that 
you have been fortunate to 
achieve and be blessed with can 
be quickly taken away. So those 
people that you behave badly 
towards unnecessarily, you may 
possibly very well need their 
assistance one day. 

You could risk the chance 
and lose the benefit of having a 
loyal and kind friend or family 
member, simply for being un-

kind to them, just that one time 
too many. Is it worth it? 

Kindness begins with love and 
compassion. Love is patient and 
kind, love does not boast, it is 
not arrogant or rude. 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 

www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Let’s be kind

Celebrity chef Loulla Astin 
was born in Avgorou, 
Cyprus but has lived most 

of her life in Manchester where 
she owned and ran Kosmos 
Taverna for 40 years. 

Loulla appeared regularly on 
ITV, Carlton and Sky and was a 
Resident Chef on Granada TV’s 
The Afternoon Show. She even 
recorded her own 52-part TV 
series titled Simply Greek.  

This week, Loulla shares     
her recipe for Flaounes, cheese-
filled pastries that are an Easter 
tradition for Greek-Cypriots all 
over the world.... 

Flaounes / Φλαούνες are also 
known in the Karava district as 
Fesouthkia / Φεσουδκια. Every 
Greek Cypriot family traditionally 
makes them to be eaten on 
Easter Sunday after midnight 
mass which ends the 48 day 
Lenten fast.  

Flaouna cheese is preferred 
when making these traditional 
savoury pastries; it is usually only 
produced before and during the 
Easter period and can be used 
on its own or mixed with other 
cheeses such as halloumi, kefa-
lotyri, mild cheddar or pecorino.  

Flaounes are just as important 
in Cyprus at Easter as the Tsoureki 
is in Greece and mince pies are 
in the UK at Christmas.  

Every family has its own recipe 
and shapes them differently; I 
have shaped mine into rounds 
and they look very beautiful. 

This recipe is for a small 
amount of flaounes so double 
the quantity if you want to make 
more.  

Any leftover dough can be 
used to make koulourakia. 

 
Ingredients (makes 5 large or 
8 small round flaounes):  
 
For the pastry: 

450g strong or plain flour 
4g dried fast action yeast 
½ tsp salt 
1 tsp sugar 
¼ tsp ground mahlepi 
¼ tsp ground mastic 
¼ tsp ground cinnamon 
2oz butter, melted 
250ml lukewarm milk or water 
 

For the filling: 
450g Flaouna cheese or        

halloumi and mild Cheddar (a 
mixture of any two or all three) 

2-3 tbsp chopped fresh mint 
leaves or 1 tbsp dry mint 

1 tsp dried fast action yeast 
2-3 tbsp sugar  
½ tsp ground cinnamon 
½ tsp ground mahlepi 
½ tsp ground mastic gum 
Few drops of vanilla extract 
3 tbsp fine semolina 
3 tbsp self-raising flour 
½ tsp baking powder 
75g sultanas or raisins, 

washed, drained and placed on 
a tea towel  

3 large eggs, room tempera-
ture  

For the glaze: 
1 egg beaten with 2 tbsp milk 
Sesame seeds 
 

Method: 
Grate all the cheeses and mix 

in the semolina, then spread the 
grated cheeses onto a tray and 
allow to dry for a few hours in the 
fridge or outside, stirring from 
time to time - you do not need to 
prepare the night before. 

Place all the ingredients for 
the filling in a large bowl, apart 
from the eggs, and mix lightly 
and gently with your hands.   

Whisk the eggs and then gra-
dually pour them into the cheese 
while mixing with your hand; the 
mixture must hold its shape, not 
spread when you form it into a 
ball in the palm of your hand and 
must not stick to your hands - you 
may need to add a little more 
flour. Cover the cheese mixture 
and allow it to rest for a couple 
of hours. 

To make the dough, sift flour 
into a large bowl with the yeast, 
sugar, salt, cinnamon, mahlepi 
and mastic. Add the butter and 
rub in until you get fine bread-
crumbs. Make a well in the flour 
and start pouring the warm milk 
or water and mix with your hands 
to form a firm but soft dough. I 
use a mixer with a dough hook 
attached and work it until smooth. 
Knead on a floured board for      
a few minutes until smooth and 
elastic, cover with a cloth and 

leave in a warm place until it has 
doubled in size. 

Punch down the dough and 
divide into four pieces. Roll out 
one piece at a time to 10cm (¼ 
inch) thickness. Cut circles using 
a saucer 18x18 (7 inch) or any 
size you require, roll the circles 
again. You can roll the discs in 
sesame seeds if you like. 

Divide cheese into 7 equal 
portions and shape into balls. 
Place one ball in the centre of 
each disc and with a small, sharp 
knife, slash the discs in 4 places 
from the outside towards the   
filling and bring the edges of the 
pastry inwards to make a round 
shape, then press the pastry to 
seal. 

Brush pastries gently all over 
with the beaten egg and milk 
and then sprinkle them lightly 
with sesame seeds. 

Place Flaounes on a baking 
tray lined with greaseproof paper 
and allow to rest for 15 minutes. 

Preheat the oven to 170c / 
325f / gas 3. 

Bake for 25-30minutes or until 
the filling has puffed up and the 
pastry is golden brown; check 
them after 15 minutes and move 
the tray around so they cook 
evenly - do not overcook.  

Remove from the oven, place 
on a rack and cover with tea 
towel to keep them soft. 

Serve warm or cold, or cool 
completely and then freeze 
them. 

Kalo Pascha! 
Follow Loulla on Facebook:  

www.facebook.com/groups/ 
1250641761674966

  Cooking with Loulla Astin 
   Round Flaounes / Φλαούνες Στρογγυλές



Michael Yiakoumi

Fixtures: 
Friday 7th April 2023 
Vanarama National League 
Barnet v Bromley 15.00pm The Hive, Camrose Ave HA8 6AG 
Isthmian League Premier 
Haringey Borough v Margate 15.00pm White Hart Lane, London 
N17 7PJ 
Cyprus Football 
Relegation Group 
Nea Salamis v Karmiotissa 
Saturday 8th April 2023 
Premier League 
Manchester United v Everton 12.30pm BT Sport 
Aston Villa v Nottingham Forest 15.00pm 
Brentford v Newcastle United 15.00pm 
Fulham v West Ham United 15.00pm 
Leicester City v AFC Bournemouth 15.00pm 
Tottenham Hotspur v Brighton & Hove Albion 15.00pm 
Wolverhampton Wanderers v Chelsea 15.00pm 
Southampton v Manchester City 17.30pm 
Isthmian League North 
East Thurrock v New Salamis 15.00pm 
Cyprus Football 
Relegation Group 
Akritas v Doxa 
Greece Football 
Relegation Group 

Atromitos v PAS Giannina 
OFI v Lamia 
Asteras Tripolis v Levadiakos 
Panaitolikos v Ionikos 
Sunday 9th April 2023 
Premier League 
Leeds United v Crystal Palace 14.00pm Sky Sports 
Liverpool v Arsenal 16.30pm Sky Sports 
Cyprus Football 
Relegation Group 
Olympiakos Nicosia v Enosis 
Greece Football 
Championship Group 
AEK Athens v Aris 
PAOK v Volos NFC 
Panathinaikos v Olympiakos 
AEL v Anorthosis 
Monday 10th April 2023 
Vanarama National League 
Maidstone v Barnet 15.00pm 
Isthmian League Premier 
Enfield v Haringey Borough 15.00pm Queen Elizabeth Stadium, 
Donkey Lane, Enfield, EN1 3PL 
Isthmian League North 
New Salamis v Basildon 15.00pm White Hart Lane, N17 7PJ 
Spartan South Midlands League Premier 

St Panteleimon v Cockfosters 15.00pm Hertingfordbury Park, West 
St, Hertford SG13 8EZ 
Cyprus Football 
Championship Group 
APOEL v Apollon 
Tuesday 11th April 2023 
UEFA Champions League  
Quarter Finals 
Benfica v Inter Milan 20.00pm BT Sport 
Manchester City v Bayern Munich 20.00pm BT Sport 
Cyprus Football 
Championship Group 
Pafos v AEK Larnaca 
Omonia Nicosia v Aris Limassol 
Wednesday 12th April 2023 
UEFA Champions League  
Quarter Finals 
AC Milan v Napoli 20.00pm BT Sport 
Real Madrid v Chelsea 20.00pm BT Sport 
Thursday 13th April 2023 
Europa League  
Quarter Final 
Manchester United v Sevilla 20.00pm BT Sport 
Europa League Conference  
Quarter Final 
Gent v West Ham 17.45pm BT Sport
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Premier League

Manchester City thumped 
Liverpool 4-1 even with-
out goal machine Erling 

Haaland in their ranks but Arsenal 
took another step towards a first 
Premier League title in nearly 20 
years as they matched the cham-
pions with a 4-1 win over Leeds 
United on Saturday. 

Man City looked in big trouble 
when Mohamed Salah gave 
Liverpool an early lead at The 
Etihad Stadium. But Pep Guard-
iola’s side responded in empha-
tic fashion with Julian Alvarez 
levelling before halftime. 

Kevin De Bruyne, Ilkay Gundo-
gan and Jack Grealish were all 
on target in the second half as 
City dismantled Juergen Klopp’s 
side whose hopes of a top-four 
finish suffered another blow as 
they ended the day in eighth 
place. 

It meant City had cut Arsenal’s 
lead to five points before the 
Gunners kicked off but any hopes 
they had of ending the weekend 

closer to the Londoners were 
dashed as their former forward 
Gabriel Jesus got back on the 
scoresheet. 

Jesus, given his first league 
start since returning from a knee 
injury last month, fired in a first-
half penalty against Leeds for 
his first goal for six months. Ben 
White made it 2-0 just after half-
time and Jesus then grabbed his 
second of the day from a Leandro 
Trossard assist. Rasmus Kristen-
sen’s deflected shot gave Leeds 
a 76th-minute lifeline but Granit 
Xhaka’s header secured another 
three points in Arsenal’s quest for 
a first title since 2004. 

Arsenal’s seventh successive 
league win moved them to 72 
points from 29 games with City, 
who still have to play the London 
club at home, on 64 having played 
one game less. 

Roy Hodgson’s latest return 
from retirement sparked some 
life into Crystal Palace as they 
claimed their first win in 2023 by 

beating Leicester 2-1 at Selhurst 
Park. 

Jean-Philippe Mateta’s late 
goal sparked jubilation amongst 
the home fans as Palace moved 
into 12th place with 30 points, 
five points ahead of third-from-
bottom Leicester. 

Bournemouth climbed out of 
the bottom three as Marcus 
Tavernier and Dominic Solanke 
were both on target in a 2-1      
victory over Fulham who had led 
through Andreas Pereira. 

Nottingham Forest and Wolver-
hampton Wanderers drew 1-1 
at the City Ground as both clubs 
stayed far too close to the rele-
gation zone for comfort. 

Brennan Johnson gave Forest 
the lead but substitute Daniel 
Podence equalised late on for 
the visitors who remain in 13th 
place, one spot and one point 
above Forest. 

Brighton and Hove Albion and 
Brentford, both with their eyes 
on qualifying for Europe, slugged 
out a 3-3 draw. 

The result took both teams 
above Liverpool with Brighton 
in sixth place and Brentford in 
seventh. 

Chelsea appeared to have 
turned a corner under Graham 
Potter with back-to-back wins in 
the Premier League last month 
but their goalscoring woes       
returned as they went down to 
Villa. Ollie Watkins and captain 
John McGinn scored for Villa as 
they moved above Chelsea into 
ninth place. 

West Ham gained a crucial win 
over Southampton in the Premier 

League’s congested relegation 
scrap to lift themselves out of the 
bottom three and leave their op-
ponents at the foot of the table. 

Nayef Aguerd guided home an 
precise first-half header from Thilo 
Kehrer’s free-kick, although the 
goal was only awarded after a 
lengthy VAR check for offside. 

Newcastle United leapfrogged 
Manchester United into third 
place in the Premier League 
table after avenging their Cara-
bao Cup final defeat against the 
Red Devils. 

The Magpies produced a 
magnificent display at a raucous 
St James’ Park to leave their 
opponents without a win – or a 
goal – in their past three top-
flight games. 

Willock wasted another glo-
rious chance after finishing wildly 
but the former Arsenal midfielder 
was in the right place to nod home 
the opener after Bruno Guima-
raes’ cross was headed across 
goal by Allan Saint-Maximin. The 
hosts deservedly doubled their 
lead in the 88th minute with a 
well-placed header by substitute 
Callum Wilson. 

Michael Keane scored a stun-
ning long-range strike in the 
90th minute to salvage a Premier 
League draw for Everton against 
Tottenham in a game that saw 
both sides finish with 10 men, the 
point taking Sean Dyche’s men 
out of the relegation zone.  

Harry Kane had given Totten-
ham the lead in the second half 
from the penalty spot after Keane 
himself had fouled Cristian 
Romero in the area.

Alisson Becker or simply 
Alisson, the Brazilian pro-
fessional footballer who 

plays as a goalkeeper for Pre-
mier League club Liverpool and 
the Brazil national team, was in 
Cyprus last week with his family, 
as seen in the photo above, taken 
in Ayia Napa. 

Alisson’s brother Muriel lives in 

Cyprus and plays for AEL in the 
Cyprus first division. 

Alison spent time talking     
with his brother, who has settled 
and really enjoying life on the 
island.  

I’m sure the top Cypriot clubs 
will be keeping an out for any 
developments, with a view to 
bringing Alisson to Cyprus. 

Alisson Becker seen 
having talks in Cyprus - 
is he leaving Liverpool?
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Michael Yiakoumi

Community Youth

Omonia Youth FC 18 White crowned champions    

Community Football

New Salamis v Witham Town

New Salamis had a good 
win over Witham in the 
Isthmian League over 

the weekend beating Witham 
Town FC 1-0 with a 64th minute 
goal from George Asamoah. 

Let’s get out and support 
them - they have a big game at 
home against Basildon on Bank 
Holiday Monday at 15.00pm       
at Haringey Borough Stadium, 
White Hart Lane, London N17 
7PJ. 

Despite a remarkable come-
back from 3-0 down to 3-3 in the 
102nd minute, The Bees were 
eliminated on penalties by        
Gateshead. 

It was a first half to forget         
for The Bees. It took just two 
minutes for Barnet to giveaway 
a penalty which was converted 
by Campbell. 

The Heed rushed into a 3-0 
lead before Emmanuel Fernan-
dez pulled one back for Barnet 
on the cusp of half time. 

Laurie Walker was called into 
action many times throughout 
the game to deny Gateshead 
running away with a result. 

Danny Collinge and Fernan-
dez both also made excellent 
blocks in the first half to keep 
the score at three. 

Half time changes saw Nicke 
Kabamba and Ryan De Havil-
land come on which set-up and 
much better second half display 
from The Bees. 

Harry Smith took a nasty 
knock to the head which saw 
him come off shortly into the 
second half. 

Barnet got their second goal 
from the spot as Harry Pritchard 
smashed his penalty down the 
middle of The Heed’s net. 

When the game looked to 
have been lost, Harry Pritchard 
popped up with a 102nd minute 
equaliser to send the away end 
into rapture. 

The joy was short lived as 
Barnet were eliminated 4-1 on 
penalties. 

Haringey Borough reach  
London Senior Cup final after a 
Matt Young goal gave them a 
1-0 win beating local rivals  
Wingate Finchley. 

The weekend wasn’t so good 
losing 2-1 at home to Aveley. 
They went down to 1-0 to a third 
minute goal from Harry Gibbs, 
Aveley added another goal in 
the 85th minute through an Old 
Coker tap in. Haringey Borough 
reduced the deficit to 2-1 with a 
goal from a Ben Allen penalty. 

St Panteleimon FC ground 
sharing with Potters Bar 
for 2023/24 season

Potters Bar can confirm that it has entered a ground share 
agreement with St Panteleimon FC, beginning in the 2023/24 
season. 

St Panteleimon FC play in the Spartan South Midlands League 
and transport facilities to get to the ground are excellent. 

St Panteleimon FC beat Ayles-bury Vale Dynamos 3-2 with a last 
minute winner after leading 1-0 fell behind at 2-1 over the weekend 
and keeps them in third spot.

Michael Pieri and Harry 
Theodorou’s Under 18 
White team were 

crowned champions.  
Going into the game against 

Aldenham, the boys knew that 
avoiding defeat against their 
nearest challengers would be 
enough.  

They started on the front foot, 
cheered on by a large number 

of supporters, and took an early 
lead thanks to a finely placed 
shot from Godwin Obeng.  

The Under 18 White dominated 
possession, created several goal 
scoring opportunities and posi-
tive situations but could not add 
to their lead.  

The half time team talk           
focused on keeping up the in-
tensity, to continue to dominate 

possession and turn chances 
into goals…and they did just 
that.  

A stunning second half perfor-
mance saw the Under 18 White 
score a further six unanswered 
goals as they took total control 
of the game and were enjoying 
their football.  

There were some beautiful 
goals scored and one moment 

in the match exemplified the  
camaraderie of these young 
men as regular penalty taker 
Noel Allen graciously allowed 
Igor Gomes-Matos to take the 
penalty to make up for a miss 
earlier in the game.  

The other goalscorers were 
Billy Cook (2), Viktor Borisov, 
Louie Socratous and Michael 
Mina Yianni. 

The top of the table clash 
saw AEK face AC Finchley, 
the unbeaten league lea-

ders. 
The first moment of magic saw 

Michael latch on to a loose ball 
and letting a right foot screamer 
from 25 yards, however, a great 
move saw AEK retake the lead. 
A nice ball from Henry down the 
line found Nahimia who with pace 
and power, beat his man and 
delivered a great low cross which 
evaded the AC defence to find 
Tristan who buried it first time. 
Credit to AC who could have 
wilted, but came back strongly 
and scored a fortuitous equaliser.  

Showing character and desire, 
AEK regained the lead. Winning 
a free kick 25 yards out, it was 
Angel who composed himself 
before curling it round the wall 
and past the keeper into the top 
left hand corner of the AC goal 
to give his team a 3-2 lead at 
half time. 

With an action-packed first 
half with 5 goals, the crowd were 
hoping for the same in the sec-
ond. AC came out with real intent  
and with virtually the last kick of 
the match, win a corner and after 
an initial clearance, the ball fell 
kindly for them to tuck it away and 
equalise for the game to end 3-3. 

AEK Youth U14

AEK Youth U16

AEK Youth U16 reach the  
U16 Junior League Cup 
Final to play Northwood 

Youth. 
They played the semi final of 

the Junior League Cup against 
a very hard working Boreham-
wood youth side where AEK 
emerged 4-1 victors with players 
from the bench having a big      
impact.  

Goalscorers: Darius Ion, 
Brandon Khwoja and Man of the 

Match Adrian Tarner x2.   
There is still plenty to play for 

this season and there is a real 
positive feeling amongst the 
AEK squad with a real bond and 
togetherness forming.  

Hopefully the team can end 
this season with a victory in their 
U16 Junior League Cup Final 
vs Northwood Youth. All credit 
to the players who have been 
great and have really accepted 
responsibility this season.

UK Cypriot Sophie 
Dionissiou called up 
for Cyprus U19 
UK Cypriot Sophie Dionis-

siou has been selected 
to play for Cyprus U19s 

and will be travelling to Northern 
Ireland to play European quali-
fier games against Northern Ire-
land, Kosovo and Latvia. 

18-year-old Sophie plays as 
either a striker or a winger and  
currently plays for Watford ladies 
under 23s development squad.  

She played for Tottenham 
ladies from 2019 to 2021, leaving 
last summer to join Watford.

Cyprus Football
Cypriot Football League 
Championship  
Group 
Omonia 2 Pafos 0 
Apollon 0 Aris 1 
AEK 2 Apoel 2 
League Standings 
Apoel 62, Aris 60, AEK Larnaca 
58, Pafos 52, Apollon 50, Omo-
nia 45. 
Relegation  
Group 
Anorthosis 4 New Salamis 4 
Karmiotissa 0 Olympiakos 4 
AEL 2 Akritas Chlorakas 2 
Paralimni 1 Doxa 2 
League Standings 
Nea Salamis 42, Anorthosis 40, 
AEL 39, Karmiotissa 30, Doxa 
27, Paralimni 22, Olympiakos 
22, Akritas Chlorakas 14.
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(Ayios Amvrosios, Cyprus)

 It is with heavy heart that we announce the death of our 
beloved husband, father, grandfather and great-grandfather, 

Costas Pittakas Kyriacou who passed away peacefully  
at home on 21st March 2023 at the age of 96. 

 
 He was born on 10th November 1926 in his home country 

Ayios Amvrosios, Cyprus. 
 

He leaves behind his beloved childhood sweetheart wife 
Antigoni, five children: Helen, Kyriacos, Despina, 

Androulla and Maria, eight grandchildren and seven 
great-grandchildren. 

 
A true family man loved by everyone lucky enough 

to have known him. Always very proud of his Cypriot  
heritage and the values held dearly which he brought with 

him when migrating to the UK in 1957. 
 

Gardening was his passion growing organic fruit 
and vegetables which he proudly shared 

with his family and friends. 
 

Rest in peace and let your memory be eternal.  
Forever in our hearts. 

 
The funeral will take place at St. Demetrios Greek  

Orthodox Church, Logan Road/Town Road, N9 0LP, on 
12th of April at 12.30pm followed by the burial at New 
Southgate Cemetery, Brunswick Park Road, N11 1JJ, at 

2.30pm. The wake will take place at Babinondas 
Restaurant, 598 Green Lanes, N13 5RY afterwards.

Costas Pittakas Kyriacou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(Άγιος Αμβρόσιος, Κύπρος)

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο του  
αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, παππού και προπάππου, 
Κώστα Πιττάκα Κυριάκου, που απεβίωσε ειρηνικά στο σπίτι 

του, στις 21 Μαρτίου 2023, σε ηλικία 96 ετών.  
Γεννήθηκε στις 10 Νοεμβρίου 1926 στον τόπο καταγωγής 

του, τον Άγιο Αμβρόσιο στην Κύπρο.   
Καταλείπει την αγαπημένη του σύζυγο Αντιγόνη, η οποία τον 
συντρόφευε από τα παιδικά τους χρόνια, πέντε παιδιά: Ελένη, 
Κυριάκο, Δέσποινα, Ανδρούλλα και Μαρία, οκτώ εγγόνια 

και επτά δισέγγονα.  
Ένας αληθινός οικογενειάρχης που αγαπήθηκε από όλους. 

Τυχεροί, όσοι τον γνώρισαν. Πάντα πολύ περήφανος για την 
κυπριακή του ταυτότητα και τις αξίες που έφερε μαζί του 
όταν μετανάστευσε στο Ηνωμένο Βασίλειο το 1957. Η 
κηπουρική ήταν το πάθος του. Καλλιεργούσε βιολογικά 
φρούτα και λαχανικά τα οποία μοιραζόταν με περηφάνια 

με συγγενείς και φίλους.  
Αναπαύσου εν ειρήνη αγαπημένε μας, ας είναι αιώνια 
η μνήμη σου. Θα ζεις για πάντα στις καρδιές μας.  
Η κηδεία του θα γίνει την Τετάρτη 12 Απριλίου από 

τον ιερό ναό Αγίου Δημητρίου, Logan Road/Town Road, 
N9 0LP, στις 12.30μμ και η ταφή στο κοιμητήριο του New 
Southgate, Brunswick Park Road, N11 1JJ, στις 14.30. Θα 
ακολουθήσει η παρηγοριά στο Babinondas Restaurant, 

598 Green Lanes, N13 5R.

Κώστας Πιττάκας Κυριάκου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

10/11/1926 - 21/03/2023

(from Pigi of Famagusta / London)

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

Δέσποινα Μελή (Κουμή)Despina Meli (Koumi)
† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

We announce with a heavy heart the death of our beloved wife, mother and 
grandmother,  Despoina Meli (Koumi), who passed away on Thursday 23 March 
at the age of 82, at the hospital where she was being treated for a terminal illness.  

 
She leaves behind her sons, Marios and Iakovos with his wife Lara, 

her grandchildren Markus, Alana, Michalis and Harriet, her three siblings 
Panayiota, Niki and Andreas and many relatives and friends. 

 
Her husband Michalis Meli from Morphou passed away 16 years ago. The 

funeral will be held on Tuesday 11 April at 12:30pm at The Greek Orthodox 
Church of St. John the Baptist, Hornsey / Haringey, Wightman Road, 

London N8 0LY and the burial will follow at 14:30pm at New Southgate 
Cemetery & Crematorium, Brunswick Park Road, New Southgate N11 1EZ. 

There will be a wake at the cemetery. In lieu of flowers, the family kindly 
requests for donations to be made in memory of Cancer Research UK.

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε το θάνατο της πολυαγαπημένης μας συζύγου, 
μητέρας και γιαγιάς, Δέσποινας Μελή (Κούμη), η οποία απεβίωσε 

την Πέμπτη 23 Μαρτίου, σε ηλικία 82 ετών, στο νοσοκομείο όπου νοσηλευόταν 
το τελευταίο διάστημα.  

Αφήνει τους δύο γιούς της, Μάριο και Ιάκωβο με τη σύζυγό του Λάρα, 
τα τέσσερα της εγγόνια Μάρκο, Alana, Μιχάλη και Harriet, τα τρία της 

αδέλφια Παναγιώτα, Νίκη και Ανδρέα, καθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους. 
Ο σύζυγος της, Μιχάλης Μελή από τη Μόρφου, απεβίωσε πριν 16 χρόνια. 

 
Η κηδεία της θα τελεστεί την Τρίτη 11 Απριλίου στις 12:30 μ.μ, από την  

εκκλησία Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή στο Hornsey / Haringey, Wightman Rd, 
London N8 0LY, και θα ακολουθήσει στις 14:30μμ, η ταφή στο κοιμητήριο 
του New Southgate, Brunswick Park Road, N11 1EZ, όπου θα δοθεί και 

η παρηγοριά. Αντί λουλουδιών, όσοι επιθυμούν μπορούν να 
γίνονται εισφορές εις μνήμην της για το για το Cancer Research UK. 10-02-1941 - 23.03.2023

(από την Πηγή Αμμοχώστου, τέως από το Λονδίνο)
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(from Pano Zodia, Cyprus)

† THANK YOU NOTE

We would like to say thank you 
from the bottom of our hearts to everyone that 
has supported us throughout this difficult time.  
We would also like to thank those who attended 
the funeral and sent flowers in Vasiliki’s honour.

Vasiliki Vrondis
† THANK YOU NOTE

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε από τα βάθη της 
καρδιάς μας όλους όσοι μας στήριξαν σε αυτές τις 

δύσκολες στιγμές.  
Θα θέλαμε επίσης να ευχαριστήσουμε όλους όσοι 

παρίστανται στην κηδεία και έστειλαν λουλούδια εις 
μνήμη της αγαπημένης μας μητέρας,  

γιαγιάς, πρόγιαγιας και αδελφής Βασιλικής Βρόντη.

† ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ 
Η οικογένεια Μιχάλη και Ανδρούλλα Χατζισωτήρη εκφράζουν τα θερμά και  

ειλικρινά συλλυπητήρια στους οικείους του Κυριάκου Κώστα Γεωργάλλη  

από το Έξω Μετόχι (κάτοικος Αγίας Νάπας) που απεβίωσε πρόσφατα. 

Αιωνία του η μνήμη

† ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ 

Ο Σύνδεσμος Αχνιωτών Αγγλίας και η οικογένεια Μωυσή και  

Μαρούλλας Αδάμου, εκφράζουν τα θερμά τους συλλυπητήρια 

στους οικείους του Ανδρέα Αναστάση Τσιαππούλη. 

Αιωνία του η μνήμη

We would like to thank all 
of you, who have come to 
the memorial service at  
St. Demetrios Church on  
13th of March and also all 
who attended the funeral  
at Astromeritis in Cyprus  
on 16th of March.  
 
It has been a shock to all of 
us and it is still difficult to  
believe we have lost Taki  
so suddenly. 
 
From his brothers, sisters 
and inconsolable mother.

Dr Christakis  
Fellas

(από την Πάνω Ζώδια, Κύπρος)

† ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Δρ Χριστάκης  
Φελλάς

Εκ μέρους της οικογένειας του  
Χριστάκη Νικολάου Φελλά,  
ευχαριστούμε από καρδιάς όλους 
εσάς που παρευρεθήκατε στο  
τρισάγιο που τελέστηκε στις  
13 Μαρτίου στην εκκλησία του  
Αγίου Δημητρίου και στην κηδεία 
και ταφή στις 16 Μαρτίου στον  
Αστρομερίτη στη Κύπρο.  
 
Η συμπαράσταση, οι προσφορές,  
και τα συγκινητικά σας λόγια μας 
στηρίζουν αφάνταστα στις δύσκολες 
στιγμές που περνούμε. 
 
Τα αδέλφια και η απαρηγόρητη  
μητέρα του. 



Κατερίνα (Κατίνα) 
Λουκά

(από τον Άγιο Ανδρόνικο Καρπασίας)

Με μεγάλη μας λύπη ανακοινώνουμε την απώλεια 
της αγαπημένης μας συζύγου, μητέρας, γιαγιάς και 

προγιαγιάς Κατερίνας (Κατίνας) Λουκά, 
η οποία έφυγε από τη ζωή την 1η Απριλίου 2023, 

σε ηλικία 85 ετών. 
 

Γεννήθηκε στις 8 Ιανουαρίου 1938 στον τόπο  
καταγωγής της, τον Άγιο Ανδρόνικο Καρπασίας και 
το 1952, μετανάστευσε στο Ηνωμένο Βασίλειο και  

εργάστηκε σκληρά στη βιομηχανία ένδυσης. 
 

Αφήνει πίσω τον σύζυγό της Ανδρέα, 
τον γιο της Γιώργο, την κόρη της Μαρία, 

επτά εγγόνια και 5 δισέγγονα. 
 

Καλό ταξίδι - ελαφρύ το χώμα που θα σε σκεπάσει. 
 

Η κηδεία της θα γίνει στις 13 Απριλίου 2023, 
στις 13.00μμ, από τον Kαθεδρικό ναό Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου στο Wood Green, Trinity Road, 

London N22 8LB και η ταφή, στις 2:30μμ 
στο κοιμητήριο του New Southgate, 

Brunswick Park Road, N11 1EZ.  
 

Η παρηγοριά θα δοθεί στο κοιμητήριο. 
 

Αντί λουλουδιών, μπορείτε να κάνετε εισφορές 
εις μνήμη της, στο Cancer Research UK.
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(from Ayios Andronikos Karpasias)

08/-01/1938 - 01/04/2023

Katerina (Katina) 
Louka

It is with great sadness that we announce the loss 
of our beloved wife, mother, grand-mother 

and great-grand mother Katerina (Katina) Louka, 
who passed away on 1st April 2023 at the age of 85.  

 
She was born on 8th January 1938 in her home 

country Ayios Andronikos Karpasias and in 1952 
she migrating to the UK and worked hard 

in the apparel industry. 
 

She leaves behind her husband Andrea, 
her son George, her daughter Maria, 

seven grandchildren and 5 great-grandchildren. 
 

 Rest in peace - you will never be forgotten. 
 

The funeral will take place at The Greek 
 Orthodox Cathedral of the Dormition of the 

Mother of God, Wood Green, Trinity Road,  
London N22 8LB, on 13th of April at 13:00pm  

followed by the burial at New Southgate  
Cemetery & Crematorium, Brunswick Park Road, 

New Southgate N11 1EZ, at 2:30pm.  
 

There will be a wake at the cemetery.  
 

In lieu of flowers, the family kindly requests 
for donations to be made in Katina’s memory 

to the Cancer Research UK.

 † DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL - ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ 

  
Η Ρένα Κουμιώτη έφυγε από τη ζωή τα ξημερώματα 

της Δευτέρας 3 Απριλίου, σε ηλικία 81 ετών. 
 

Το τελευταίο «αντίο» είπαν την Τρίτη 4 Απριλίου, 
 συγγενείς, φίλοι και συνάδελφοι, στη σπουδαία  

ερμηνεύτρια Ρένα Κουμιώτη, η οποία έφυγε από τη  
ζωή σε ηλικία 81 ετών, μετά από σοβαρά προβλήματα 

υγείας, τα οποία αντιμετώπιζε. 
 

Μέσω ανάρτησης στο προσωπικό προφίλ της μητέρας 
του, ο γιος της Ρένας Κουμιώτη, Αλέξανδρος Πόζιος, 

έκανε γνωστό πως η κηδεία της θα πραγματοποιηθεί την 
Τρίτη. Η ανάρτηση ανέφερε: “Το τελευταίο  

χειροκρότημα και το στερνό αντίο στην αγαπημένη μου 
μητέρα, Ρένα Κουμιώτη “την Τρίτη 4 Απριλίου στο  

Α’ Κοιμητήριο Αθηνών στη 1μμ.  
Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί από τον Ιερό Ναό 

των Αγίων Θεοδώρων του κοιμητηρίου. Σας ευχαριστώ 
όλους από καρδιάς για τα συλλυπητήρια μηνύματα. 

Αλέξανδρος Πόζιος”. 
 

Μεταξύ άλλων, στο  Α’ Νεκροταφείο για να  
αποχαιρετήσουν τη Ρένα Κουμιώτη βρέθηκαν οι  
Μανώλης Μητσιάς, Σπύρος Μπιμπίλας, Νικήτας  
Κακλαμάνης, Λιζέτα Νικολάου και Ελένη Ροδά. 

 
Η ερμηνεύτρια Ρένα Κουμιώτη, σημαντική εκπρόσωπος  

του Νέου Κύματος,  πέθανε τα ξημερώματα της  
Δευτέρας -έναν μήνα πριν συμπληρώσει τα 82 της  

χρόνια, λόγω σοβαρών προβλημάτων υγείας. 
 

Η Ρένα Κουμιώτη γεννήθηκε στις 3 Μαΐου 1941 στη 
Νέα Ιωνία Αττικής, από πατέρα Σμυρνιό και μητέρα  

Κωνσταντινουπολίτισσα. Ορφάνεψε νωρίς από μητέρα 
και η οικογένεια μετακινήθηκε στη Δραπετσώνα και την 

Κοκκινιά, όπου και μεγάλωσε.  
 

Η κρυστάλλινη φωνή της και οι ερμηνείες της την κα-
θιέρωσαν τις δεκαετίες του ’60 και ’70 με ανεξίτηλες 
επιτυχίες στο ελληνικό τραγούδι και το Νέο Κύμα.  
Μεσουράνησε στη δισκογραφία με τα τραγούδια  

«Σταμάτησε του ρολογιού τους δείκτες»,  
«Άναψε καινούργιο μου φεγγάρι» του Μίμη Πλέσσα, το  

«Θαλασσινό τριφύλλι» του Λίνου Κόκοτου,  
η «Άγια Κυριακή» του Κώστα Βίρβου και Μίμη 

Πλέσσα στον δίσκο τους «Θάλασσα Πικροθάλασσα». 

Η Ρένα Κουμιώτη ξεκίνησε να εργάζεται το 1968 στην 
«Απανεμιά» μαζί με τον Μανώλη Μητσιά, που μόλις 

είχε κατέβει απ’ τη Θεσσαλονίκη. Λίγες μέρες  
αργότερα, ο Λευτέρης Παπαδόπουλος της πρότεινε να 
τραγουδήσει με τον Γιάννη Πουλόπουλο στον δίσκο  

«Ο Δρόμος» που ετοίμαζαν μαζί με τον Μίμη Πλέσσα. 
 

Το πρώτο τραγούδι που ερμήνευσε ήταν το «Δώσε μου 
το στόμα σου», γνωστό ως «Χελιδονάκι» και  

ακολούθησε το «Πρώτη φορά». Από την «Απανεμιά» 
βρέθηκε ξαφνικά να δουλεύει με τον Γιάννη Πουλό-

πουλο, τον Στράτο Διονυσίου και τον Λευτέρη  
Μυτιληναίο στο «Καν-Καν».  

Την ίδια χρονιά, ερμήνευσε και στον θεατρικό 
«Δρόμο», στο θέατρο «REX». 

 
Επόμενο σταθμό στην καριέρα της αποτέλεσαν τα  

«Δειλινά» για τρεις σεζόν, από τον Οκτώβριο του 1970 
μέχρι το 1972. Εκεί ήταν και οι Γρηγόρης Μπιθικώτσης,   

Σταμάτης Κόκοτας,  Χρηστάκης και ο Γιώργος  
Ζαμπέτας. Το 1972, συνεργάστηκε με τον Γιώργο  

Νταλάρα στο θέατρο Μπουρνέλη. Μετά τα «Δειλινά» 
πήγε στη «Φαντασία». Πάλι με τον Πουλόπουλο στην 
Πλάκα, μετά ξανά στο «Καν-Καν» με Διονυσίου και  

Ζαμπέτα. 
 

Έως και το 1974, η παρουσία της στη δισκογραφία ήταν 
καταιγιστική.

Το τελευταίο «αντίο» στη Ρένα Κουμιώτη
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